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Από το υπ’ αριθ. 4/2007 πρακτικό συνεδρίασης 
του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Βέροιας 

 
Αρ. απόφ. 85/2007 
                                                      

Π ε ρ ί λ η ψ η 
Έγκριση τεχνικού προγράμματος Δήμου 
έτους 2007. 

 
       Σήμερα 5  Φεβρουαρίου του έτους 2007 ημέρα της εβδομάδας Δευτέρα και 
ώρα 20:00 συνήλθε σε ειδική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Δημοτικού Συμβουλίου Βέροιας, Μητροπόλεως 46, στο 
Δημαρχείο, ύστερα από την με ημερομηνία 1-2-2007 γραπτή πρόσκληση του 
Προέδρου που δόθηκε σ’ όλους τους Συμβούλους, τους Προέδρους Τοπικών 
Συμβουλίων και στην Δήμαρχο σύμφωνα με τα άρθρα 95, 96, 159 & 208 του Ν. 
3463/2006 «Κύρωση του Κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων. 
 Αφού διαπιστώθηκε  ότι παραβρίσκεται  η Δήμαρχος και ότι υπάρχει νόμιμη 
απαρτία αφού επί συνόλου 27 μελών βρέθηκαν παρόντα  25 μέλη. 

          Παρόντες                                       Aπόντες                    Παρόντες  Πρόεδροι 
                                                                                                   Τοπικών Συμβουλίων 

1. Μ. Σουμελίδης Σ. Παναγιωτίδης Σ. Διαμαντής 
2. Δ. Δάσκαλος Ε. Σοφιανίδης Ι. Καπετανίδης 
3. Τ.  Χατζηαθανασίου   Σ. Κρομμύδας 
4. Γ.  Μιχαηλίδης   Η. Σοφιανίδης 
5. Π. Παυλίδης   Π. Πιτούλιας 
6. Π. Τσαπαρόπουλος   Γ. Μανακούλης 
7. Σ. Μηλιόπουλος   Β. Ρήσσου 
8. Ν. Μωυσιάδης   Ι. Ταρασίδης 
9. Α. Δελαβερίδης    

10. Α.  Τσιάρας   Απόντες Πρόεδροι 
11. Ν. Τσιαμήτρος   Τοπικών Συμβουλίων 
12. Ν. Μαυροκεφαλίδης   Π. Ποταμόπουλος 
13. Κ. Συμεωνίδης    
14. Κ. Τρανίδης  

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: 1) Κατά τη συζήτηση της υπ’ αριθ. 
85/2007 απόφασης προσήλθαν οι κ. κ. Μ. 
Σουμελίδης, Γ. Ορφανίδης και αποχώρησαν οι κ.κ. 
Σ. Κρομμύδας, Π. Πιτούλιας, Β. Ρίσσου. 
  

15. Α. Παπαστεργίου 
16. Γ. Κάκαρης 
17. Χ. Σκουμπόπουλος 
18. Χ. Γεωργιάδης 
19. Β. Γιαννουλάκης 
20. Ι. Ακριβόπουλος 
21. Μ. Σακαλής   
22. Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή 
23. Ε. Γουναράς 
24. Ι. Καλαϊτζίδης 
25. Γ. Ορφανιδης 

 
 
 
 



 
 

 Στη συνέχεια ο πρόεδρος  εισηγούμενος το 1ο θέμα της ημερήσιας διάταξης, 
έθεσε υπόψη του συμβουλίου το από 31-1-2007 εισηγητικό σημείωμα της Δημάρχου, 
που έχει ως εξής: 

Σας γνωρίζουμε ότι, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 208 του Ν.3463/06 
το Δημοτικό Συμβούλιο αποφασίζει για το ετήσιο τεχνικό πρόγραμμα που 
περιλαμβάνει με σειρά προτεραιότητας τα έργα που πρέπει να εκτελεστούν και που η 
δαπάνη τους πρέπει να αντιμετωπιστεί με τα κάθε είδους έσοδα του προϋπολογισμού. 

Ύστερα από τα παραπάνω υποβάλλουμε προς το Δημοτικό Συμβούλιο σχέδιο 
τεχνικού προγράμματος έτους 2007 σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 208 του 
Ν.3463/06 του ΔΚΚ για να αποφασίσει σχετικά. 

Και κάλεσε το συμβούλιο ν’ αποφασίσει σχετικά. 
Πρόεδρος: Κύριοι συνάδελφοι, για οικονομία του χρόνου, προτείνω να 

συζητηθούν μαζί τα δύο θέματα της ημερήσιας διάταξης, για τα οποία θα γίνουν 
χωριστές ψηφοφορίες. Βέβαια οι επικεφαλής των παρατάξεων, εν προκειμένω ο κ. 
Σκουμπόπουλος αφού ο κ. Ορφανίδης δεν προσήλθε, τουλάχιστον ακόμη, έχουν 
δικαίωμα να κάνουν χρήση του κανονισμού ως ειδικοί αγορητές. Οσο για το 7λεπτο 
των υπολοίπων συναδέλφων, θα υπάρχει από το προεδρείο κάποια ανοχή ώστε να 
ολοκληρώνουν την ομιλία τους. Συμφωνεί το σώμα για ενιαία συζήτηση των θεμάτων; 

Σώμα: Συμφωνούμε. 
Δήμαρχος: Όπως ήδη έχω πει στο Δημοτικό Συμβούλιο αλλά και με 

ανακοινώσεις, συνεντεύξεις κ.λ.π., η χρονιά αυτή θα είναι αναγκαστικά 
διαχειριστική, άρα και ο προϋπολογισμός που κατατίθεται σήμερα είναι ουσιαστικά 
διαχειριστικός. Από τη συζήτηση θ΄ αποδειχθεί ότι δεν έχουμε δυνατότητες να 
κινηθούμε, ενώ αντίθετα έχουμε πολύ περιορισμένα περιθώρια. Ο προϋπολογισμός 
αυτός κάνει μία απέλπιδα προσπάθεια νοικοκυρέματος και στο σημείο αυτό οφείλω 
να πω ότι πραγματικά έκλεισε με τεράστια δυσκολία, μετά από ταλαιπωρία ενός 
μηνός. Σ΄ αυτή την κατεύθυνση είναι αναγκαστικά και οι πολιτικές μας αποφάσεις. 
Φαίνεται εδώ ότι δεν πληρώνονται οι αντιδήμαρχοι και ο πρόεδρος του Δ.Σ. από τον 
Δήμο και αυτή η πολιτική μας απόφαση θα φανεί κι όταν θα έρθουν εδώ για να 
συζητηθούν οι προϋπολογισμοί των νομικών προσώπων και επιχειρήσεων γιατί και οι 
πρόεδροι εκεί δεν θα αμείβονται από τον Δήμο. Φαίνεται ακόμη σ΄ αυτόν τον 
προϋπολογισμό το βεβαιωθέν έλλειμμα παρελθόντων οικονομικών ετών. Ελεγα 
λοιπόν ότι η χρονιά είναι αναγκαστικά διαχειριστική γιατί δεν υπάρχουν τα 
παραμικρά περιθώρια επιλογής, υπάρχει η πραγματικότητα, υπάρχει η υφιστάμενη 
κατάσταση που μας δένει τα χέρια και μας κατευθύνει. Τα προβλήματα της πόλης 
μας, παρόλα ταύτα, είναι τεράστια, τα προβλήματα των πολιτών είναι συχνότατα 
τραγικά κι αν θέλουμε έναν σύγχρονο Δήμο που θα μπορεί στοιχειωδώς να 
ανταποκριθεί στην καθημερινότητα, πρέπει ν΄ αλλάξουμε πάρα πολλά πράγματα. Ο 
Δήμος δεν είναι οργανισμός που ανοίγει διαρκώς θέσεις εργασίας νομίζοντας, 
απολύτως λανθασμένα, ότι μ΄ αυτόν τον τρόπο μπορεί να αντιμετωπίσει το πρόβλημα 
της ανεργίας, όταν ο ίδιος έχει πολύ συγκεκριμένα οικονομικά περιθώρια. Ενας λόγος 
λοιπόν που προκάλεσε τη σημερινή δυσμενή κατάσταση είναι κι αυτός. Οι 
ανεξέλεγκτες προσλήψεις είναι ένας λόγος που συντέλεσε στο να βουλιάξουμε 
κυριολεκτικά οικονομικά. Αυτό όμως που μπορεί ο Δήμος να κάνει είναι να 
διαδραματίσει έναν σημαντικό ρόλο, κάτι που είχαμε συζητήσει στο προηγούμενο 
Δ.Σ. και είπε μία άποψη ο κ. Ορφανίδης, δηλ. στην αναπτυξιακή πορεία με 
συγκεκριμένη πολιτική και με στοχοπροσήλωση, έτσι ώστε ν΄ ανοίξουν γενικότερα 
νέες θέσεις εργασίας και όχι μόνο στον Δήμο και στις δημοτικές επιχειρήσεις. Ν΄ 



αναπτυχθούν εκείνες οι δράσεις που θα ενεργοποιήσουν νέες πηγές χρηματοδότησης. 
Το 2007 θα είναι για όλους μας ένας αγώνας δρόμου, για να επωφεληθούμε από 
ευρωπαϊκά προγράμματα, για να νοικοκυρέψουμε την υφιστάμενη τραγική 
οικονομική κατάσταση με δραστικές περικοπές δαπανών και τη λήψη άμεσων 
μέτρων. Να καταφέρουμε ακόμη να προλάβουμε πολύ πιεστικές προθεσμίες για τα 
έργα του Γ΄ ΚΠΣ το οποίο κλείνει οσονούπω και όπως είναι τα έργα της αστικής 
ανάπλασης που ήταν παγωμένα επί 4 χρόνια και μ΄ αυτή την ευκαιρία σας λέω ότι θα 
καταφέρουμε να προλάβουμε όπως τα καταφέραμε με τις προθεσμίες για τα 
καινοτόμα. Να πω εδώ ότι ένα από τα έργα αστικής ανάπλασης, εκ παραδρομής, 
όπως είναι το λαογραφικό μουσείο που δημοπρατείται σε λίγο, δεν υπάρχει μέσα στο 
τεχνικό πρόγραμμα που έχετε στα χέρια σας και θα προστεθεί. Πρέπει λοιπόν να 
κάνουμε σημαντικά βήματα ώστε η πόλη ν΄ αποκτήσει κοινωνικό πρόσωπο, ν΄ 
ανακτήσουμε την χαμένη εξωστρέφειά μας με δράσεις που κυρίως θα συνεγείρουν τη 
νεολαία μας, να επενδύσουμε σε κάτι που προσωπικά το θεωρώ χρυσάφι κι 
αποδεικνύεται ως τέτοιο, δηλ. το ανθρώπινο δυναμικό. Αν εγκλωβιστούμε στη 
μιζέρια του προϋπολογισμού και μελαγχολήσουμε εξαιτίας της υφιστάμενης 
κατάστασης τότε θα χάσουμε πραγματικά τεράστιες ευκαιρίες που είτε βρίσκονται 
στο «παρά πέντε» είτε δυστυχώς έχουν πάει στο «και πέντε». Ένα τεράστιο ζήτημα 
π.χ. είναι η έλλειψη μελετών, όταν οι άλλοι δήμοι είναι φορτωμένοι από μελέτες και 
φυσικά θα έχουν και προτεραιότητα, εάν εμείς δεν προκάνουμε να κάνουμε κάποια 
πράγματα και σ΄ αυτό. Ετσι όπως είμαστε σήμερα, πάμε στη μάχη του Δ΄ ΚΠΣ χωρίς 
δυστυχώς τα απαραίτητα πολεμοφόδια. Θα παλέψουμε όμως με όλες μας τις δυνάμεις 
για να αναστραφεί αυτή η δυσμενής κατάσταση. 

Αυτός είναι ο πρώτος προϋπολογισμός και το πρώτο τεχνικό πρόγραμμα 
αυτής της τετραετίας και το ύψος του προϋπολογισμού ανέρχεται σε 42.543.839,17 
ευρώ. Από το ποσό αυτό τα διάφορα έξοδα αντιστοιχούν σε 23.502.967 ευρώ και το 
τεχνικό πρόγραμμα σε 19.040.000 ευρώ. Είναι μία χρονιά αλλαγής της δημοτικής 
αρχής, κάτι που σημαίνει ότι ο προϋπολογισμός και το τεχνικό πρόγραμμα 
ακολουθούν κατευθύνσεις που σε μεγάλο βαθμό δεν ορίστηκαν από την παρούσα 
δημοτική αρχή, αποτελούν συνέχεια προγραμματισμού που προηγήθηκε και μοιραία 
και ο προϋπολογισμός και το τεχνικό πρόγραμμα επηρεάζονται από την πολιτική που 
ασκήθηκε τα παρελθόντα έτη. Είναι φυσικό λοιπόν να τίθενται προς υλοποίηση στο 
τεχνικό πρόγραμμα συνεχιζόμενα έργα ή έργα που στην πορεία υλοποίησής τους 
παρουσίασαν προβλήματα και είχαν αναγραφεί αλλά δεν ξεκίνησαν ποτέ. Εκανα 
αναφορά στην αστική ανάπλαση και ήδη μέσα στον Ιανουάριο δημοπρατήθηκε το 
έργο που είπα και στη συνέχεια θα δημοπρατηθούν και τα υπόλοιπα. Εγγράφονται 
επίσης κάποια έργα που εκτελέστηκαν το 2006 και δεν αποπληρώθηκαν όπως π.χ. τα 
πεζοδρόμια των Γεωργιανών κι εδώ να πω ότι ενώ εισήλθαν χρήματα από τον Θησέα 
στο δημοτικό ταμείο δεν πληρώθηκαν μ΄ αυτά τα χρήματα οι εργολάβοι. 

Η δυστοκία που αντιμετωπίσαμε για να κλείσει αυτός ο προϋπολογισμός, 
οφείλεται στην ύπαρξη πάρα πολλών υποχρεώσεων που είναι προς εργαζόμενους, 
προς προμηθευτές, ασφαλιστικούς οργανισμούς κ.λ.π. Αναλαμβάνοντας τη διοίκηση, 
έχουμε πολύ φιλόδοξους στόχους για ανάπτυξη και κοινωνική πολιτική και ήδη 
ξεκινήσαμε και μέσα σ΄ έναν μήνα κάναμε πολύ σημαντικά βήματα που θ΄ αρχίσουν 
να φαίνονται στο αμέσως προσεχές διάστημα. Δεν θέλω κανείς να πιστέψει ότι παρά 
αυτή την άσχημη κατάσταση έχουμε απεμπολήσει οτιδήποτε από αυτά που 
πιστεύαμε. Οι στόχοι μας παραμένουν και οι προσπάθειές μας εντείνονται. 
Ξεκινήσαμε ήδη από την πρώτη ημέρα μία τεράστια προσπάθεια και η κατεύθυνσή 
μας ήταν η εξής: πληρώνουμε πρώτα τις υποχρεώσεις σε μισθούς και ασφαλιστικά 
ταμεία, διότι υπήρχαν υποχρεώσεις από τον Σεπτέμβριο προς κάποιους εργαζόμενους 



στις δημοτικές επιχειρήσεις και στα νομικά πρόσωπα, και στη συνέχεια είπαμε πως θ΄ 
ακολουθήσει η ρύθμιση των υποχρεώσεων προς προμηθευτές και ζητήσαμε την 
κατανόηση όλων. Θα προσπαθήσουμε να κρατήσουμε όσες λειτουργικές δαπάνες 
είναι εφικτό στα ίδια επίπεδα, γιατί ξέρετε ότι υπάρχει αναπροσαρμογή μισθών κ.λ.π., 
κάτι που δεν μπορείς να ελέγξεις και να αυξήσουμε τα έσοδα με συμμετοχή σε 
ευρωπαϊκά προγράμματα και άλλα καθώς και με τον ρυθμό είσπραξης των εσόδων.  
Να επαναλάβω ότι στοχεύουμε σε μία πολύ σφιχτή διαχειριστική πολιτική που 
συμπεριλαμβάνει ακόμη την μείωση των ενοικιαζόμενων χώρων και την 
εκμετάλλευση όσο το δυνατόν περισσότερο της περιουσίας του Δήμου, είτε είναι 
κινητή είτε ακίνητη. Το πρώτο παράδειγμα το έδωσαν οι αιρετοί οι οποίοι 
συναισθανόμενοι τη δεινή οικονομική κατάσταση του Δήμου δήλωσαν ότι όσοι είναι 
δημόσιοι υπάλληλοι θα πληρώνονται από τις δουλειές τους και όχι από τον Δήμο και 
οι ελεύθεροι επαγγελματίες καθόλου από τον Δήμο. 

Άμεσοι στόχοι μας είναι η ίδρυση του δεύτερου τμήματος της 
πανεπιστημιακής σχολής και η λειτουργία της Σχολής της Αστυνομίας, που 
περατώνεται κτιριακά. Ολοι οι στόχοι που θα σας αναφέρω δεν είναι με σειρά 
προτεραιότητας. Για εμάς όλοι είναι σημαντικοί και όλους θα τους τρέξουμε το ίδιο. 
Η δημοπράτηση της πλατείας Ωρολογίου, η διαμόρφωση - διευθέτηση της κοίτης του 
Τριποτάμου μέχρι τη γέφυρα Θερμοπυλών, η ολοκλήρωση και λειτουργία του 
Λαογραφικού Μουσείου και τα άλλα παράλληλα έργα της ανάπλασης, η επιτάχυνση 
των εργασιών της κατασκευής του κολυμβητηρίου που είναι σταματημένο, η 
δημοπράτηση χώρου στάθμευσης στην περιοχή της Εληάς, τα δίκτυα ύδρευσης σε 
δημοτικά διαμερίσματα ξεκινώντας από τη Ραχιά και τον Τριπόταμο με εσωτερικά 
δίκτυα, το εξωτερικό δίκτυο των Γεωργιανών, η κατασκευή και λειτουργία του 
Κέντρου Εκπαίδευσης Ενηλίκων στο κτίριο των παλιών σφαγείων, όπως είχε 
προγραμματιστεί, η εύρυθμη λειτουργία και η περαιτέρω ανάπτυξη του Μουσείου 
Εκπαίδευσης που αντιμετωπίζει πολλά προβλήματα γνωστά και άγνωστα, η ανάδειξη 
του αρχείου Μουτσόπουλου, που πραγματικά είναι μία πληγή αυτή τη στιγμή και 
είναι κρίμα να έχουμε στα χέρια μας έναν τέτοιο θησαυρό και να μην τον 
εκμεταλλευόμαστε ποικιλοτρόπως, η διαμόρφωση προπονητηρίου κάτω από την 
Εληά, η ολοκλήρωση, επιτέλους, των απαλλοτριώσεων ώστε να δρομολογηθεί το 
έργο του Ι.Ν. του Προμηθέα, μικρές παρεμβάσεις για την ασφάλεια των πολιτών που 
είναι απολύτως απαραίτητες, δρομολόγηση και νομιμοποίηση των σχολικών 
συγκροτημάτων γιατί δεν έχουν άδειες και παράλληλη εκπόνηση μελετών 
πυρασφάλειας των σχολείων από την τεχνική υπηρεσία του Δήμου, δίνεται ιδιαίτερη 
έμφαση στο μέτρο του δυνατού, στις διανοίξεις και όχι στις ασφαλτοστρώσεις 
προκειμένου να κατασκευαστούν τα έργα υποδομής γιατί στην πόλη χτίζονται 
διαρκώς οικοδομές αλλά δεν προλαβαίνουμε τις διανοίξεις. Προτεραιότητά μας είναι 
και η λειτουργία του γραφείου του δημότη για να αντιμετωπίζονται άμεσα και 
αποτελεσματικά μικρά προβλήματα της καθημερινότητας, η λειτουργία γραφείου 
Κτηματολογίου που ξεκινάει τις επόμενες ημέρες ώστε να ξεκαθαρίσουν οι 
εκκρεμότητες μεταξύ δημοτών και Δήμου, η επιτάχυνση των διαδικασιών για την 
κατασκευή του 11ου δημοτικού σχολείου στο χώρο της περιοχής Κτηνιατρείου. Ηδη 
γι’ αυτά τα έργα που αναφέρω έχουμε ζητήσει και επίκεινται ραντεβού και 
συναντήσεις στην Αθήνα. Επίσης η ολοκλήρωση εργασιών στο Κυνοκομείο ώστε να 
μπορεί να λειτουργεί με νόμιμη άδεια για να μπορεί να επιδοτείται από προγράμματα, 
για την προστασία του περιβάλλοντος εκπόνηση μελετών για τη σύνδεση του 
αποχετευτικού δικτύου Πανοράματος με τον κεντρικό αγωγό αποχέτευσης της πόλης 
και σύνδεση αποχετευτικών δικτύων των οικισμών Λαζοχωρίου και Ταγαροχωρίου 
με τον βιολογικό καθαρισμό.  



Στον ευαίσθητο τομέα της κοινωνικής πολιτικής ως άμεσες προτεραιότητές 
μας θέτουμε τις εξής: την αποτύπωση του κοινωνικού χάρτη του δήμου μας, 
συγκροτούμε το συμβούλιο κοινωνικής πολιτικής όπου έχουν γίνει ήδη μεγάλα 
βήματα προς αυτή την κατεύθυνση, ενεργοποιούμε το νεοσύστατο συμβούλιο της 
παραβατικότητας, αντιμετωπίζουμε σε συνεργασία με άλλους φορείς όσο μπορούμε 
καλύτερα και σταδιακά το ζήτημα των εξαρτημένων ατόμων όπου σήμερα δεν έχουμε 
παρέμβαση, δημιουργούμε δημοτικό ιατρείο με κύριο προσανατολισμό την πρόληψη, 
δημιουργούμε κεντρική τράπεζα αίματος. Με βάση τις υπάρχουσες υποδομές και το 
στελεχιακό δυναμικό μας αναλαμβάνουμε εκείνες τις πρωτοβουλίες που χρειάζονται 
ώστε η Βέροια να γίνει και πάλι το πρότυπο της πολιτιστικής δημιουργίας με πολύ 
προσεκτικά βήματα και σημείο αναφοράς στα πολιτιστικά δρώμενα και ιδιαίτερη 
έμφαση δίνουμε στην αξιοποίηση όλων των προγραμμάτων του Κέντρου 
Εκπαίδευσης Ενηλίκων και στην παρακολούθηση επιμορφωτικών σεμιναρίων που 
αφορούν στελέχη του Δήμου μας, του Ινστιτούτου Επιμόρφωσης και του ΕΛΚΕΠΑ. 
Σημαντικό εργαλείο για την ανάπτυξη της περιοχής θεωρούμε ότι θ΄ αποτελέσει η 
σύσταση και λειτουργία της Ανώνυμης Αναπτυξιακής όπως ακριβώς αυτή 
προβλέπεται από τον καινούργιο κώδικα Δήμων και Κοινοτήτων. Επίσης θεωρούμε 
ότι σημαντικό ρόλο στην οικονομική ανασυγκρότηση του Δήμου θα έχει η 
διαδικασία συγχώνευσης και μετατροπής δημοτικών επιχειρήσεων που προβλέπεται 
βάσει του νέου κώδικα και ξέρετε ότι είμαστε σ΄ ένα στάδιο αναδιοργάνωσης του 
Δήμου. Αυτές οι συγχωνεύσεις θα γίνουν με στόχο οι επιχειρήσεις να συνεχίζουν να 
προσφέρουν το έργο που προσφέρουν και σήμερα αλλά με μικρότερο διοικητικό 
κόστος και ορθολογικότερη λειτουργία. 

Σήμερα καταθέτουμε για ψήφιση έναν προϋπολογισμό που διαμόρφωσαν, 
όπως σας είπα, οι υποχρεώσεις παρελθόντων ετών. Βασικές του κατευθύνσεις είναι η 
αντιμετώπιση των σοβαρότατων εκκρεμοτήτων που έχουμε, η ανάπτυξη και βεβαίως 
η κοινωνική πολιτική. Πρώτο μας μέλημα είναι η αποκατάσταση της αξιοπιστίας του 
Δήμου με την άσκηση πολιτικής, διαφάνειας και αξιοκρατίας με συγκεκριμένα μέτρα 
και πολύ συγκεκριμένους τρόπους που θα τους δείτε, με εξωστρέφεια, διαρκή 
συνεργασία με όλους τους θεσμικούς παράγοντες που είναι σημαντικό για να 
προχωρήσουμε μπροστά, με όλους τους φορείς των πολιτών και τους μεμονωμένους 
ενεργούς πολίτες από το κέντρο και τα τοπικά διαμερίσματα, χωρίς διαχωρισμούς, 
χωρίς κομματικές παρωπίδες και με προσήλωση στο όραμα που αξίζει η πόλη για το 
μέλλον της. Η Βέροια είναι μία πόλη που στο πρόσφατο παρελθόν δοκιμάστηκε αλλά 
και συνεχίζει να δοκιμάζεται σκληρά. Ετοιμαζόμαστε με γοργούς ρυθμούς και 
συστηματική δουλειά για το Ετος Νεολαίας και Αθλητισμού. Το Δημοτικό 
Συμβούλιο Νεολαίας είναι πρώτιστος στόχος με λειτουργία ελεύθερη και 
ακηδεμόνευτη. Ξεκινάμε τη θητεία μας σε μία δύσκολη εποχή για τη Βέροια και το 
Δήμο της και σ΄ αυτή την ανοδική πορεία που ξεκινάει ζητούμε τη συνεργασία και τη 
συμπαράσταση όλων.  

Επίσης θα ήθελα να θυμίσω στο σώμα ότι την Τετάρτη το απόγευμα 
συμμετέχει ο Δήμος μας και άλλοι φορείς, όπως η Νομαρχία, η Μητρόπολη κ.λ.π., σε 
μία εκδήλωση που θα γίνει στην πλατεία Δημαρχείου για την επέτειο του χρόνου της 
εξαφάνισης του παιδιού από τη Βέροια. Είναι νομίζω απαραίτητο, όλοι οι δημοτικοί 
σύμβουλοι να είμαστε εκεί. 

Δάσκαλος: Κε πρόεδρε θα ήθελα να κάνω κάποιες διευκρινήσεις. Εκ 
παραδρομής δεν γράφτηκαν στο τεχνικό πρόγραμμα και στον προϋπολογισμό κάποια 
μικρά έργα, όπως και το Λαογραφικό Μουσείο. Για να μη γίνει θέμα με τους 
συναδέλφους που θα τοποθετηθούν θα ήθελα να αναφερθώ αναλυτικά σ΄ αυτά και 
στον προϋπολογισμό τους. Είναι το Λαογραφικό Μουσείο Βέροιας με 



προϋπολογισμό 286.500 ευρώ, κάποια μικροέργα του οικισμού Κουμαριάς όπως 
συντήρηση δρόμων εντός του οικισμού Κουμαριάς με 6.000 ευρώ, χαλικόστρωση 
αγροτικών δρόμων Κουμαριάς με 5.000 ευρώ, εγκατάσταση κεντρικής θέρμανσης 
στο γραφείο και αγροτικό ιατρείο Τ.Δ. Κουμαριάς με προϋπολογισμό 5.000 ευρώ, 
κατασκευή γραμματοθυρίδων και τοποθέτηση μεγαφωνικής στο Κοινοτικό 
Κατάστημα με 5.000 ευρώ και διάνοιξη - διαμόρφωση δρόμου στη θέση Χαβούζα 
δίπλα από την παιδική χαρά με 6.000 ευρώ. Αυτά είναι έργα που έχουν προταθεί από 
το Τ.Σ. Κουμαριάς. 

Καλαϊτζίδης: Επειδή κε αντιδήμαρχε δεν πρόλαβα να τα γράψω μπορείτε να 
μας κάνετε ένα σύνολο αυτών των χρημάτων; 

Πρόεδρος: Θα σας δώσουμε αντίγραφο του πίνακα αυτών των έργων. 
Ερωτήσεις. 

Παπαστεργίου: Θα ήθελα να ρωτήσω την κα Δήμαρχο τα εξής: 
1)Αναφερθήκατε στην τοποθέτησή σας ότι αυτός ο προϋπολογισμός είναι 
διαχειριστικός και βέβαια αυτό οφείλεται στο βάρος των υποχρεώσεων που 
προέρχονται από το προηγούμενο έτος. Θα ήθελα, εφόσον αυτό είναι δυνατόν, να 
αναφερθείτε συγκεκριμένα, μέχρι ποιο ποσό βαρύνεται ο προϋπολογισμός του 2007 
από παρελθόντα έτη. 2) Υπάρχουν εισροές στον Δήμο από προηγούμενα έτη που θα 
αμβλύνουν κάπως το ποσόν που βαρύνει τον Δήμο από τα παρελθόντα έτη; 

Χατζηαθανασίου: Να διευκρινίσετε, στη σελ. 27, στο σημείο που αναφέρεται 
στα Νομικά Πρόσωπα, απ΄ το ποσόν που προβλέφθηκε μέχρι το ποσόν που 
εντάλθηκε, στις περισσότερες των περιπτώσεων υπάρχει ένα άνοιγμα. Σ΄ αυτό το 
άνοιγμα τι οφειλές υπάρχουν; Από αυτές τις οφειλές οφείλει κάτι το κάθε Νομικό 
Πρόσωπο στους Προέδρους και Αντιπροέδρους αυτών των επιτροπών; Δηλαδή αυτά 
τα χρήματα τα χρωστάμε μόνο στους προμηθευτές ή και στους Προέδρους και 
Αντιπροέδρους; 

Δήμαρχος: Στο πρώτο ερώτημά σας κε Παπαστεργίου έχετε μία απάντηση στη 
σελ. 54, όπου λέει «Πληρωμές παρελθόντων οικονομικών ετών» με 4.000.000,00 
ευρώ. Οι οφειλές που έχουμε με παραστατικά στον ηλεκτρονικό υπολογιστή είναι 
2.898, διάφορες εισφορές σε ασφαλιστικά ταμεία 475.000 ευρώ και διάφορες οφειλές 
απέραστες στο λογιστήριο 550.000 ευρώ. Εχουμε να λαμβάνουμε μόνο 64.000 ευρώ 
από το Leader. Για τις δημοτικές επιχειρήσεις και χωρίς τα νομικά πρόσωπα, με μία 
πρόχειρη ματιά και χωρίς να βάζω τη ΔΕΥΑΒ που έχει τεράστια χρέη, θέμα που θα 
έρθει εδώ και θα συζητηθεί αφού πραγματικά αναρωτιέμαι γιατί τόσα χρέη, συνολικά 
έχουμε 600.000 ευρώ χρέη. Τα έξοδα παράστασης αντιδημάρχων και προέδρου Δ.Σ. 
υπολογίζονται σε 165.000 ευρώ τα οποία δεν τίθενται πλέον στον προϋπολογισμό. Οι 
αποζημιώσεις προέδρων και αντιπροέδρων των παιδικών, βρεφονηπιακών, 
Ζωγιοπούλιου, ΚΑΠΗ, αθλητικά κέντρα, Ηφαιστος κ.λ.π. είναι 58.500 ευρώ. Εχουμε 
ένα σύνολο λοιπόν οικονομίας 223.500 ευρώ. Όλα αυτά, ούτως ή άλλως θα 
συζητηθούν αναλυτικά. 

Πρόεδρος: Τοποθετήσεις. 
Σκουμπόπουλος: Συζητάμε σήμερα τα δύο κορυφαία θέματα του Δήμου, τον 

προϋπολογισμό και το τεχνικό πρόγραμμα. Η νέα τετραετία αυτής της δημοτικής 
αρχής, συμπίπτει με την εφαρμογή του νέου δημοτικού και κοινοτικού κώδικα που 
ψηφίστηκε πέρυσι τον Μάιο από τη Βουλή και εφαρμόζεται ουσιαστικά από 1.1.2007 
και όπως είπα δίνει νέα αναπτυξιακή προοπτική συνολικά στους ΟΤΑ και στη 
λειτουργία τους. Θα περίμενα σήμερα, η φτωχή γραπτή εισήγηση που έχει 
επισυναφθεί στην υπηρεσιακή εισήγηση του προϋπολογισμού να εμπλουτιστεί από 
την προφορική εισήγηση της κας Δημάρχου, έτσι ώστε να καταλάβουμε το νέο 
όραμα, τη νέα πολιτική που εισάγεται στον Δήμο της Βέροιας. Θα περίμενα να 



απεικονιστεί στον προϋπολογισμό και τεχνικό πρόγραμμα, το προεκλογικό 
πρόγραμμα της παράταξης που κέρδισε τις εκλογές. Αλλά ποιο προεκλογικό 
πρόγραμμα ακούστηκε σ΄ αυτές τις εκλογές οι οποίες παίχτηκαν και σε άλλα επίπεδα, 
και σε άλλα σαλόνια εκτός της Βέροιας και κρίθηκαν από άλλους παράγοντες έξω 
από την τοπική αυτοδιοίκηση; Ούτε και προεκλογικό πρόγραμμα υπήρχε αλλά ούτε 
και μετά τις εκλογές η νέα διοίκηση φρόντισε να συντάξει ένα υποτυπώδες 
πρόγραμμα για να μας το αναπτύξει σήμερα σε αδρές γραμμές για να δούμε που θα 
πάει αυτή την τετραετία το καράβι που λέγεται Δήμος της Βέροιας. Ετσι λοιπόν, ενώ 
θα έπρεπε ο προϋπολογισμός και το τεχνικό πρόγραμμα να έχουν τη σφραγίδα της 
νέας δημοτικής αρχής, δυστυχώς λείπει η σφραγίδα της όμορφης, περήφανης, 
ανθρώπινης και δεν ξέρω ποιο άλλο ουσιαστικό ή επίθετο είχατε φροντίσει να βάλετε 
στο συνδυασμό σας, και είναι η σφραγίδα της ανανέωσης. Το τεχνικό πρόγραμμα του 
Δήμου που ξεπερνάει τα 19 εκατ. ευρώ δεν είναι έργο αυτής της δημοτικής αρχής 
αλλά της προηγούμενης. Από το συνολικό ποσό που είπα από τα 1,6 εκατ. ευρώ από 
έσοδα ΣΑΤΑ, καταγράφονται μικρά έργα σε διάφορα σημεία της πόλης και στα 
δημοτικά διαμερίσματα, άλλα 1,1 εκατ. ευρώ καταγράφονται για συντηρήσεις κ.λ.π. 
και απομένουν περίπου 16 εκατ. ευρώ που είναι όλα τα έργα που σχεδίασε, μελέτησε, 
δημοπράτησε, ετοίμασε τους φακέλους η προηγούμενη δημοτική αρχή και σ΄ αυτό το 
έτος θα δημοπρατηθούν και τα υπόλοιπα και θα εκτελεστούν. Αυτή είναι όλη η 
αλήθεια και φοβάμαι πως όχι μόνο στο πρώτο έτος αυτής της θητείας αλλά και 
ολόκληρη την τετραετία, τα έργα που είχαμε σχεδιάσει, είχαμε μελετήσει, είχαμε 
οραματιστεί εμείς και ορισμένα και η προηγούμενη από εμάς δημοτική αρχή, θα 
υλοποιηθούν αυτή την τετραετία. Η νέα δημοτική αρχή θα κριθεί για το όραμά της 
και την αναπτυξιακή πολιτική, από το νέο τετραετές επιχειρησιακό πρόγραμμα που 
είναι υποχρεωμένη να καταθέσει προς ψήφιση στο δημοτικό συμβούλιο μέχρι τα τέλη 
Ιουνίου. Εκεί θα κρίνουμε το όραμα και τη νέα αναπτυξιακή πολιτική της νέας 
δημοτικής αρχής. Από τον σημερινό προϋπολογισμό και το τεχνικό πρόγραμμα δεν 
κρίνεται αφού κανένα έργο δεν είναι δικό της. Δεν κρίνεται ακόμη και για τον λόγο 
ότι δεν μας φέρατε, όπως είχατε υποχρέωση, και τους προϋπολογισμούς των νομικών 
προσώπων και δημοτικών επιχειρήσεων για να σας κρίνουμε και γιαυτά. Αποφύγατε 
να το κάνετε και δεν ξέρω για ποιόν λόγο. Θα πρέπει όμως να ομολογήσουμε ότι 
αυτή η δημοτική αρχή δεν είχε πολλά περιθώρια και πολλές οικονομικές 
δυνατότητες, αφού οι οικονομικές δυνατότητες των ΟΤΑ, σαν τον Δήμο μας, είναι 
γνωστές και συγκεκριμένες. Οι πηγές εσόδων είναι συγκεκριμένες και προέρχονται 
από τους ΚΑΠ, τα προγράμματα που έχουν ενταχθεί τα προηγούμενα έτη όπως το 
ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας, Leader κ.λ.π. και οι δαπάνες σχεδόν ανελαστικές και οι 
περισσότερες υποχρεωτικές. Ολοι οι ΟΤΑ της χώρας είναι γνωστό ότι έχουν 
οικονομικά προβλήματα και όσοι από εμάς τύχαινε να παρευρισκόμαστε στα 
συνέδρια της ΚΕΔΚΕ και συζητούσαμε αλλά και ακούγαμε απεγνωσμένα όλους τους 
δημάρχους της χώρας να φωνάζουν για τα οικονομικά τους. Οι πιο πολλοί, αν όχι 
όλοι, έχουν καταφύγει σε δανεισμούς και μάλιστα πολλοί από τους δήμους σε 
υπέρογκους. Οσοι διαβάζετε καθημερινά εφημερίδες βλέπετε τι γίνεται και στους 
μεγάλους δήμους. Εύχομαι η παρούσα κυβέρνηση να υλοποιήσει στο ακέραιο την 
προεκλογική της υπόσχεση και να αποδώσει στους ΟΤΑ συνολικά τα 
παρακρατηθέντα έσοδα από τους ΚΑΠ, το ν. 1828/89 για να ανασάνουν οικονομικά, 
αλλιώς το μέλλον όλων των δήμων της χώρας θα είναι δυσοίωνο.  

Οι ανάγκες των ΟΤΑ καθημερινά αυξάνονται, οι δημότες έχουν απαιτήσεις, 
τα έσοδα είναι συγκεκριμένα, οι δημοτικές αρχές δεν έχουν όρεξη και πολλές φορές 
καλά κάνουν ν΄ ασκήσουν φορολογική πολιτική έτσι ώστε ν΄ αποκτήσουν έσοδα και 
να μπορέσουν στοιχειωδώς ν΄ αντιμετωπίσουν τις δαπάνες τους κάτι που είδαμε και 



στη δική μας δημοτική αρχή όταν μετά τις δημοτικές εκλογές φέραμε όπως είχαμε 
υποχρέωση από το νόμο θέμα αναπροσαρμογής των τελών κι ενώ εμείς ψηφίσαμε, 
κατά πάγια τακτική μας, αύξηση των τελών 4%, η δική σας πλευρά εδήλωσε παρών, 
απέφυγε να αναπροσαρμόσει έστω και στο ελάχιστο τα τέλη του Δήμου. Αντίθετα, 
εμείς, το 2002, όταν η προηγούμενη από εμάς δημοτική αρχή έφερε θέμα στο Δ.Σ. 
και ζήτησε μηδενική αύξηση στα τέλη εμείς το ψηφίσαμε, κάτι που δεν πετύχαμε 
τώρα μ΄ εσάς γιατί εσείς κρυφτήκατε, γιατί εσείς φοβηθήκατε να πείτε έστω και στο 
ελάχιστο αύξηση των τελών 4%.  

Ηρθατε λοιπόν σήμερα να μας πείτε ότι παραλάβατε πολλά χρέη, ότι μας 
κάνετε χάρη που δεν πληρώνονται οι αντιδήμαρχοι, οι πρόεδροι των νομικών 
προσώπων αφού των επιχειρήσεων δεν πληρώνονταν ποτέ κ.λ.π. Ο δημοτικός 
κώδικας έδινε τη δυνατότητα στους προέδρους των νομικών προσώπων να 
πληρώνονται κι επιτέλους πρέπει να αποκατασταθεί η αλήθεια και δεν κάνετε χάρη 
που δεν παίρνετε τα έξοδα αφού δεν μπορείτε να τα πάρετε γιατί ο νόμος το 
κατήργησε αυτό και λέει ή τα έξοδα παράστασης ή τον μισθό σας. Εγώ θέλω να 
καταργηθεί αυτή η διάταξη και το φωνάζω σ΄ αυτή την αίθουσα ότι σε λίγο καιρό θα 
υπάρχουν μόνον δημόσιοι υπάλληλοι σ΄ αυτά τα έδρανα γιατί καμία άλλη 
παραγωγική δύναμη της πόλης όπως είναι έμποροι, ελεύθεροι επαγγελματίες κ.λ.π. 
δεν θα μπορεί να κάθεται. Κανένας δεν αφήνει τη δουλειά του για να έρθει να 
προσφέρει, ενώ στην Ευρώπη δεν καταδέχονται καν να συζητήσουν τέτοια θέματα 
δηλ. θέματα καταστατικής θέσης των αιρετών αρχόντων κι ενώ εκεί πληρώνονται 
όλοι εμείς εδώ το κάναμε σημαία ότι δεν πληρώνονται οι αντιδήμαρχοι. Για μένα 
μακάρι να μπορούσαν να πληρωθούν γιατί ξέρω πως και για τον Δήμαρχο και για 
τους αντιδημάρχους και για τους προέδρους των νομικών προσώπων τι απαιτήσεις 
έχει το αξίωμα του αιρετού και πώς πρέπει να στέκεται ένας αιρετός. Φοβάμαι ότι 
πολύ γρήγορα θα αναγκαστείτε να πάρετε πίσω αυτή τη θέση και εσείς και η 
κυβέρνηση και να τροποποιηθεί έτσι ώστε να δίνεται η δυνατότητα στους δημοτικούς 
άρχοντες να εμφανίζονται αξιοπρεπώς κάτι που γίνεται όταν έχουν οικονομική άνεση, 
αλλιώς θα ψάξουν άλλα μονοπάτια. Πέρα λοιπόν από την φορολογική πολιτική που 
θα πρέπει ν΄ ασκήσει η κάθε δημοτική αρχή θα πρέπει να γίνει και διεκδικητική και 
δυστυχώς αυτή θα είναι από εδώ και πέρα η κατάσταση στους ΟΤΑ, εάν δεν 
φωνάζουν καμία κυβέρνηση δεν θα τους δίνει. Πρέπει να σταματήσουν να έρχονται 
αρμοδιότητες στην τοπική αυτοδιοίκηση και να μην έρχονται και οι αντίστοιχοι 
πόροι. Φορτώθηκαν όλοι οι ΟΤΑ και κατηγορήθηκε ο υπουργός Εσωτερικών για 
κάποιες θέσεις ορισμένου χρόνου, για κάποιες συμβάσεις που μετατράπηκαν σε ΟΤΑ 
αορίστου ή για κάποιους εργαζόμενους των ΟΤΑ που δικαιώθηκαν στα δικαστήρια 
που όμως δεν μπορούν να πληρωθούν γιατί το ελεγκτικό συνέδριο, που ο 
προληπτικός έλεγχος άρχισε από την προηγούμενη τετραετία, που μπορεί να έβαλε 
εμπόδια στην τοπική αυτοδιοίκηση να στραγγαλίζει την αναπτυξιακή δυνατότητα των 
ΟΤΑ, ήταν όμως απαραίτητος για να γλιτώσουν οι αιρετοί τον βραχνά των 
καταλογισμών. Τώρα τουλάχιστον ξέρουμε ότι όλες οι δαπάνες που γίνονται από 
τους δήμους είναι νόμιμες και δεν θα τους κυνηγούν αποφάσεις καταλογισμού είτε 
αποφάσεις άλλου είδους. Μπορεί προς το παρόν ο προληπτικός έλεγχος να έβλαψε 
τους ΟΤΑ αλλά μακροπρόθεσμα θα τους βοηθήσει και περισσότερο τους αιρετούς 
για να κοιμούνται ήσυχοι. Πρέπει οι Δήμοι ν΄ απλώνουν τα πόδια όσο το πάπλωμα, 
δεν φτάνουν ούτε οι μειώσεις στα έξοδα παράστασης, ούτε οι ασπιρίνες που μας λέτε 
ότι μπορεί να νοικοκυρέψουν έναν δήμο, όταν οι ανάγκες των ΟΤΑ και οι 
αρμοδιότητες που έχουν έρθει σ΄ αυτούς είναι υπερπολλαπλάσιες και δεν μπορούν να 
κοστολογηθούν και να αντιμετωπιστούν αυτές οι δαπάνες μόνο από τις 
χρηματοοικονομικές δυνατότητες και τη φορολογική πολιτική που θα καθορίσει ένας 



Δήμος. Χρειάζονται τομές, χρειάζεται τόλμη κι εσείς δε νομίζω ότι έχετε αυτή την 
τόλμη, τουλάχιστον αν σας κρίνω από την προηγούμενη θητεία ως αντιπολίτευση 
αλλά και από τον ένα μήνα που είστε εδώ ότι δηλ. έχετε την τόλμη να νοικοκυρέψετε 
και να βελτιώσετε τα οικονομικά του δήμου. Είναι νωρίς όμως να σας κρίνουμε. 

Εμείς, όπως σας είπα, και στην πρώτη συνεδρίαση του έτους θα σας δώσουμε 
χέρι συνεργασίας, θα είμαστε δίπλα σας και δεν θα είμαστε απέναντί σας. Δεν θα 
αποχωρούμε απ΄ αυτή την αίθουσα, θ΄ ασκήσουμε κριτική, θ΄ ασκήσουμε 
αντιπολίτευση στο μέτρο που ο νόμος μας επιτρέπει να κάνουμε αλλά θα δείξουμε 
τέτοια ανοχή μόνο για ένα χρόνο. Προς το παρόν, για τα σημερινά δύο θέματα σας 
λέμε ότι ψηφίζουμε και τον προϋπολογισμό και το τεχνικό πρόγραμμα κάτι που 
γίνεται για πρώτη φορά στα χρονικά του δήμου, κάνουμε πράξη αυτά που λέγαμε, θα 
είμαστε δίπλα και όχι απέναντί σας. Του χρόνου, εφόσον θα έχετε ένα χρόνο 
λειτουργίας στον Δήμο, τότε θα κάνουμε και τις κρίσεις μας και τις συγκρίσεις μας. 

Κάκαρης: Είναι ο πρώτος χρόνος από τους τέσσερις που θα έχουμε την 
τεράστια ευθύνη να βρισκόμαστε στο τιμόνι του δήμου μας, ενός μεγάλου και 
ιστορικού δήμου, με τεράστιες δυνατότητες, υποδομές και σε πάρα πολλούς τομείς. Η 
αλήθεια είναι, πως σαν νέος άνθρωπος δεν μου αρέσει να γυρίζω πίσω, να κοιτάζω το 
παρελθόν. Θέλω να κοιτάζω μπροστά αλλά δυστυχώς δεν μπορώ κάποια πράγματα 
να μην τα πω. Δεν μπορώ δυστυχώς να μην πω ότι αυτό που παραλάβαμε απέχει 
πάρα πολύ από τον δήμο που ήταν πριν 4-5 χρόνια, που αποτελούσε πρότυπο και τον 
ζήλευαν πάρα πολλοί δήμοι. Νομίζω ήταν πρότυπο σε θέματα πολιτισμού, σε θέματα 
οργάνωσης και διοίκησης, σε επίπεδο δημοσίων σχέσεων, σε απορρόφηση 
κονδυλίων, συμμετοχής σε ευρωπαϊκά προγράμματα και φυσικά σε μία πολύ 
διαφορετική οικονομική κατάσταση χωρίς τέτοια χρέη σε ασφαλιστικά ταμεία. Σε 
όλα αυτά δυστυχώς καταντήσαμε να είμαστε παραδείγματα προς αποφυγήν παρά 
προς μίμηση. Νομίζω ότι η έλλειψη οργάνωσης και συντονισμού, η έλλειψη στόχων 
και χάραξης σοβαρής πολιτικής από τα πιο απλά έως τα πιο καίρια θέματα,  η 
γενικότερη απομόνωση της πόλης μας με οικονομικό αντίκτυπο, τα μικροπολιτικά 
συμφέροντα, οι λογικές ρουσφετιών, όλα αυτά έφτασαν την κατάσταση στο 
απροχώρητο. Ο δήμος μας δυστυχώς έζησε άσχημες στιγμές που θα μας κυνηγάνε για 
αρκετά χρόνια. Αλόγιστος αριθμός προσλήψεων, έργα που έπρεπε ήδη να είχαν 
ολοκληρωθεί κι ακόμη δεν έχουν αρχίσει, απλήρωτο προσωπικό για μήνες σε 
διάφορα νομικά πρόσωπα, χρέη σε ασφαλιστικά ταμεία, να μην υπάρχει προμηθευτής 
που να μην τον χρωστάει ο δήμος, χρέη των νομικών προσώπων και με την ψυχή στο 
στόμα φτάσαμε και πολλές φορές με παρακάλια στη ΔΕΗ να μην κόψει το ρεύμα στο 
Χώρο Τεχνών. Αναρωτήθηκα αν είναι δυνατόν αυτός ο Δήμος κάπου να μην 
χρωστάει και πράγματι είδα στον κωδικό 6121 για έξοδα παράστασης δημάρχου, 
αντιδημάρχων και προέδρου ότι είναι όλα πληρωμένα, άσχετα βέβαια αν έμεναν 
απλήρωτοι κάποιοι άλλοι υπάλληλοι. Ολη αυτή η κατάσταση δεν μπορούσε να μην 
επηρεάσει την κατάρτιση του φετινού προϋπολογισμού, έπρεπε να κινηθούμε σε 
πλαίσια που δεν είχαμε θέσει εμείς, δεν είχαν καθοριστεί από εμάς. Θα μπορούσε να 
πει κάποιος ότι αυτός ο προϋπολογισμός θα είναι μόνο διαχειριστικός όπως ανέφερε 
και η Δήμαρχος κι όμως έχω την αίσθηση ότι υπάρχει μία έντονη γεύση ανάπτυξης 
και καθορισμού των στόχων σε πολλούς τομείς. Είπαμε ότι την κοινωνική πολιτική 
δεν θα την αφήσουμε σε αυτόματο πιλότο. Παρά το τέλος της χρηματοδότησης τον 
Ιούνιο από το υπουργείο για τα κοινωνικά προγράμματα, είπαμε ότι εμείς σαν Δήμος 
θα κινηθούμε πολύ σοβαρά και θετικά πάνω σ΄ αυτό το κομμάτι της κοινωνικής 
πολιτικής με χρηματοδότηση του Δήμου. Θα εκμεταλλευτούμε στο έπακρο 
ευρωπαϊκά προγράμματα κάτι που νομίζω το δείξαμε και στο προηγούμενο 
συμβούλιο όταν μέσα σ΄ ένα τόσο σύντομο χρονικό διάστημα καταθέσαμε μία 



πρόταση. Καθίσαμε εμείς, χωρίς να δώσουμε σε εταιρίες, να τρέχουμε να κάνουμε 
μία πρόταση. Κάναμε μία προσπάθεια όποια κι αν είναι η τύχη της. Πιστεύω λοιπόν 
ότι αυτός ο προϋπολογισμός είναι και ελπιδοφόρος γιατί έγινε με γνώμονα την 
διαφάνεια, την αξιοκρατία, θα συνεργαστούμε με όλους τους θεσμικούς φορείς, χωρίς 
κόμπλεξ και με μοναδικό στόχο την αναβάθμιση της πόλης μας. 

Γίνεται αναφορά στο εισηγητικό για το δίκτυο των εθελοντών και εμείς, ως 
δημοτικοί σύμβουλοι της πόλης και αυτής της παράταξης δεν θα μπορούσαμε να 
λείπουμε απ΄ αυτό το δίκτυο των εθελοντών και ό,τι να λέει η αντιπολίτευση περί 
πληρωμής και μη είμαστε εθελοντές, γιατί ο νόμος λέει ότι επιλέγεται ένας από τους 
δύο μισθούς και άρα χωρίς να θέλω να αναφερθώ σε ονόματα, κάποιος που από τη 
δουλειά του παίρνει 900 ευρώ και θα μπορούσε εδώ σαν αντιδήμαρχος να παίρνει 
1.500 ευρώ, αυτός κράτησε τον μισθό των 900 ευρώ. Κάτι που πρέπει να τονιστεί για 
να ξέρει ο κόσμος τι γίνεται. Νομίζω ότι με την αύξηση του ρυθμού των εσόδων, θ΄ 
αρχίσουμε να πληρώνουμε προμηθευτές, δεν θα πω εγώ τη λέξη νοικοκύρεμα γιατί 
μου έγινε εφιάλτης αφού τη χρησιμοποιούσε η αντιπολίτευση κατά κόρον και είδαμε 
τι νοικοκύρεμα έγινε, θα γίνουμε πάλι αξιόπιστοι και πάλι πρότυπος δήμος. Η 
υλοποίηση των προηγούμενων προϋπολογισμών έφτανε το 40-45% περίπου ενώ 
αυτός ο προϋπολογισμός πιστεύω ότι θα υλοποιηθεί παρά τις δυσκολίες του. 

Καλαϊτζίδης: Βρισκόμαστε εδώ σήμερα για να συζητήσουμε τα δύο κορυφαία 
θέματα του Δ.Σ. και της πολιτικής που χαράσσεται μέσα απ΄ αυτά. Είθισται μέσα απ΄ 
αυτή τη συζήτηση ο δήμαρχος να κάνει τις εξαγγελίες, να εμπλουτίζει τον λόγο και 
να δίνει τους στόχους και κατευθύνσεις που θα κινηθεί η πολιτική του δήμου. 
Αντίθετα απ΄ αυτό, είδαμε μία ανάγνωση του κειμένου που είχαμε διαβάσει όλοι μας 
και είδαμε και κρίναμε. Πραγματικά σήμερα, αν ήμουν στη θέση της συμπολίτευσης 
θα είχα ένα πρόβλημα. Να ψηφίσω τον προϋπολογισμό και το τεχνικό πρόγραμμα ή 
όχι; Οι παλαιότεροι το γνωρίζουν αυτό το πράγμα κατά κόρον και ξέρουν τι γίνεται. 
Θα έρθουν σήμερα και θα πουν ότι συνέβαλαν στην κατάρτιση του προϋπολογισμού 
και του τεχνικού προγράμματος για να μπορέσουν να έχουν το άλλοθι να το 
ψηφίσουν. Δεν είναι όμως καθόλου έτσι. Γιατί το τεχνικό πρόγραμμα και ο 
προϋπολογισμός είναι δικά μας και όχι δικά σας. Πραγματικά δεν νομίζω να φέρατε 
τον εαυτό σας σ΄ αυτό το δίλημμα. Καλείστε σήμερα να ψηφίσετε σύμφωνα με τις 
παραινέσεις της Δημάρχου κάτι που γνωρίζετε. Θα το κάνετε; Θ΄ αλλάξετε τη γνώμη 
σας από την περασμένη χρονιά; Ποιόν κοροϊδεύετε; Φυσικά όχι εμάς παρά μόνον 
τους εαυτούς σας και τους δημότες που σας ψήφισαν. Ερχεστε εδώ και ανασκευάζετε 
τις προηγούμενες ομιλίες και τοποθετήσεις σας μέσα στο Δ.Σ. Κοροϊδεύετε τους 
δημότες που σας ψήφισαν αφού χρησιμοποιήσατε εσείς κάθε θεμιτό και αθέμιτο 
μέσον κάτι που φαίνεται και από την κομματική σας ταυτότητα που γνωρίζουμε ποια 
είναι. Ο αυτοσκοπός δεν είναι ότι έχετε ένα όραμα όπως φαίνεται μέσα από τον 
προϋπολογισμό και το τεχνικό πρόγραμμα, δεν ενδιαφέρεστε για τον τόπο αλλά για 
το πώς θα διοικήσετε τον τόπο κάτι που αποδεικνύεται και θα αποδειχθεί περίτρανα 
κι αργότερα σε πράξεις και πράγματα που θα φτιάξετε, και σε επιτροπές που θα 
διώξετε ανθρώπους που τοποθετήθηκαν από θεσμοθετημένα όργανα και θα βάλετε 
κάποιους άλλους. Αυτά τα θεσμοθετημένα όργανα επέλεξαν κάποιους κατάλληλους 
ανθρώπους κι εσείς θα βάλετε κάποιους άλλους που δεν έχουν την ίδια αξία και 
επιστημονική κατάρτιση μ΄ αυτούς. 

Δεν θα σταθώ ιδιαίτερα στον προϋπολογισμό και στο τεχνικό πρόγραμμα, δεν 
θα τον αναλύσω αφού έχετε την ευχέρεια όλοι σας να το κάνετε και να αποδείξετε 
αυτά που θέλετε. Εγώ θα σταθώ μόνο στο κεφάλαιο 13 «επιχορηγήσεις κι 
επενδύσεις». Εγώ διερωτώμαι, η σημερινή δήμαρχος ήταν αυτή που επανειλημμένα 
έθετε θέματα εισροών και επιχορηγήσεων από την κεντρική εξουσία και από τις 



Βρυξέλλες. Μέσα σ΄ αυτή την αίθουσα, αλλά και πριν μας ενημερώσει η Δήμαρχος,  
στα φύλλα των τοπικών εφημερίδων διαβάζαμε τις επισκέψεις στις Βρυξέλλες, δύο ή 
τρεις φορές αν δεν απατώμαι, προκειμένου να εξευρεθούν πόροι χρηματικοί και 
διάφοροι άλλοι και δεν είμαι εγώ αυτός που θα πω για τις διάφορες σπεσιαλιτέ μέσα 
σ΄ αυτή την αίθουσα με σκοπό να εξευμενίσει τους υψηλά ιστάμενους έτσι ώστε να 
δοθούν αυτοί οι πόροι. Προφανώς με την εγγραφή σ΄ αυτούς τους κωδικούς χρήματα 
που δεν έχουν έρθει, τζάμπα τα έξοδα της κας Δημάρχου στις Βρυξέλλες. 
Πραγματικά θα περίμενα και θα ήμουν σε πολύ καλύτερη θέση να ψηφίσω σήμερα αν 
αυτό το κομμάτι ήταν ένα συν ακόμη. Θα ήταν μία ευχάριστη έκπληξη που δυστυχώς 
όμως δεν την έχω. Το τεχνικό πρόγραμμα είναι κι αυτό μία από τα ίδια. Καμία 
διαφορά το φετινό με το προηγούμενο τεχνικό πρόγραμμα. Τίποτα δεν αλλάζει σε 
όλα τα μεγάλα έργα. Εχουμε λοιπόν το έργο 74 «διάνοιξη - γεώτρηση στο 
Ξηρολίβαδο» με προϋπολογισμό 30.000 ευρώ και χρηματοδότηση ΘΗΣΕΑΣ. Απ΄ 
όσο γνωρίζω στην τεχνική υπηρεσία δεν υπάρχει γεωλόγος που θα μπορέσει να κάνει 
αυτή τη μελέτη κι άρα θα πρέπει να την δώσετε έξω και να την πληρώσετε κι άρα 
προφανώς δεν έχετε γράψει τη μελέτη αυτού του έργου μέσα στο τεχνικό πρόγραμμα. 

Δάσκαλος: Την προηγούμενη τετραετία που ήμουν δημοτικός σύμβουλος, το 
παράπονό μου ήταν που δεν μπορούσα να προτείνω έργα για την πόλη μου, της 
οποίας τα προβλήματα γνώριζα ανά οδό και αριθμό. Βέβαια στις προ ημερησίας 
διαδικασίες, σε κάθε δημοτικό συμβούλιο, πάντα πρότεινα κάτι και ποτέ στα 4 χρόνια 
δεν συμπεριλήφθηκε κανένα έργο απ΄ αυτά που πρότεινα. Ετσι λοιπόν, ήρθε και σε 
μας η σειρά, να μπορέσουμε να εκπονήσουμε ή να συντάξουμε ένα τεχνικό 
πρόγραμμα και προϋπολογισμό. Καταρχάς κουβεντιάσαμε με την κα Δήμαρχο, τους 
άλλους συναδέλφους και υπηρεσιακούς παράγοντες και θέλαμε να φανούμε 
δημοκρατικοί. Να καλέσουμε και να ζητήσουμε να προτείνουν όλοι οι δημοτικοί 
σύμβουλοι, της συμπολίτευσης και αντιπολίτευσης, έργα γι’ αυτό το τεχνικό 
πρόγραμμα, όλοι οι φορείς της πόλης, μας συγκράτησαν όμως οι υπηρεσιακοί 
παράγοντες που είπαν ότι μ΄ αυτό θ΄ ανοίγαμε μόνο μία πόρτα και δεν θα 
μπορούσαμε να υλοποιήσουμε τίποτα μέσα απ΄ αυτή την οικονομική δεινότητα που 
υπήρχε στον δήμο μας. Ετσι λοιπόν τις μόνες προτάσεις που λάβαμε υπόψη μας για 
τη σύνταξη του τεχνικού προγράμματος ήταν των τοπικών συμβουλίων και μάλιστα 
μόνο μερικές εξ΄ αυτών. Προβληματιστήκαμε αρκετά και αντιμετωπίσαμε μεγάλη 
δυσκολία στη σύνταξη του τεχνικού προγράμματος και κατ΄ επέκταση του 
προϋπολογισμού. Μας διακατείχε όλους μεγάλη θλίψη για την οδυνηρή οικονομική 
κατάσταση του δήμου με αποτέλεσμα να γράψουμε τα άκρως απαραίτητα. 
Συμπεριλήφθηκαν λοιπόν πρώτον τα έργα της αστικής ανάπλασης, όπου μέσα σε λίγο 
χρονικό διάστημα, αφού είναι γεγονός ότι στην τελευταία επίσκεψη στη διαχειριστική 
αρχή μας είπαν πως ό,τι κάναμε εμείς σ΄ ένα μήνα δεν μπόρεσε να το κάνει η 
προηγούμενη δημοτική αρχή σε 4 χρόνια, καταφέραμε με τα άξια στελέχη της 
τεχνικής υπηρεσίας του δήμου μας να φέρουμε στην τελική ευθεία έργα που εκτιμώ 
ότι θα δημοπρατηθούν, στη χειρότερη περίπτωση, τον Απρίλιο. Βέβαια εγώ πιστεύω 
ότι θα δημοπρατηθούν τον Μάρτιο. Επιγραμματικά, αυτά τα έργα είναι η 
ολοκλήρωση της ανάπλασης της πλατείας Ωρολογίου, η διαμόρφωση της κοίτης 
Τριποτάμου, το Λαογραφικό Μουσείο, το σύστημα ελέγχου πεζοδρόμων που ήταν 
κολλημένο, δηλ. οι βυθιζόμενες μπάρες, από το 2003, η εγκατάσταση στεγάστρων 
και πληροφοριακών πινακίδων που δεν ακουμπήσαμε ποτέ στην αστική ανάπλαση 
κάτι που κάναμε εμείς τώρα, την εγκατάσταση συστήματος υπηρεσιών τηλεματικής 
στις εισόδους της πόλης που κι αυτό το έργο θα δημοπρατηθεί. Καταβάλουμε μεγάλη 
προσπάθεια γιατί είμαστε στο παρά ένα, μας έδωσαν διορία ενάμιση μήνα, να 
προσπαθήσουμε να υποβάλουμε τεχνικό δελτίο για την ένταξη και δημοπράτηση του 



έργου αποκατάστασης κελυφών διατηρητέων παραδοσιακών κτιρίων, ένα έργο που 
θα βελτιώσει τις όψεις των οικοδομών πέριξ της πλατείας Ωρολογίου, 
προϋπολογισμού γύρω στις 700.000 ευρώ. Τροποποιώντας λιγάκι τα έργα του Θησέα 
δίνοντας διαφορετικές προτεραιότητες, συμπεριλήφθηκαν τα έργα ύδρευσης του Δ.Δ. 
Ράχης και Τριποτάμου. Επίσης, όπως είχαν προγραμματισθεί, τα έργα κατασκευής 
του αθλητικού πυρήνα κάτω από την Εληά και ο Βρεφονηπιακός Σταθμός στην 
Κυψέλη. Για την προστασία του περιβάλλοντος, μέσα από το πρόγραμμα ΘΗΣΕΑΣ, 
εντάξαμε δύο μελέτες, η μία με προγραμματισμό για φέτος ήταν η σύνδεση 
Πανοράματος με τον βιολογικό καθαρισμό αλλά επειδή δεν υπήρχε μελέτη 
προτείναμε στο φετινό τεχνικό πρόγραμμα να εκπονηθούν δύο μελέτες, η μία είναι 
αυτή γιατί τα απόβλητα του Πανοράματος πέφτουν στον Τριπόταμο και τα απόβλητα 
του Λαζοχωρίου - Ταγαροχωρίου να συνδεθούν κι αυτά με τον βιολογικό καθαρισμό. 
Με την εκπόνηση αυτών των μελετών θα είμαστε έτοιμοι το 2008 να δημοπρατηθούν 
και να κατασκευαστούν αυτά τα έργα. Δώσαμε προτεραιότητα σε όλες τις διανοίξεις 
ώστε να μπορούν να κατασκευαστούν έργα υποδομής. Πολλές διανοίξεις ελπίζω θα 
γίνουν με δικά μας μηχανήματα και αυτοκίνητα. Επιδιώκουμε την επιτάχυνση των 
διαδικασιών κατασκευής του κολυμβητηρίου. Μέσα στον Γενάρη κάναμε τέσσερις 
συσκέψεις, τρεις φορές μόνον ήρθε ο εργολάβος από τη Χαλκίδα και 
προγραμματίζουμε επίσκεψη μαζί με την Δήμαρχο, στον αρμόδιο υπουργό για να 
εξασφαλίσουμε πιστώσεις. Επιδιώκουμε την επιτάχυνση της ολοκλήρωσης των 
διαδικασιών απαλλοτρίωσης του οικοπέδου στον Προμηθέα για να εξασφαλιστεί το 
οικόπεδο για την ανέγερση του ναού. Με παρεμβάσεις επιδιώκουμε την επιτάχυνση 
των διαδικασιών δημοπράτησης του Κέντρου Εκπαίδευσης Ενηλίκων το οποίο ήταν 
κι αυτό κολλημένο γιατί υπήρχε πρόβλημα στατικής μελέτης και το οποίο πρόκειται 
να στεγαστεί στο κτίριο των παλαιών σφαγείων όπου στεγάζεται σήμερα η αποθήκη 
της ΔΕΥΑΒ και η δημοπράτηση θα γίνει από τη Γενική Γραμματεία Εκπαίδευσης 
Ενηλίκων. Είναι ένα έργο γύρω στις 500.000 ευρώ. Δρομολογήθηκε ήδη η διαδικασία 
νομιμοποίηση των σχολικών συγκροτημάτων και ανατέθηκε σε δύο μηχανολόγους 
μηχανικούς να γίνουν μελέτες πυρασφάλειας σε όλα τα σχολικά συγκροτήματα. 
Επιδιώκουμε την επιτάχυνση των διαδικασιών κατασκευής του 11ου δημοτικού 
σχολείου στο οικόπεδο του Κτηνιατρείου μέσα από ΣΔΙΤ. Επιδιώκουμε τη λειτουργία 
γραφείου Κτηματολογίου ενισχύοντάς το και επανδρώνοντάς το γιατί εκκρεμούν 
πάρα πολλές υποθέσεις με συνδημότες μας. Επιδιώκεται η ολοκλήρωση των 
εργασιών στο κυνοκομείο που τόσα χρόνια λειτουργεί και δυστυχώς δεν έχει ακόμη 
άδεια. Εμείς θα προσπαθήσουμε να αδειοδοτηθεί το κυνοκομείο, έτσι ώστε να μπορεί 
να επιδοτηθεί μέσα από προγράμματα. Επιδιώκεται η άμεση λειτουργία του γραφείου 
του δημότη για να λυθούν τα μικρά και μεγάλα προβλήματα των συνδημοτών μας. 
Συμπεριλήφθηκε η ανακατασκευή τμήματος της οδού Τσαλδάρη. Το τμήμα αυτό 
ανάμεσα στην Μ. Αλεξάνδρου και Μαλακούση αποκατασκευάστηκε πριν δύο τρία 
χρόνια και είναι αλλά είναι σε απελπιστική κατάσταση για πεζούς και οδηγούς. 
Συμπεριλήφθηκε το έργο στο οποίο αναφέρθηκε προηγουμένως ο συνάδελφος κ. 
Καλαϊτζίδης δηλ. η κατασκευή πεζογεφυρών στη γέφυρα Θερμοπυλών και θέλω να 
τονίσω ότι η μελέτη είναι προσφορά φίλου μου και δεν χρειάζεται να κάνουμε 
εγγραφή για τη συγκεκριμένη μελέτη. Είναι πάγιο και χρόνιο αίτημα των συμπολιτών 
μας, κατοίκων του Προμηθέα, γιατί είναι έργο ασφάλειας και για τους διερχόμενους 
συμπολίτες μας. Συμπεριλήφθηκε το έργο κατασκευής πεζοδρομίων στην οδό 
Θεσσαλονίκης για να μπορούν να περπατάνε με ασφάλεια οι συμπολίτες μας μέχρι 
τον σταθμό. Συμπεριλήφθηκαν επίσης πολλά μικρά και μεγάλα έργα που θα 
βελτιώσουν τις συνθήκες της πόλης μας. 



Μία απλή ανάγνωση των έργων του τεχνικού προγράμματος αντανακλά τις 
προτεραιότητες της δημοτικής αρχής αν και υπάρχει οικονομική δεινότητα. 
Πρόκειται για ένα τεχνικό πρόγραμμα που ξεπερνάει τα 19 εκατ. ευρώ, που σέβεται 
τις απόψεις και δίνει προτεραιότητα στις ανάγκες των συμπολιτών μας.  Φρονώ 
λοιπόν ότ,ι κάτω από τις γνωστές οικονομικές συνθήκες, καταβλήθηκαν αρκετές 
προσπάθειες για να γίνει όσο το δυνατόν καλύτερο και πληρέστερο, τόσο το τεχνικό 
πρόγραμμα όσο και ο προϋπολογισμός. 

Χατζηαθανασίου: Απ΄ την βραχύχρονή μου συμμετοχή στο δημοτικό 
συμβούλιο αποτυπώνω μερικές εντυπώσεις. Θα ήθελα να ξεκαθαρίσω ποια είναι η 
οικονομική μας σχέση με την τοπική αυτοδιοίκηση προς δύο κατευθύνσεις. Η μία 
είναι η οικονομική, κι ας μην την θεωρούμε αμελητέα, αν υπολογίσουμε τι δαπάνες 
θα γλιτώσει ο Δήμος, που ενδεχομένως να φτάνουν για ν΄ ανοίξουμε έναν 
βρεφονηπιακό σταθμό. Όμως ένα δεύτερο σημείο αποτελεί και το πιο σημαντικό και 
είναι ο συμβολισμός που πείθει εθελοντές, κοινωνικές δυνάμεις να στρατευθούν μαζί 
μας για να μπορέσουμε επιτέλους να λύσουμε μερικά προβλήματα που δεν λύνονται 
χωρίς τη συμμετοχή. Πιστεύουμε ότι σε καμία περίπτωση, αν εμείς δεν 
ξεκαθαρίσουμε αυτή τη θέση μας με την τοπική αυτοδιοίκηση, ότι είναι σχέση 
κοινωνικής προσφοράς και τίποτα παραπάνω, κάτι που καλούμαστε κύριοι 
συνάδελφοι της συμπολίτευσης να το αποδείξουμε κατά τη διάρκεια της θητείας μας, 
το υποσχόμαστε τώρα και πιστεύω θα το αποδείξουμε, αποφεύγοντας σκοπέλους που 
περιέγραψε ο κ. Σκουμπόπουλος, έτσι ώστε στο τέλος να έχουμε στρατευμένο τον 
κοινωνικό περίγυρο και να βοηθήσουν να λύσουμε τα προβλήματα. Τελειώνω μ΄ 
αυτό το θέμα και μπαίνω στο δεύτερο σκέλος, των εντυπώσεων. Η πρώτη εντύπωση 
που αποκόμισα εδώ είναι η αγωνιώδης προσπάθεια της Δημάρχου να συντάξει έναν 
προϋπολογισμό πάνω σε μία βάση που δεν ήταν δική της, κατά την άποψή μου μία 
βάση σαθρή που την κληρονόμησε και προσπάθησε αγωνιωδώς να στήσει έναν 
προϋπολογισμό και φυσικά δεν θα ήθελα να είμαι στον δικό της πρωταγωνιστικό 
ρόλο αλλά σ΄ αυτόν, τον δεύτερο ρόλο, που μας ανέθεσε, στον δεύτερο ρόλο που 
καταγράφει κοινωνικά προβλήματα και στα οποία καλούμαστε να δώσουμε 
απάντηση. Ασφαλώς και ο ρόλος και η αίθουσα αυτή δεν μπορεί να λύσει τα 
προβλήματα ανεργίας, απασχόλησης ή αν θέλετε τα μεγάλα κοινωνικά προβλήματα 
και ζητήματα που μπορούν με κυβερνητικές παρεμβάσεις και κυβερνητικό έργο να 
λυθούν. Εμείς συνάδελφοι είμαστε ανεύθυνοι. Διαχειριστήκατε ή θα διαχειριστούμε 
δεκάδες εκατομμύρια και δεν έχουμε λόγο σ΄ αυτό το θέμα της ανάπτυξης ή και της 
λύσης των κοινωνικών προβλημάτων τα οποία μας αφορούν; Δεν μπορώ ν΄ αντέξω 
στον πειρασμό να μην διαβάσω τέσσερις στίχους ενός 17χρονου παιδιού του 
Χρήστου Κάλογλου, μαθητή της Γ΄ λυκείου απ΄ το Περιστέρι της Αθήνας, που είδα 
σήμερα σε μία 15νθήμερη εφημερίδα. Λέει: «πενθώ και τα μαύρα που φοράω δεν τα 
βγάζω ωσότου δω σημάδι άξιο και μεγάλο να μου δείξει πως οι ιδέες που πεθαίνουν 
κι αυτές ένα σημάδι περιμένουν». Τι σημάδι και τι μήνυμα περιμένουν συνάδελφοι τα 
17χρονα από εμάς; Είναι πιο σημαντικό ν΄ ασχολούμαστε με τα τερτίπια και πώς θα 
κινούμαστε εδώ διαδικαστικά κι αναφέρομαι και στη συμπολίτευση και στην 
αντιπολίτευση και να εγκαταλείπουμε τα τσιγγανόπουλα στις παράγκες, να τα 
βλέπουμε με δαγκωμένες μύτες και αυτιά και να λέμε ευχαριστημένοι, γυρίζοντας 
στα σπίτια μας, ότι αυτοί δεν αλλάζουν αφού έτσι έμαθαν να ζουν. Τι θα 
απαντήσουμε στα εξαρτημένα άτομα που όλοι θεωρούμε ότι το πρόβλημα είναι 
μακριά μας αλλά θ΄ αρχίσουμε να το ζούμε έξω από την πόρτα μας; Μόνο τότε 
αντιλαμβανόμαστε το μεγάλο πρόβλημα αυτών των εξαρτημένων παιδιών. Τι θα 
πούμε σ΄ αυτά τα παιδιά, που για την ώρα αρκούμαστε σε κάποιες συμπάθειες οι 
οποίες ισοδυναμούν με ρατσιστική διάθεση χειρότερου είδους από τον καθαρό 



ρατσισμό. Τι θα πούμε σ΄ αυτά τα παιδιά που αρκούμαστε σε κάποιες διαλέξεις 
σπουδαίων ομιλητών και πηγαίνουμε ευχαριστημένοι στα σπίτια μας ότι κάναμε το 
καθήκον μας; Πέρα από εκεί, βλέπουμε να πεθαίνουν και κανένας δεν αγγίζει, δεν 
τολμά να αποκαλύψει το πρόβλημα γιατί θα μας πιάσει η μπόχα και θα χαλάσουμε 
την βόλεψή μας. Διάφορα κοινωνικά προγράμματα, που ανέφερε ο συνάδελφος κ. 
Κάκαρης. Θα τ΄ αφήσουμε να σβήσουν; Χρέος μας είναι. Θα γίνει τροποποίηση 
προϋπολογισμού, θα γίνει κινητοποίηση άλλων δυνάμεων, κινητοποίηση ακόμη και 
οικονομικών παραγόντων; Είναι χρέος μας να τα προστατεύσουμε, να τα 
διαφυλάξουμε και να τα αναπτύξουμε ακόμη περισσότερο. Ηταν αυτά τα 
προγράμματα που πρόσφεραν σε ευπαθείς ομάδες οι υπηρεσίες που πραγματικά 
απάλυναν τον πόνο τους. Επειδή δεν θέλω να σας κουράσω με την κοινωνική 
πολιτική που πραγματικά είναι ένα χάος και δεν αφορά μόνον αυτές τις ομάδες που 
ανέφερα, θα καλούσα την αντιπολίτευση να συνταχθεί μαζί μας, αποτελεί πράξη 
γενναιότητας κε Σκουμπόπουλε να δεχθείτε ότι έγιναν λάθη, παραλείψεις, να δεχθείτε 
να αναλάβετε κάποιες πολιτικές ευθύνες γι’ αυτά που δεν έγιναν, για το άνοιγμα και 
χρέος και να μην το αποδίδετε σε άλλους υπεύθυνους και να συνταχθείτε μαζί μας. 
Πιστεύουμε ότι μαζί μπορούμε να διορθώσουμε πράγματα, μαζί μπορούμε να 
δημιουργήσουμε πράγματα. Κλείνω μ΄ αυτή την έκκληση προς την αντιπολίτευση και 
με την έκκληση που απευθύνουμε και θα συνεχίσουμε να το κάνουμε προς όλο τον 
εθελοντισμό και τις κοινωνικές δυνάμεις. 

Μιχαηλίδης: Στην κορυφαία στιγμή του έτους κατά τη συζήτηση του 
προϋπολογισμού και του τεχνικού προγράμματος, πρέπει να πούμε ότι ο 
προϋπολογισμός είναι το σημαντικότερο εργαλείο για να κινηθεί ο δήμος, το πηδάλιο 
που θα καθορίσει την πορεία που θ΄ ακολουθήσουμε. Πέραν αυτών όμως, ο 
προϋπολογισμός είναι κι ένας στόχος τον οποίο θέτει η εκάστοτε δημοτική αρχή, ο 
οποίος αντιλαμβάνεστε όλοι ότι δεν είναι πάντοτε εύκολο να επιτευχθεί μιας και στην 
πορεία τροποποιείται, αλλάζει και μεταλλάσσεται. Αυτό που πρέπει να πούμε είναι 
ότι η παρούσα δημοτική αρχή δεν είχε ουσιαστικά τα περιθώρια για να μπορέσει να 
κάνει κάτι καλύτερο απ΄ αυτό που κάνει σήμερα. Και δεν είχε τα περιθώρια ούτε τα 
χρονικά που πίεζαν αλλά ούτε και τα οικονομικά για να μπορέσει άλλα πράγματα, 
ακόμη πιο μεγάλα. Ένα πλεονέκτημα που είχε στον απόλυτο βαθμό η προηγούμενη 
δημοτική αρχή που είχε το πλεονέκτημα να βάζει χαμηλούς στόχους ή υψηλούς και 
να προσπαθεί να τους πετύχει, βέβαια κάποιοι έμειναν στόχοι, έχουν αντιγραφεί από 
παλιότερες δημοτικές αρχές, στόχοι που ποτέ δεν υλοποιήθηκαν. Θα μπορούσαμε να 
πούμε ότι ήταν κάποιες σκέψεις άτακτα δομημένες σε μία κόλλα χαρτί και δεν είμαι 
σκληρός σ΄ αυτό που λέω, είναι η πραγματικότητα και φάνηκε. 

Ο σημερινός προϋπολογισμός, που εγώ θα δεχθώ ότι σ΄ ένα μικρό σημείο 
βασίζεται επάνω στον προϋπολογισμό και το τεχνικό πρόγραμμα της προηγούμενης 
δημοτικής αρχής, τολμώ να πω ότι έχει δείγματα ανάπτυξης κι αυτό γιατί 
διαφορετικά ερμηνεύουμε εμείς την ανάπτυξη και διαφορετικά την ερμηνεύατε μέχρι 
χθες εσείς. Υπάρχουν επίσης φιλόδοξες κινήσεις και ρεαλιστικές βάσεις. Λέω ότι 
υπάρχει διαφορετική φιλοσοφία, γιατί στην ουσία, πέρα από τα έργα που όπως έλεγα 
και τότε είναι έργα ρουτίνας και καθημερινότητας αλλά πρέπει να γίνουν, η διαφορά 
της σημερινής δημοτικής αρχής είναι ότι επενδύει στην κοινωνία αναδεικνύοντας 
κοινωνικά ζητήματα τα οποία θέλει να τα λύσει καταβάλλοντας φιλότιμες 
προσπάθειες κάτι που θα δείτε εμπράκτως μέσα από προτάσεις που υπάρχουν στον 
προϋπολογισμό, επενδύοντας στον αθλητισμό, επενδύοντας στους νέους ανθρώπους 
σε αντίθεση με προϋπολογισμούς και τεχνικά προγράμματα που υπήρχαν σε 
παλιότερα έτη αναφερόμενα σε δράσεις και έργα που ποτέ δεν υλοποιήθηκαν. Τολμώ 
να πω ότι αυτός ο σημερινός προϋπολογισμός που καταθέτει η παρούσα δημοτική 



αρχή είναι αυτός που πραγματικά σέβεται το χρήμα του δημότη. Ένα σωρό 
προγράμματα, κι αυτή είναι η προίκα, είχαν μείνει αραχνιασμένα στα συρτάρια κι 
αναφέρομαι στα κοινωνικά προγράμματα της αστικής ανάπλασης τα οποία έστω και 
τώρα, στο παρά ένα, ξεκινάνε για να υλοποιηθούν κι όχι μόνο αυτά. Καταρτίσαμε και 
καταθέσαμε έναν προϋπολογισμό ο οποίος, να σημειωθεί, είναι στη χειρότερη 
οικονομικά για την ιστορία της πόλης, στιγμή. Ποτέ στο παρελθόν δεν ήταν σε πιο 
άθλια οικονομική κατάσταση ο δήμος και βέβαια γι’ αυτό το γεγονός, δεν φταίνε τα 
έργα που ήταν να γίνουν αλλά δεν έγιναν, δεν φταίνε οι πολιτικές ανάπτυξης που 
ήταν να γίνουν αλλά δεν υλοποιήθηκαν, δεν φταίει η υλοποίηση προγραμμάτων που 
ήταν να γίνει αλλά τελικά αποδείχθηκε ανέφικτη αλλά ούτε και οι κοινωνικές 
παροχές οι οποίες δεν πραγματοποιήθηκαν. Φταίνε άλλα πράγματα που γνωρίζουμε 
πολύ καλά ότι ήταν αυτά που οδήγησαν τον δήμο στην οικονομική εξαθλίωση. 
Θυμάμαι μόνο, το 2003, όταν κουβεντιάζαμε σ΄ αυτή την αίθουσα για τον 
προϋπολογισμό, όταν ο κ. Σκουμπόπουλος είπε ότι είχε παραλάβει χρέη περίπου 
1.000.000,00 και κάτι, και μάλιστα είχε περάσει το κλίμα της τραγικότητας σ΄ αυτή 
την αίθουσα. Αν είχατε παραλάβει τότε ένα εκατ. ευρώ χρέη, ξέρετε πολύ καλά ότι 
ήταν όλοι οι προμηθευτές ξοφλημένοι, υπήρχαν χρηματοδοτήσεις που ήταν στο 
δρόμο για τον Δήμο και υπερκάλυπταν το ποσόν του χρέους που υπήρχε τότε. Δεν θα 
τολμήσω να αντιπαραβάλω σ΄ αυτό το ποσόν τα 7 εκατ. ευρώ περίπου που υπάρχουν 
σήμερα. 

Θα ήθελα να κάνω μία αναφορά και να κλείσω για μερικά ζητήματα που είχα 
αναφέρει πιο νωρίς, όπως η επένδυση στις κοινωνικές παροχές ή γενικότερα στις 
κοινωνικές ομάδες, είτε με κοινωνικά ζητήματα, είτε στον αθλητισμό είτε σε νέους 
ανθρώπους. Ξεκινάω από τους νέους ανθρώπους και λέω ότι φιλοσοφία και στόχος 
αυτής της δημοτικής αρχής είναι ουσιαστικά η λειτουργία του τοπικού συμβουλίου 
νέων ανθρώπων, ένας θεσμός που είχε απαξιωθεί από την προηγούμενη δημοτική 
αρχή. Εμείς θεωρούσαμε και θεωρούμε ότι το πολυτιμότερο κομμάτι αυτής της 
κοινωνίας είναι οι νέοι άνθρωποι και πρέπει να έχουν ουσιαστικό ρόλο στα 
κοινωνικά, πολιτικά, πολιτιστικά και αθλητικά τεκταινόμενα του δήμου μέσα από ένα 
όργανο έκφρασης το οποίο τότε ήταν το Δημοτικό Συμβούλιο Νεολαίας και σήμερα 
και σε λίγες μέρες το Τοπικό Συμβούλιο Νέων. Αυτό το όργανο, η  παρούσα 
δημοτική αρχή, θα το φέρει ξανά στο προσκήνιο για να λειτουργήσει έτσι όπως 
πρέπει δηλ. ουσιαστικά και όχι αποσπασματικά. Το 2008, όπως προανήγγειλε και η 
κα Δήμαρχος, είναι ένα έτος αφιερωμένο στον αθλητισμό κι εμείς για να μπορέσουμε 
να φτάσουμε εκεί τον στόχο μας, τον οποίο θα σας αναλύσω σε άλλο δημοτικό 
συμβούλιο, δηλ. μιας αθλητικής και μιας νεολαιίστικης εκτόνωσης των συνδημοτών 
μας και των δράσεων θα πρέπει να βάλουμε κάποια βάση υποδομής και μιλώντας για 
τον αθλητισμό λέω ότι στόχος της δημοτικής αρχής είναι πρώτον οι υπάρχουσες 
αθλητικές εγκαταστάσεις να συντηρηθούν όσο το δυνατόν καλύτερα και για τα 
ανοιχτά και για τα κλειστά στάδια και μαζί μ΄ αυτά η δημιουργία νέων 
εγκαταστάσεων όπως π.χ. το κλειστό κολυμβητήριο και οι αθλητικές εγκαταστάσεις 
της Εληάς όπως είπε πριν ο κ. Δάσκαλος και, τέλος, παρεμβάσεις σε γήπεδα και 
αποδυτήρια των δημοτικών διαμερισμάτων όπου έχουμε έτοιμες τις μελέτες όπως π.χ. 
για τον ηλεκτροφωτισμό όλων των γηπέδων, για τα γήπεδα της Μέσης, των 
Γεωργιανών, της Ραχιάς, του Τριποτάμου, του Λαζοχωρίου, του Ταγαροχωρίου, για 
το Δ.Δ. των Ασωμάτων ώστε να τελειώσει επιτέλους το θέμα των αποδυτηρίων και 
της κερκίδας, για το Σέλι για αποπεράτωση του γηπέδου μπάσκετ και βέβαια στην 
Αγία Βαρβάρα το στέγαστρο της κερκίδας. Δεν είναι βέβαια μόνο αυτά, θα μπορούσα 
να πω κι άλλα τα οποία όμως θα τα κουβεντιάσουμε όταν θα έρθει η ώρα. 



Μηλιόπουλος: Σήμερα συζητάμε πράγματι ένα από τα πιο σοβαρά θέματα του 
δήμου μας κι αν όχι το κορυφαίο, που είναι ο προϋπολογισμός, ένας προϋπολογισμός 
που, θα επαναλάβω κι εγώ, συντάχθηκε κάτω από δύσκολες οικονομικές συνθήκες, 
που εκ των πραγμάτων έχει το στοιχείο του πλασματικού, καθαρά ισοσκελιστικός και 
διαχειριστικός. Αυτό, δυστυχώς είναι η μόνη αλήθεια που θα πρέπει να γίνει γνωστή, 
όσον αφορά για το τι άφησε η απερχόμενη δημοτική αρχή και τι παραλάβαμε. Ηδη ο 
προηγούμενος συνάδελφός μου έκανε μία αναφορά στα χρέη που διατυμπάνιζε η 
δημοτική αρχή ότι βρήκε και είχε κάνει σημαία της μέχρι και το 2006. Θα πρέπει 
επίσης να κάνουμε μία αναφορά και μία σύγκριση σε όλους τους τομείς, όσον αφορά 
τους στόχους που εσείς σαν δημοτική αρχή θέσατε και πόσους από αυτούς 
υλοποιήσατε. Τι κάνατε π.χ. για τον πολιτισμό, για την κοινωνική μέριμνα, για την 
ανεργία, τα ναρκωτικά, την παραβατικότητα κ.λ.π., προβλήματα που πιστεύω θα 
πρέπει να αποτυπώνονται σε κάθε προϋπολογισμό. Θα μου επιτρέψετε να κάνω μία 
αναδρομή στο δικό σας όραμα, σ΄ αυτό που λέγατε και δεσμευτήκατε ότι θα κάνετε 
τουλάχιστον σ΄ αυτούς που σας ψήφισαν και όχι σ΄ αυτούς που έπαιρναν αποφάσεις 
από τον καναπέ τους στα σαλόνια. Αυτά είναι: Ανάδειξη και αξιοποίηση 
στρατηγικών πλεονεκτημάτων της Βέροιας που προκύπτουν από τη θέση του οδικού 
άξονα Εγνατίας Οδού με τη δυνατότητα δημιουργίας υποδομών χονδρεμπορίου, 
διαμετακομιστικού κέντρου, βιομηχανικού πάρκου κ.λ.π. Ανάδειξη - ανάπλαση - 
αξιοποίηση περιοχών Τριποτάμου, Λιανοβροχίου, Αλιάκμονα. Ολοκλήρωση 
διαδικασιών για την αποτελεσματική διαχείριση απορριμμάτων και αποβλήτων. 
Δημιουργία προϋποθέσεων και υποδομών για την ανάπτυξη εναλλακτικών μορφών 
τουρισμού (αρχαιολογικού, θρησκευτικού, πολιτιστικού, εκπαιδευτικού, 
συνεδριακού, οικολογικού). Αξιοποιώντας στο τρίπτυχο αρχαιότητες - βουνά - 
υδάτινος πλούτος στον άξονα Βεργίνας - Αλιάκμονα - Βεροίας - Παναγίας Σουμελά. 
Δημιουργία πολυδύναμου αθλητικού κέντρου. Εξασφάλιση στέγης με την 
ανακατασκευή ιστορικών διατηρητέων κτιρίων και τη διάθεσή τους σε 
εθνικοτοπικούς και πολιτιστικούς συλλόγους της πόλης. Εφαρμογή ολοκληρωμένων 
προγραμμάτων τεχνικής - υλικής και ηθικής στήριξης των ευπαθών κοινωνικών 
ομάδων. Ανάδειξη του κοινωνικού προσώπου και ανάπτυξη του κοινωνικού ρόλου 
του Δήμου. Αυτά τουλάχιστον τα βιώσαμε πάρα πολύ καλά. Δυστυχώς κύριοι 
συνάδελφοι τίποτα απ  ́ όλα αυτά δεν κάνατε, αντίθετα σύρατε την πόλη σε ένα 
οικονομικό αδιέξοδο, την καταδικάσατε στη φτώχια ενώ ταυτόχρονα αποδυναμώσατε 
την αναπτυξιακή της δομή. Ετσι σήμερα, εμείς ερχόμαστε εδώ και καταθέτουμε έναν 
προϋπολογισμό που βασικός του στόχος είναι η κοινωνική δικαιοσύνη και ανάπτυξη, 
έναν προϋπολογισμό που πιστεύουμε θα προσδώσει νέα ποιοτικά χαρακτηριστικά 
στην ταυτότητα της πόλης και των πολιτών της, έναν προϋπολογισμό που θα δώσει 
ώθηση στην κοινωνική, οικονομική και τουριστική της κίνηση. 

Ακριβόπουλος: Το ότι θα ψηφίσω τον προϋπολογισμό και το τεχνικό 
πρόγραμμα είναι το λιγότερο, αλλά ήρθα σήμερα εδώ με σκοπό να μην ασκήσω 
κριτική στην παρούσα δημοτική αρχή γιατί το θεωρούσα άκομψο μία δημοτική αρχή 
ενός μηνός να της ασκηθεί κριτική, πλην όμως είδα κάτι που βέβαια για μένα δεν 
είναι παράδοξο, για κάποιους άλλους μπορεί να είναι. Είδα την εισηγήτρια του 
προϋπολογισμού και του τεχνικού προγράμματος, να αντιπολιτεύεται την εισήγησή 
της. Βέβαια δεν με παραξενεύει γιατί  δεν έχει συνηθίσει η κα Δήμαρχος ότι πλέον 
είναι Δήμαρχος αυτής της πόλης, ασκεί την διοίκηση ενώ συνεχίζει να 
αντιπολιτεύεται την αντιπολίτευση του Δήμου. Στο ίδιο πλάνο κυμάνθηκαν και οι 
τοποθετήσεις των περισσότερων αντιδημάρχων που γι’ αυτές θα τοποθετηθώ στην 
δευτερομιλία μου. Θα έλεγα ότι αυτός ο προϋπολογισμός, των 19 εκατ. ευρώ, μακάρι 
να υλοποιήτο στο τέλος της χρονιάς, οπότε και θα μιλούσαμε για μία πολύ καλή 



επιτυχία του Δήμου. Θα τον χαρακτήριζα αναπτυξιακό γιατί έχει αρκετά μεγάλα 
έργα, πλην όμως η γενναιότητα που επιζήτησε άλλος συνάδελφος, την οποία εμείς 
έχουμε, δεν την είδαμε στην προφορική εισήγηση της κας Δημάρχου. Να πει ότι αυτά 
τα έργα τα ξεκίνησε, τα οραματίστηκε η άλλη παράταξη αλλά ο Δήμος έχει συνέχεια, 
σ΄ εμάς έδωσε ο λαός την πλειοψηφία κι εμείς θα τα ολοκληρώσουμε. Πώς να το 
κάνουμε όμως όταν για 4 χρόνια και ειδικά τον τελευταίο χρόνο, παντού λαϊκίζαμε 
και λέγαμε ό,τι θέλαμε και τώρα ήρθαμε να τα υλοποιήσουμε; Πώς να δείξουμε αυτή 
την γενναιότητα; Κι αυτή η γενναιότητα δεν υπάρχει στην προφορική εισήγηση της 
κας Δημάρχου. Γι’ αυτόν το λόγο, αν και δεν ήθελα να μιλήσω γιατί με είχε καλύψει 
η τοποθέτηση του κ. Σκουμπόπουλου, θα πω λίγα πράγματα για την αποκατάσταση 
της αλήθειας και μόνο. Εξοδα παράστασης είναι η ακριβής έκφραση για τους μισθούς 
αντιδημάρχων. Δεν χαρίζετε τίποτα κύριοι συνάδελφοι, δεν χαρίζουν τίποτα κα 
Δήμαρχε γιατί δεν μπορούν να το έχουν για να το χαρίσουν. Αυτή η απάτη κε 
Πρόεδρε κάποτε πρέπει να τελειώσει, διότι οι δημόσιοι υπάλληλοι έχουν το δικαίωμα 
να επιλέξουν δηλ. ή τον μισθό της υπηρεσίας τους ή τον μισθό από τον Δήμο. 
Διαλέγουν τον μισθό της υπηρεσίας τους γιατί στις περισσότερες των περιπτώσεων 
είναι καλύτερα. Οι μισθοί στην υπηρεσία είναι 14, έχουν το ανάλογο ένσημο ενώ τα 
έξοδα παράστασης είναι 12 μήνες και ούτε ένσημα ή ασφάλεια υπάρχει γι’ αυτόν που 
τα παίρνει. Δεύτερη απάτη είναι το ότι μας είπε στην ερώτηση του κ. 
Χατζηαθανασίου η κα Δήμαρχος πως η διαφορά στους Προέδρους των Νομικών 
Προσώπων είναι 58.500 ευρώ, αυτοί δηλ. που δεν θα παίρνουν έξοδα παράστασης. 
Αυτό είναι το κέρδος συν τα έξοδα παράστασης του Προέδρου του Δ.Σ. που είναι 
ελεύθερος επαγγελματίας. Αυτή είναι η διαφορά ανά έτος και δεν μας ενδιαφέρει 
εμάς εδώ εάν κάποιοι χάνουν επιδόματα, υπερωρίες και οτιδήποτε άλλο. Από τη 
στιγμή που επιλέγουν να είναι στον Δήμο και κάνουν χρήση της ειδικής άδειας δεν 
μπορούν να έχουν τα άλλα. Συνολικά, η θεωρία τελείωσε, η αντιπολίτευση και ο 
κύκλος της, για σας, έκλεισε στις 31.12.2006 κι από εδώ και πέρα καλείστε να 
βγάλετε τα φίδια από την τρύπα. Είτε για εμάς το χρέος είναι 2,7 εκατ. ευρώ, για εσάς 
4 εκατ. ευρώ, για τον κ. Μιχαηλίδη 7 εκατ. ευρώ αυτό ελάχιστο ενδιαφέρει τον 
δημότη της Βέροιας. Καλείστε να αποδείξετε ότι είστε ικανότεροι από εμάς και όπως 
και σ΄ αυτόν τον προϋπολογισμό εμείς λέμε ναι ενώ εσείς δεν το κάνατε ποτέ την 
προηγούμενη τετραετία, έτσι, όπου πηγαίνετε καλά θα μας βρίσκετε δίπλα σας. 
Πρέπει όμως κάποτε να σταματήσει αυτό το παραμύθι, να αναλάβετε τις ευθύνες σας 
και δεν θα κρίνεστε από τις προτάσεις σας αλλά από τα αποτελέσματα. Σήμερα 
μπορώ να πω ότι είναι μία ευχάριστη μέρα αφού φέρατε έναν προϋπολογισμό έστω εν 
πολλοίς και συνέχεια του δικού μας, μπορείτε να λέτε ότι κι αυτό και το άλλο 
μπορούμε να το κάνουμε και όλα θ΄ ακούγονται ωραία και μπορεί αύριο οι 
εφημερίδες να βγάλουν και πηχυαίους τίτλους, όταν όμως κάνουμε ταμείο, τέτοια 
εποχή του χρόνου τότε θα κριθείτε. Τώρα δεν έχετε παρελθόν και μπορεί να λέτε ό,τι 
θέλετε. Τουλάχιστον όμως να λέμε την αλήθεια η οποία είναι αυτή. Εμένα δεν με 
προξενήσατε καμία εντύπωση, ήσασταν το ίδιο γενικόλογη, ασαφής και 
απροσδιόριστη στον στόχο σας και βέβαια σε καμία περίπτωση με στοχοπροσήλωση. 
Αυτά θα τα δούμε στην πορεία αλλά τουλάχιστον εμάς δεν μπορείτε να μας 
ξεγελάσετε. 

Τσιαμήτρου: Τα είπε τόσο αναλυτικά ο κ. Σκουμπόπουλος και εφ΄ όλης της 
ύλης που δεν μας αφήνει περιθώριο να τοποθετηθούμε κι εμείς παρά μόνο αν 
επαναληφθούμε, κάτι που κάνουν οι συνάδελφοι της πλειοψηφίας. Ένα θέλω μόνο να 
πω, ότι παρόλα τα ταξίδια της κας Δημάρχου στην Αθήνα, στις Βρυξέλλες και στην 
περιφέρεια δεν κατάφερε να φέρει έστω ένα - δύο έργα στον Δήμο μας, ένα μεγάλο 
έργο των δικών τους προσδοκιών. Επίσης είπε ότι την προηγούμενη τετραετία τα 



έργα της αστικής ανάπλασης και του ορεινού όγκου ήταν νεκρά. Δεν είναι έτσι γιατί 
αν δεν δουλεύονταν από την δική μας δημοτική αρχή δεν θα μπορούσαν να είναι 
σήμερα υπό δημοπράτηση και έτοιμα προς υλοποίηση. Δεν πειράζει όμως, εμείς θα 
σας δώσουμε μία περίοδο χάριτος και θα σας ευχηθούμε καλή επιτυχία στο έργο σας. 

Τσιάρας: Από την ημέρα που συμμετείχα στο Δ.Σ., και καθώς πήρα μέρος σε 
δύο ψηφίσεις τεχνικών προγραμμάτων και προϋπολογισμών, καθόμουν κάθε φορά 
και κοιτούσα όχι τι καινούργιο υπήρχε σε κάθε τεχνικό πρόγραμμα αλλά τι 
υλοποιήθηκε και βγήκε. Αυτό έκανα και τώρα και έχω στο αρχείο μου 
επικαλυπτόμενα τα έργα που μεταφέρονταν χρόνο με χρόνο γιατί δεν μπορούσε μία 
δημοτική αρχή να τα υλοποιήσει. Καλώς ή κακώς αυτά τα έργα πρέπει να γίνουν και 
πρέπει να παραδεχθούμε πως ό,τι δεν κατάφεραν οι προηγούμενοι σε τέσσερα χρόνια, 
πιθανόν να τα καταφέρουμε μέσα στον πρώτο χρόνο της διοίκησής μας δηλ. να 
υλοποιήσουμε ένα μεγάλο ποσοστό της αστικής ανάπλασης για την οποία πολλές 
φορές εδώ κουβεντιάσαμε και συγκρουστήκαμε. Κάποτε είχα ασκήσει κριτική 
λέγοντας ότι χρειάστηκαν δύο χρόνια για να καταλάβει η προηγούμενη δημοτική 
αρχή πως δεν μπορούσε μόνη της να διεκπεραιώσει αυτά τα έργα και αναγκάστηκε να 
προσλάβει κάποιον ειδικό τεχνικό σύμβουλο προκειμένου να βοηθήσει στη 
δημοπράτηση αυτών των έργων. Δεν ξέρω πόσο την βοήθησε αλλά δεν 
δημοπρατήθηκε και τελικά γυρίσαμε πάλι στο σημείο μηδέν όπου εμείς καταφέραμε 
μέσα σ΄ ένα μήνα να κάνουμε κάποια θαύματα κι απόδειξη ότι το κοινωνικό 
πρόγραμμα της κατάρτισης δηλ. της αστικής ανάπλασης, απ΄ ότι ξέρω 
δημοπρατήθηκε μέσα στον Γενάρη. Καλώς ή κακώς έπρεπε να γραφτούν τα ίδια έργα 
δηλ. έπρεπε να γραφτεί το κολυμβητήριο, έπρεπε να γραφτούν αυτά τα 5 εκατ. ευρώ 
που σέρνονται από το 2004 και τα οποία μειώθηκαν κατά 500.000 ευρώ στο 2007 
γιατί μόνο τόσα πιστοποιήθηκαν. Εάν καθίσετε και κάνετε τη δουλειά που έκανα εγώ 
τα προηγούμενα χρόνια και δείτε πάλι τα ίδια έργα τότε θα έχετε λόγο να μας 
κριτικάρετε, θα έχετε λόγο να πείτε ότι δεν μπορέσαμε να ενεργοποιήσουμε τις 
υπηρεσίες του Δήμου προκειμένου να βοηθήσουν στην διεκπεραίωση των 
υποχρεώσεών μας που προκύπτουν και απορρέουν από το τεχνικό πρόγραμμα. Εάν 
μετά ένα χρόνο δούμε και πάλι 4.800.000 ευρώ στο κολυμβητήριο, σαν εγγεγραμμένο 
προϋπολογισμό, τότε θα έχετε δίκιο να πείτε ότι μέσα σ΄ ένα χρόνο δεν κάναμε 
τίποτα. Αν δείτε και πάλι τα κελύφη των διατηρητέων, την αστική ανάπλαση και όλα 
αυτά είτε να μην έχουν γίνει, είτε να έχουν απενταχθεί λόγω χρονικού περιθωρίου και 
να μην έχουμε απορροφήσει ούτε ένα ευρώ τότε να μας κάνετε κριτική. Μέχρι τότε 
εμείς θα προσπαθούμε και θα δείξουμε στο τέλος τι  καταφέραμε τελικά. Θα κάνουμε 
ταμείο για το τεχνικό πρόγραμμα το οποίο μοιραία ακολουθεί τα προηγούμενα και 
καλώς τα ακολουθεί και καλώς ο Δήμος έχει μία συνέχεια. Αυτή η αστική ανάπλαση 
έχει τόσο μεγάλη συνέχεια αφού έρχεται από την προηγούμενη από εσάς δημοτική 
αρχή από την οποία παραλάβατε την προέγκρισή τους και έτσι μας την αφήσατε. 
Αυτό το τεχνικό πρόγραμμα θα μπορέσει φέτος να διεκπεραιώσει όσα έπρεπε να 
διεκπεραιωθούν όλα τα προηγούμενα χρόνια. Εγώ πιστεύω ότι είναι μία τεράστια 
προσπάθεια και ξεχάσατε ότι προσπαθήσαμε και πριν τις 1.1.2007 να συνεργαστούμε 
ώστε να τρέξουν κάποια πράγματα γρηγορότερα αλλά το αρνηθήκατε. Είναι πολύ 
σημαντικά αυτά που κάναμε αυτό το διάστημα και στον επόμενο χρόνο θα δείτε όλα 
τα έργα που θα διεκπεραιώσουμε προκειμένου να φανεί πόσο πιο αποτελεσματικοί 
είμαστε από εσάς, να φανεί κατά πόσο η κριτική μας τα προηγούμενα χρόνια είχε 
κάποιο λόγο να γίνει. 

Παρόλο που ακούστηκε από τους αρμόδιους αντιδημάρχους να πω πάλι ότι 
υπάρχουν θέματα που 4 χρόνια δεν τα αγγίξατε, όπως η κοινωνική πολιτική, ο 
εθελοντισμός, προβλήματα κοινωνικών ομάδων, που ήταν άγνωστες λέξεις για σας 



και χαίρομαι πάρα πολύ που θα έχουμε γρήγορα αποτελέσματα και ο κόσμος θα 
καταλάβει πόσο προσπαθήσαμε και τι αγώνα δρόμου κάναμε προκειμένου να 
φτάσουμε σε επιθυμητά αποτελέσματα. Εσείς μπορεί να διαφωνείτε αλλά ο τρόπος με 
τον οποίο είδαμε τον Δήμο μόνο η τσέπη μας δεν ήταν. Με τις πράξεις μας δείχνουμε 
ότι είμαστε οι πρώτοι εθελοντές απ΄ όλους σ΄ αυτόν τον αγώνα του Δήμου μας για 
ένα καλύτερο αύριο. 

Παπαστεργίου: Είναι γεγονός ότι η θητεία μας σαν δημοτικό συμβούλιο 
ξεκινάει με την εφαρμογή ενός νέου νόμου, του νέου κώδικα δήμων και κοινοτήτων, 
που σύμφωνα με τις εξαγγελίες της κυβέρνησης της Νέας Δημοκρατίας και του 
υπουργού Εσωτερικών, έπρεπε να ήταν εκείνο το εργαλείο που θα χρησιμοποιούσαν 
οι Δήμοι για να προωθήσουν την ανάπτυξη της πόλης τους. Αλλά κάθε νόμος, πέρα 
από τις διακηρύξεις, κρίνεται στην εφαρμογή του και ο νέος κώδικας μέχρι τώρα το 
μόνο που μας δημιουργεί είναι προβλήματα που πολλά απ΄ αυτά δεν οφείλονται στον 
νόμο αυτόν καθ΄ αυτόν και στις διατάξεις του αλλά στην έλλειψη συντονισμού και 
υπευθυνότητας από το υπουργείο Εσωτερικών. Αφησαν τον νέο κώδικα γυμνό, χωρίς 
τις απαραίτητες εγκυκλίους, χωρίς τα προεδρικά διατάγματα που θα τον έκαναν 
πραγματικά εργαλείο κι απ΄ ότι φαίνεται διαμορφώνεται ήδη σχεδόν απ΄ όλους τους 
Δήμους ένα αίτημα για αλλαγές στο νόμο που μόλις εφαρμόζεται. Ετσι λοιπόν, αν 
προχωρήσουμε λίγο και δούμε τον προϋπολογισμό που σήμερα φέραμε προς ψήφιση 
στο Δ.Σ. θα δούμε ότι παρόλο που είναι ένας προϋπολογισμός διαχειριστικός, παρόλο 
που κουβαλάει στην πλάτη του ένα μεγάλο βάρος 4 εκατ. ευρώ, χωρίς να υπάρχουν 
έσοδα ή εισροές στον Δήμο έτσι ώστε να αμβλυνθεί αυτό το ποσό, εντούτοις έχει 
συγκεκριμένους στόχους. Στοχεύει στην ανάπτυξη αυτής της πόλης και νομίζω ότι 
πρέπει να τονίσουμε δυο - τρία πράγματα που δείχνουν αυτή την κατεύθυνση. Όταν 
βάζουμε για πρώτο στόχο το 2007 την ίδρυση δεύτερου τμήματος και τη λειτουργία 
της Αστυνομικής Σχολής νομίζω ότι αυτός είναι αναπτυξιακός στόχος. Όταν αυτή τη 
στιγμή το έργο της αστικής ανάπλασης γίνεται πραγματικότητα, αυτό είναι 
αναπτυξιακός στόχος. Όταν τα δίκτυα ύδρευσης στα δημοτικά διαμερίσματα, όπως 
είναι η Ραχιά, ο Τριπόταμος και οι Γεωργιανοί γίνονται ξανά από την αρχή, αυτό 
είναι αναπτυξιακός στόχος. Όταν λέμε ότι θέλουμε να λειτουργήσουμε καλύτερα το 
Μουσείο Εκπαίδευσης, αυτό επίσης είναι αναπτυξιακός στόχος. Εκείνο που θέλω να 
σας πληροφορήσω είναι ότι εδώ και 15 μέρες περίπου το Μουσείο Εκπαίδευσης είναι 
κλειστό γιατί υπάρχει κατάληψη της πανεπιστημιακής σχολής, διέπεται από το 
πανεπιστημιακό άσυλο και δεν έχουμε καμία δυνατότητα παρέμβασης αυτή τη 
στιγμή. 

Αυτός ο προϋπολογισμός έχει κι άλλο στόχο. Να λύσει τα χρονίζοντα 
προβλήματα και το κάνει αυτό όταν ασχολείται με τη νομιμοποίηση των σχολικών 
κτιρίων και συγκροτημάτων που τόσα χρόνια δεν έχουν άδειες, όταν βάζει σαν στόχο 
ν΄ αρχίσει επιτέλους η κατασκευή του 11ου δημοτικού σχολείου όσο το δυνατόν πιο 
γρήγορα και πρέπει εδώ να πούμε ότι αυτό το σχολείο θα λύσει κάποια προβλήματα 
αλλά αυτά που αντιμετωπίζει η πρωτοβάθμια εκπαίδευση δεν λύνονται μόνο με τη 
δημιουργία ενός δημοτικού σχολείου κι αυτό απλώς αμβλύνει κάποια προβλήματα 
που θα φανούν πολύ έντονα τον Σεπτέμβριο. Επίσης λύνει χρονίζοντα προβλήματα 
όταν θέλει να συνδέσει την αποχέτευση του Πανοράματος, του Λαζοχωρίου, του 
Ταγαροχωρίου με τον βιολογικό καθαρισμό. Δεν σταματάει μόνο σ΄ αυτούς τους 
στόχους αλλά μπαίνει και στα κοινωνικά προβλήματα που αντιμετωπίζει η πόλη μας 
και ξέρουμε πολύ καλά ότι η πόλη μας πόνεσε και πονάει ακόμη. Γι’ αυτό μέσα στον 
προϋπολογισμό φαίνεται καθαρά η προσπάθεια αξιοποίησης του στελεχιακού 
δυναμικού ώστε να ξαναγίνει η πόλη η κοιτίδα του πολιτισμού, του αθλητισμού και 
να ξεπεράσουμε αυτά τα προβλήματα. Κάτι ακόμη που κατά την άποψή μας είναι 



πολύ σημαντικό είναι αυτό που δίνει αυτός ο προϋπολογισμός δηλ. η πίστη μας στη 
δια βίου εκπαίδευση. Αυτή τη στιγμή υπάρχουν κάποιοι φορείς που προσφέρουν 
επιμόρφωση όπως είναι το Κέντρο Εκπαίδευσης Ενηλίκων, το Ινστιτούτο 
Επιμόρφωσης, το ΕΛΚΕΠΑ και όλα αυτά τα προγράμματα θα τα εκμεταλλευτούμε 
στο έπακρον. Βέβαια θέλουμε να πιστεύουμε ότι του χρόνου τέτοιον καιρό, όταν θα 
έρχεται ο προϋπολογισμός του 2008, δεν θα υπάρχει αυτό το μεγάλο βάρος των 4 
εκατ. ευρώ και θα δώσει μεγαλύτερες δυνατότητες για να αναπτύξουμε τελικά και το 
πρόγραμμά μας και το όραμά μας. 

Σακαλής: Διάβασα με μεγάλη προσοχή την εισηγητική έκθεση της κας 
Δημάρχου για την κατάρτιση του τεχνικού προγράμματος αλλά και του 
προϋπολογισμού του Δήμου έτους 2007. Ενας προϋπολογισμός που ανέρχεται 
συνολικά σε 42.543.839 ευρώ από τα οποία τα 19.040.871 ευρώ είναι το τεχνικό 
πρόγραμμα του Δήμου. Διαβάζοντας και παρόλες τις φιλότιμες προσπάθειες και 
φιλόδοξους στόχους που έβαλε η νέα δημοτική αρχή για ανάπτυξη και κοινωνική 
πολιτική, δεν βλέπουμε να καταθέτετε τίποτα. Ο φετινός προϋπολογισμός που 
καταθέσατε δεν περιλαμβάνει ούτε ένα έργο ή πρόταση απ΄ αυτά που γράψατε στο 
πρόγραμμά σας αλλά και λέγατε στον κόσμο της Βέροιας. Πού είναι τα οράματά σας; 
Διαβάζοντας τους άμεσους, όπως είπατε, στόχους δεν βλέπω ούτε έργο ούτε 
πρόταση. Αντίθετα, βλέπω όλα τα έργα να είναι της δικής μας αρχής, εμείς τα 
οραματιστήκαμε, εμείς τα συμπεριλάβαμε, έργα που εμείς ξεκινήσαμε, έργα που κατά 
90% έχουν τελειώσει, άλλα έργα που εμείς δρομολογήσαμε με έτοιμες μελέτες, 
εξασφαλισμένες πιστώσεις κι όχι όπως κάποτε πήραμε μία κόλλα χαρτί με κάποιες 
ονομασίες έργων. Ηδη, πριν λίγο, που ακούσαμε για μία δημοπράτηση μέσα στον 
Ιανουάριο είναι γνωστό ότι εμείς την είχαμε ετοιμάσει και δώσαμε ημερομηνία για 
τον Γενάρη. Βεβαίως είναι κάτι που πρέπει να παραδεχθείτε, όπως πολύ σωστά ο κ. 
Σκουμπόπουλος είπε ότι κάποια έργα τα είχαμε παραλάβει κι εμείς από την 
προηγούμενη δημοτική αρχή. Γιατί δεν το λέτε κι εσείς τώρα; Πώς γίνεται απ΄ τη μια 
μεριά να αναθεματίζετε κι απ΄ την άλλη το τεχνικό πρόγραμμα στο ακέραιο να είναι 
το δικό μας; Από τα 20 έργα από τα ΠΕΠ Κεντρικής Μακεδονίας πείτε μας ένα δικό 
σας, από τα 11 έργα του Θησέα πείτε ένα δικό σας, από τα έργα του ΥΠΕΧΩΔΕ, από 
τα έργα του ΟΣΚ. Εμείς δεν βγάλαμε τα λεφτά για το ΤΕΕ μέσα στα δύο χρόνια και 
συμπεριλάβατε κι ένα ποσό και τελειώνει; Εμείς δεν ήμασταν αυτοί που πασχίσαμε 
και αυξήσαμε το κονδύλιο για το κολυμβητήριο, το δημοπρατήσαμε και το 
ξεκινήσαμε; Βεβαίως είχε καθυστερήσεις αλλά γνωρίζετε πολύ καλά τους λόγους. 
Όμως εμείς το ποσόν που υπήρχε στο 2006 δηλ. 800.000 ευρώ όχι μόνο τα 
απορροφήσαμε, όχι μόνο υπογράψαμε τους δύο λογαριασμούς αλλά απεναντίας 
υπογράψαμε και τρίτο λογαριασμό και δεσμεύσαμε πιστώσεις για το 2007. Επομένως 
δεν μπορούσατε να λέτε πέρυσι για το ίδιο τεχνικό πρόγραμμα ότι ήταν αναξιόπιστο, 
ανεφαρμόσιμο κ.α. Εχω για τον προϋπολογισμό του 2006 αλλά και του 2003 τι έλεγε 
η κα Δήμαρχος και τι λέγατε εσείς κύριοι συνάδελφοι. Δεν θέλω να φτάσω στο 
σημείο που λέγατε ότι τα λιπαντικά είναι τόσο και οι βενζίνες είναι τόσο. Εμείς δεν 
κάνουμε τέτοια πολιτική. Εμείς θα σταθούμε εδώ απέναντι, ειλικρινά, με πραγματικό 
πνεύμα συνεργασίας γιατί θέλουμε να υποστηρίξουμε τα συμφέροντα αυτής της 
πόλης. Μας ενδιαφέρει μόνον η πόλη, μόνον η ανάπτυξη και θα σταθούμε αρωγοί σε 
κάθε θετική προσπάθεια και πρότασή σας. Ηδη σήμερα, δια στόματος του κ. 
Σκουμπόπουλου, το κάναμε που για πρώτη φορά λέμε ότι θα ψηφίσουμε το τεχνικό 
πρόγραμμα και τον προϋπολογισμό. Είμαστε εμείς που πραγματικά θα σας δώσουμε 
πίστωση χρόνου και δεν θα σας κρίνουμε απ΄ τον πρώτο μήνα κιόλας, αν και δώσατε 
δείγματα γραφής απ΄ τον πρώτο μήνα για το τι μέλλει γεννέσθαι. Μετά τον χρόνο 



όμως θα μας βρείτε αντιμέτωπους αν δεν υπάρχουν σωστά προγράμματα, σωστά έργα 
και σωστή πολιτική. 

Μαυροκεφαλίδης: Είναι κατανοητό ότι έχω καλυφθεί σε πολλά ζητήματα, 
είμαι δημοτικός σύμβουλος λίγων ημερών, προσπαθώ να γνωρίσω, να κατανοήσω και 
να μπω στο πνεύμα του καθενός αξιότιμου ή κάθε μιας αξιότιμης συναδέλφου, ν΄ 
ακούσω τις αλήθειες τους και ν΄ αρχίσω να διαμορφώνω κι εγώ στάση απέναντι στα 
ζητήματα. Ακουσα με σεβασμό ό,τι ειπώθηκε, ο καθένας διατυπώνει την  άποψή του 
και την αλήθεια του με σαφήνεια. Εκτιμώ κε Σακαλή ότι θα κάνετε δομική 
αντιπολίτευση, είναι πολύ σημαντικό, για το τι συνέβαινε την προηγούμενη τετραετία 
δεν μπορώ να έχω σαφή εικόνα γιατί εμείς είμαστε καινούργιοι. Δεν μπορώ να μην 
αναφερθώ, αν και θα επαναληφθώ, σε μερικούς άξονες που κι εγώ μπορώ να 
σχολιάσω όπως εκφράστηκαν από την εισηγητική έκθεση της κας Δημάρχου και 
αφορά το νοικοκύρεμα τη ρύθμιση οικονομικών εκκρεμοτήτων, την αναπτυξιακή 
προσπάθεια, την εύρεση πόρων μέσα από προγράμματα, τον κοινωνικό χαρακτήρα.  
Με κάλυψαν πάρα πολύ οι προλαλήσντες, κυρίως από τη συμπολίτευση όμως αν 
ήθελα να δώσω το στίγμα της ομιλίας που είχα ετοιμάσει θα ήταν πολύ πιο κοντά σε 
όσα είπε ο αντιδήμαρχος κ. Τηλέμαχος Χατζηαθανασίου. Εχω μία απορία και κλείνω 
μ΄ αυτό. Λένε οι συνάδελφοι της αντιπολίτευσης και διεκδικούν την πατρότητα του 
τεχνικού προγράμματος ως προηγούμενη δημοτική αρχή, την ίδια στιγμή όμως την 
βρίσκετε προβληματική, ελλειπτική, χωρίς όραμα και χωρίς πνοή. Θα ήθελα να γίνει 
πιο σαφές, αν είναι έτσι ή αλλιώς. Είναι προφανές ότι υπάρχει μία συνέχεια στη 
διοίκηση, δεν μπορεί να υπάρχει τομή και ρήξη κάτι που πρέπει να διεκδικούμε όλοι. 
Να υπάρχει μία συνέχεια σε ό,τι γίνεται, σε ό,τι αρχίζει και πρέπει να περαιωθεί. 
Βεβαίως θα κριθούμε στο τέλος της τετραετίας και φυσικά όταν θα καταθέσουμε 
μέχρι τον Ιούνιο το πρόγραμμα που είπε ο κ. Σκουμπόπουλος, δηλ. το αναπτυξιακό 
πρόγραμμα. 

Γιαννουλάκης: Μετά την τοποθέτηση του κ. Σκουμπόπουλου δεν είχα σκοπό 
να πάρω τον λόγο αλλά ακούγοντας τους συναδέλφους της συμπολίτευσης, θέλω κι 
εγώ να καταθέσω τις διαπιστώσεις μου κατά τη διάρκεια της τετράχρονης θητείας 
μου στον Δήμο. Ακούστηκαν, σχεδόν απ΄ όλους όσους μίλησαν, για χρέη στον Δήμο. 
Χρέη υπήρχαν, υπάρχουν και θα υπάρχουν αν δεν υπάρξουν κάποιες ριζικές αλλαγές 
στο σύστημα με το οποίο επιχορηγούνται οι Δήμοι. Το οικονομικό πρόβλημα που 
αντιμετωπίζουν σήμερα όλοι οι Δήμοι της χώρας, αποτυπώνεται με μόνο μία λέξη: 
αδιέξοδο. Τα οικονομικά προβλήματα που αντιμετωπίζουν πάρα πολλοί δήμοι της 
χώρας μας σήμερα έχουν πάρει εκρηκτικές διαστάσεις και υπάρχουν δήμοι που δεν 
μπορούν να πληρώσουν ούτε τους μισθούς των υπαλλήλων τους. Αν δεν αλλάξουν 
λοιπόν κάποια πράγματα, αν δεν μπορέσει το κράτος να δώσει αυτά που έχει 
υποσχεθεί, αν δεν αποδοθούν όλα τα παρακρατηθέντα μέχρι σήμερα λεφτά, αν δεν 
δοθούν οι θεσμοθετημένοι πόροι, αν δεν δίνονται αρμοδιότητες στους Δήμους χωρίς 
να δίνονται και οι ανάλογοι πόροι όπως π.χ. οι παιδικοί σταθμοί του Δήμου μας για 
να λειτουργήσουν σήμερα είδα στον προϋπολογισμό σας ότι προβλέπεται 1.400.000 
ευρώ ενώ τα λεφτά που θα πάρετε δεν θα είναι πάνω από 1 εκατ. ευρώ. Αν δεν 
αυξηθεί η επιχορήγηση από τον κρατικό προϋπολογισμό που σήμερα κυμαίνεται 
γύρω στο 5% όταν σε ευρωπαϊκά κράτη όπως στη Γαλλία είναι στο 47% και στη 
Σουηδία γύρω στο 70% τότε και οι Δήμοι δεν θα μπορούν να παράγουν ανάλογο έργο 
και να δίνουν στους πολίτες αυτό που πρέπει να δώσουν. Αν δεν βρεθεί επίσης ένας 
τρόπος να εισπράττονται οι οφειλές των δημοτών και δεν εννοώ τα ανταποδοτικά 
τέλη που εισπράττονται μέσω της ΔΕΗ, όσες προσπάθειες κι αν καταβληθούν και 
κατέβαλα υπεράνθρωπες προσπάθειες στο διάστημα που ήμουν αντιδήμαρχος 



οικονομικών δεν θα μπορέσουν να εισπραχθούν. Για όλα αυτά θα φτάσουμε στο 
τέλος της τετραετίας και θα πείτε κι εσείς ότι αφήνετε κάποιο χρέος. 

Παυλίδης: Όταν διαβάζουμε για προϋπολογισμό και μας δίνετε ένα βιβλίο, 
διαβάζουμε δύο πράγματα, το ένα είναι τα νούμερα που μας κουράζουν και το άλλο 
είναι οι στόχοι που θα πρέπει να διαφαίνονται μέσα απ΄ αυτόν τον προϋπολογισμό. 
Ως προς τα νούμερα βγαίνουν κάποια συμπεράσματα, τα 4 εκατ. ευρώ που χρωστάει 
αυτός ο Δήμος, το 1,5 εκατ. ευρώ που χρωστάνε οι επιχειρήσεις και τα νομικά 
πρόσωπα κι αυτό που τελικά δεν καταλαβαίνετε και θα το ξαναπούμε μέσα στον 
προϋπολογισμό γιατί εμείς το διαβάζαμε είναι ότι δόθηκαν περίπου 230.000 ευρώ για 
έξοδα παράστασης. Αν διαβάσατε τον προϋπολογισμό θα είδατε ότι τα έξοδα 
παράστασης είναι 60.000 ευρώ, είναι δηλ. μόνο το ΦΠΑ το δικό σας. Αυτό όμως που 
αποτυπώνεται είναι πως όταν παραλάβατε εσείς σαν δημοτική αρχή βλέπατε και 
λέγατε για κάποια νούμερα στον προϋπολογισμό τότε. Κι εμείς έχουμε να πούμε για 
νούμερα αλλά μετά λύπης μας δεν βλέπουμε εισροές. Δηλαδή στην επόμενη 
τετραετία να έρθει κάτι από κάποιο δημιουργικό πράγμα. Ευχαρίστως κι εμείς να 
παραλαμβάναμε χρέη αλλά αυτά τα χρέη να ήταν αναπτυξιακά, να παίρνατε κάποιο 
δάνειο γιατί κάνατε κάτι, γιατί αφήσατε κάτι σ΄ αυτή την πόλη για να σας θυμάται. 

Ακριβόπουλος: Είμαστε σε πρωτομιλία και δεν μπορεί να κάνει κριτική σ΄ 
αυτά που είπαμε παρά μόνο ανάπτυξη του προϋπολογισμού. Αυτό γίνεται στη 
δευτερομιλία. 

Παυλίδης: Οι αλήθειες εδώ μέσα θ΄ ακουστούν και όπως καταλαβαίνει ο 
καθένας θα τοποθετηθεί. Ως προς τον προϋπολογισμό, είπαμε για τα νούμερα και να 
σας πω και για τους στόχους όπως τους καταλαβαίνω εγώ. Χαίρομαι που 
καταλαβαίνετε τους στόχους που έχουμε αλλά ο κώδικας υποχρεώνει, από το πρώτο 
εξάμηνο, να γίνει υπηρεσιακό σχέδιο το οποίο θα είναι ολοκληρωμένο κι αυτό γίνεται 
γιατί κάποιοι δήμοι στο παρελθόν δεν είχαν ολοκληρωμένο σχέδιο, δεν μπορούσαν να 
κυνηγήσουν, να διεκδικήσουν κάτι για την περιοχή τους. Για να αποτυπώσουμε κάτι 
μέσα από προγράμματα, Βρυξέλλες κ.λ.π. θα πρέπει να γίνει κατανοητό ότι δεν 
άνοιξε ακόμη το Δ΄ ΚΠΣ, δεν έχει βγει καμία δράση κάτι που θα αποτυπωθεί 
προφανώς στον επόμενο προϋπολογισμό ανάλογα και με τι μεταρρυθμιστικές 
κινήσεις θα γίνουν σ΄ αυτό τον τόπο και ανάλογα με το επιχειρησιακό. Επίσης πρέπει 
να πούμε ότι σ΄ αυτόν τον προϋπολογισμό φτάσαμε στο σημείο να έχουμε μέσα έργα 
πριν από το 2001. Η αστική ανάπλαση είναι κάτι που έγινε το 2001, δεν έγινε τίποτα 
στην τετραετία κι αναγκαζόμαστε να το φέρνουμε στον προϋπολογισμό του 2007. 
Αυτός ο προϋπολογισμός έχει μέσα πράγματα για την καθημερινότητα και την 
αντιμετώπισή της, έχει πράγματα που θα μπορούσαν να προσφέρουν την ανάπτυξη 
για την οποία θα έρθουν κι άλλα προφανώς με τροποποιήσεις αφού είναι υπό 
σύσταση και η Αναπτυξιακή. Η Αναπτυξιακή σε πρώτη φάση θα προσπαθήσει να 
οργανώσει αυτό που δεν υπάρχει σήμερα στην πόλη, αυτό που δεν έγινε μέχρι 
σήμερα, την καταγραφή των προβλημάτων της πόλης. Αν υπήρχε η καταγραφή των 
προβλημάτων θα υπήρχε και η ιεράρχηση στους στόχους και θ΄ αφήναμε την 
καρέκλα του Δημαρχείου για να πάμε στην Αθήνα να διεκδικήσουμε. Ο 
προϋπολογισμός αυτός έχει και πολλές τομές και διεξόδους. Οι διέξοδοι που 
βλέπουμε με τόλμη είναι ότι πρέπει ν΄ αυξήσουμε, και θα το κάνουμε, την ικανότητα 
απορρόφησής μας κι αν σαν Δήμος είχαμε πριν και την κυβέρνηση μαζί, τώρα 
ελπίζουμε και πιστεύουμε ότι αυτή την ικανότητα απορρόφησης θα την αναπτύξουμε 
και θα έχουμε καλύτερες σχέσεις με τα κέντρα των αποφάσεων. Αυτά δεν φαίνονται 
στον προϋπολογισμό αλλά είναι στόχοι της σημερινής δημοτικής αρχής. Δεν θα 
διεκπεραιώνουμε δηλαδή μόνο και δεν θα διαχειριζόμαστε αυτά που αναφέρονται 
μέσα στον προϋπολογισμό αλλά θα διεκδικούμε και θα προσπαθούμε να φτάσουμε 



στο ίδιο επίπεδο και των άλλων πόλεων. Το Δ΄ ΚΠΣ έχει κάποιους άξονες που αυτή 
τη στιγμή είναι μελλοντικοί και είναι στον ορίζοντα της τετραετίας. Ζητάει κάποιος 
προφανώς να αποτυπωθεί σ΄ αυτόν τον προϋπολογισμό τι είναι το αναπτυξιακό. 
Οποιος γνωρίζει τους άξονες του Δ  ́ ΚΠΣ δεν θα έφτιαχνε αυτή την ερώτηση γιατί 
αυτά που θα επιδοτηθούν από το Δ΄ ΚΠΣ είναι η τεχνολογία, η τεχνογνωσία, η 
μεταφορά της γνώσης και γενικά οτιδήποτε αφορά κάτι διαφορετικό απ΄ αυτό που 
συνέβαινε στο Γ΄ ΚΠΣ. Αυτά τα πράγματα δεν μπορούν να αποτυπωθούν σ΄ έναν 
τέτοιο προϋπολογισμό. Θα καταλήξω λέγοντας ότι για να φτάσουμε σ΄ αυτόν τον 
προϋπολογισμό, κάποιοι είναι υπεύθυνοι που καταλήγουμε σ΄ έναν τέτοιο 
προϋπολογισμό που είναι μερικώς αναπτυξιακός. Η πόλη έφτασε σε μία θέση γιατί 
αυτόν τον προϋπολογισμό, τον μερικώς αναπτυξιακό, μπορούσε να συντάξει πριν κι 
αυτόν μπορεί να συντάξει τώρα. Το πώς κατεβαίνει ένας πήχης σ΄ έναν 
προϋπολογισμό δεν είναι ευθύνη μόνο μιας νέας δημοτικής αρχής αλλά σαφώς και 
των προηγούμενων δημοτικών αρχών. Αν λοιπόν παλιά παρέλαβαν κάποιοι χρέη, 
εμείς παραλαμβάνουμε έναν Δήμο που χρεώνει και τα δισέγγονα και μόνον αυτόν τον 
προϋπολογισμό μπορούμε να συντάξουμε και όχι έναν πολύ πιο αναπτυξιακό. Όταν 
πας να συντάξεις έναν προϋπολογισμό και τον πρώτο μήνα, όταν απευθύνεσαι στην 
αγορά και συναντάς την άρνηση γιατί σ΄ όλο τον κόσμο οφείλουμε, δεν μπορούμε να 
συντάξουμε προϋπολογισμό με ανάπτυξη και μακροπρόθεσμους στόχους. Να είστε 
όμως σίγουροι ότι θα πολεμήσουμε με όλες μας τις δυνάμεις γιατί μοναδικός 
αντίπαλος είναι τα προβλήματα της πόλης και των διαμερισμάτων τους και όπως είπε 
παλιά η κα Δήμαρχος θα επιτεθούμε στα προβλήματα που μας επιτίθενται. 

Πρόεδρος: Δευτερολογίες. 
Σκουμπόπουλος: Δεν είχα σκοπό κε Πρόεδρε να δευτερομιλήσω γιατί νομίζω 

αποτύπωσα με την τεκμηριωμένη εισήγησή μου τη θέση μας για τον προϋπολογισμό 
και το τεχνικό πρόγραμμα και για μένα δεν χρειαζόταν να συζητήσουμε τίποτα 
παραπέρα, αφού την άποψη της Δημάρχου την έχουμε καταγεγραμμένη, έχουμε την 
άποψη της αντιπολίτευσης και θα έπρεπε να είναι η πιο σύντομη συνεδρίαση που 
έγινε σε δημοτικό συμβούλιο, από τη στιγμή μάλιστα που σας είπαμε ότι ψηφίζουμε 
τον προϋπολογισμό. Ακούστηκαν όμως από συναδέλφους υπερβολές, ανακρίβειες, 
αναλήθειες και μάλιστα όχι από έλλειψη γνώσης ή πληροφόρησης αλλά εσκεμμένα 
και ειδικά από τους παλιούς συναδέλφους. Θα πρέπει να θυμίσω και στους παλιούς 
και στους νέους συναδέλφους ότι τα πρακτικά μαγνητοφωνούνται κι ας το έχουν 
υπόψη τους, γιατί του χρόνου, όσοι θα είμαστε σ΄ αυτήν την αίθουσα θα δούμε τι 
λέγατε, τι λέγαμε, τι ψηφίζατε, τι ψηφίζαμε και τι υλοποιήθηκε ή και τι αναπτυξιακή 
προοπτική θα δώσετε από του χρόνου και πέρα μιας και φέτος εμείς σας έχουμε 
χαμηλά τον πήχη και δεν είναι πολύ αναπτυξιακός ο προϋπολογισμός. Δικός σας 
είναι ο προϋπολογισμός και όχι δικός μας, εσείς τον καταθέσατε, απλά αντιγράψατε 
τα έργα και τις δράσεις τις δικές μας μιας που εσείς δεν είχατε. Όπως σας είπα ούτε 
προεκλογικό πρόγραμμα καταθέσατε στους Βεροιώτες, άλλα καταθέτατε και σας 
ψήφισαν και καλά έκαναν και άλλα παρουσιάζετε σήμερα ή μάλλον δεν 
παρουσιάζετε τίποτα αφού ούτε και προεκλογικά αλλά ούτε και μετεκλογικά είχατε 
πρόγραμμα, όραμα, είχατε κάτι να προτείνετε για τον Δήμο. Γιατί όπως σας είπα, και 
η γνώση σας λείπει, και η εμπειρία και το όραμα για την πόλη σας λείπει και ούτε 
πρόκειται να το αποκτήσετε. Εμείς θα σας περιμένουμε όταν θα καταθέσετε το πρώτο 
τετραετές επιχειρησιακό πρόγραμμα μέχρι τον Ιούνιο για να δούμε εκεί τι θα μας 
προτείνετε για την πόλη. 

Κάποια πράγματα λοιπόν πρέπει να τα αποκαταστήσουμε. Το πρόγραμμα 
αστικής ανάπλασης κατατέθηκε από τη δημοτική αρχή Χασιώτη τον Ιούνιο του 2002, 
εγκρίθηκε κατά τη διάρκεια της δικής μας δημοτικής αρχής τον Μάιο του 2003. Στα 



τέσσερα χρόνια ετοιμάσαμε τις περισσότερες από τις μελέτες και πήραμε και άδεια 
δημοπράτησης. Είναι λοιπόν άξια τα στελέχη σας και άξια η νέα δημοτική αρχή που 
σε ένα μήνα τελείωσε μελέτες 4 ετών που δεν είχαμε τελειώσει εμείς, γιατί οι φάκελοι 
των μελετών μας πηγαινοέρχονταν στη Θεσσαλονίκη και άρα ή τα στελέχη μας του 
Δήμου δεν ήταν άξια ή η Δημοτική Αρχή δεν ήταν άξια, αλλά τις μελέτες δεν τις 
κάνει η Δημοτική Αρχή παρά μόνο συντονίζει τις άξιες υπηρεσίες. Εμείς λοιπόν, η 
ανάξια δημοτική αρχή, τους άξιους συνεργάτες και υπαλλήλους δεν μπορέσαμε να 
τους πείσουμε να κάνουν τις μελέτες, δεν θέλαμε εμείς να παρουσιάσουμε έργο στην 
πόλη κι εσείς μέσα σ΄ ένα μήνα ετοιμάσατε όλες τις μελέτες των αστικών 
αναπλάσεων. Αυτά όχι μόνο για αστεία δεν λέγονται αλλά ούτε τα σκέφτεται κανείς, 
εσείς όμως τα εκστομίσατε κιόλας. Ξέρετε λοιπόν ότι και η πλατεία Ωρολογίου είναι 
εγκεκριμένη και η κοίτη του Τριποτάμου και τα προγράμματα των ανέργων είναι 
εγκεκριμένα από τον Σεπτέμβριο και για λόγους προεκλογικής περιόδου δεν 
δημοπρατήθηκαν και πήγαν στη νέα δημοτική περίοδο. Για τον εθελοντισμό σας 
ακούει ο «καημένος» κ. Σοφιανίδης που είναι πρόεδρος του Σωματείου που ιδρύθηκε 
κάτω από την καθοδήγηση του Δήμου, το πρώτο εθελοντικό σωματείο που έκανε 
δράση, προγράμματα, που επιμορφώθηκε, με το Κέντρο Εκπαίδευσης Ενηλίκων και 
σε συνεργασία με την Πολιτική Προστασία. Εσείς μιλάτε τώρα για εθελοντισμό και 
αυταρέσκεστε να λέτε ότι οι πρώτοι που κάνετε εθελοντισμό είστε οι αντιδήμαρχοι, 
επειδή δεν παίρνετε τα έξοδα παράστασης; Σταματήστε αυτό το παραμύθι γιατί 
εκτίθεστε, γιατί είναι βέβαιο ότι θα τα πάρετε, ή θα τα επιλέξετε ή κάποιοι από εσάς 
θα τα επιλέξουν. Κι εδώ είναι η διαφορά μας με την δική σας πλευρά γιατί εμείς 
σθεναρά από την αρχή, και στην αντιπολίτευση και στη συμπολίτευση, αυτά που 
πιστεύουμε τα παλεύουμε και τα λέμε και δεν αλλάζουμε θέση από τη μια μέρα στην 
άλλη. Σας εγκλώβισε η κα Δήμαρχος κύριοι αντιδήμαρχοι και σας έβαλε μέσα στη 
φάκα για να μην πάρετε τα έξοδα παράστασης που λέει ότι δεν σας τα δίνει. Ο νόμος 
δεν σας τα δίνει. Αν τα έδινε και δεν τα παίρνατε τότε θα σας χειροκροτούσαμε. 
Οκτώ χρόνια πάλευε η Τοπική Αυτοδιοίκηση για να πάρει τα έξοδα παράστασης. 

Για ποιο έτος νεολαίας και άθλησης κε Μιχαηλίδη; Για το έτος 2008 που εμείς 
προεκλογικά είπαμε ότι θα καθιερώσουμε ως έτος του Δημητρίου Βικέλα, επειδή 
γίνονται οι Ολυμπιακοί Αγώνες κι εσείς ή η κα Δήμαρχος πρώτα και χωρίς απόφαση 
του Δ.Σ., ανακοινώνετε ότι θα κάνετε το 2008 έτος νεολαίας και άθλησης; Πρώτα 
αποφασίζει το Δ.Σ. και μετά εξαγγέλλονται δράσεις, ενέργειες και έργα. Λέτε ότι δεν 
αφήσαμε μελέτες στον Δήμο αλλά ξεχάσατε κύριοι συνάδελφοι ότι η πιο 
ολοκληρωμένη μελέτη, έτοιμη για ένταξη σε πρόγραμμα, είναι η γέφυρα 
Θερμοπυλών και ούτε καν το αναφέρατε. Η γέφυρα του Κτηνιατρείου, απ΄ όλες τις 
πλευρές έτοιμη για υλοποίηση και δεν το λέτε πουθενά. Αποκρύβετε τις 3 προμελέτες 
των υπόγειων πάρκιγκ της Εληάς, των Αγίων Αναργύρων και του Αγίου Αντωνίου, 
έτοιμες κι αυτές, εργαλεία για να τα εντάξετε στο Δ΄ ΚΠΣ. Βέβαια τι να εντάξετε 
αφού εσείς διαφωνούσατε. Σήμερα όμως τις γράφετε στο τεχνικό πρόγραμμα. Εχετε 
ποσά για μελέτη στην Εληά και στους Αγίους Αναργύρους. Γιατί τα γράφετε αφού 
διαφωνούσατε να γίνουν εκεί τα πάρκιγκ; 

Κε Χατζηαθανασίου, λάθη δεν κάνει μόνο αυτός που κοιμάται ολημερίς κι 
ολονυκτίς κι αυτός που βρίσκεται στον Αγιο Αθανάσιο. Ολοι οι άλλοι κάνουμε λάθη, 
όπως κι εσείς. Είδατε κανέναν σωστό άνθρωπο που σκέφτεται λογικά να σας πει ότι 
«εγώ είμαι αλάνθαστος»; Ακούσατε ποτέ από μένα να σας λέω ότι είμαι ο Πάπας; 
Και βέβαια έκανα λάθη και θα κάνω κι άλλα από εδώ και πέρα γιατί είμαι άνθρωπος. 
Μιλάτε για το δεύτερο πανεπιστημιακό τμήμα, κάτι που αποφασίστηκε από τη 
σύγκλητο. Η επιτροπή κοσμητόρων, κάτι που ξέρετε, εισηγείται το τμήμα 
βιομηχανικού σχεδιασμού και πήγατε προχθές να μας το περάσετε πονηρά στα σχέδια 



καινοτόμου ανάπτυξης και η σύγκλητος έχει αποφασίσει για την ίδρυση δεύτερου 
τμήματος στη Βέροια και θα είχε ιδρυθεί αν ο κ. Ροδολάκης, ο πρόεδρος, δεν έβαζε 
εμπόδια για την ίδρυση αυτού του τμήματος. Αυτό το ξέρετε γιατί συνεργαζόσασταν 
κρυφά στην αίθουσα του Δ.Σ. με τον κ. Ροδολάκη και αντιδρούσε για την ίδρυση 
αυτού του τμήματος. Το Κέντρο Εκπαίδευσης Ενηλίκων εμείς το ιδρύσαμε και το 
εγκαταστήσαμε στο κτίριο του Μπέκα, εμείς κάναμε τη μελέτη κι έχει εγκριθεί και η 
χρηματοδότηση από τη Γενική Γραμματεία Εκπαίδευσης Ενηλίκων. Δικό μας είναι κι 
αυτό. Για τι ετοιμάζετε εσείς; 

Κάκαρης: Εγώ θ΄ αναφερθώ στις τοποθετήσεις που έκαναν οι συνάδελφοι της 
αντιπολίτευσης στην πρωτομιλία τους. Ακούστηκε από την αντιπολίτευση η φράση 
ότι η εισήγηση ήταν φτωχή. Μακάρι κύριοι συνάδελφοι η φτώχια  να υπάρχει στις 
εισηγήσεις και όχι στα ταμεία, όπως αυτό που μας παραδώσατε εσείς. Δεν ήξερα ότι 
έπρεπε να ζητήσουμε και συγνώμη γιατί κάνουμε μία προσπάθεια να ολοκληρώσουμε 
κάποια έργα που αφήσατε εσείς, που δεν κάνατε εσείς και σε πολλά απ΄ αυτά 
κοντέψαμε να χάσουμε και τις χρηματοδοτήσεις. Παρόλα αυτά κάνουμε έναν αγώνα 
δρόμου. Αναφέρθηκε ότι πολλά από αυτά τα έργα ήταν ενταγμένα στον Θησέα αλλά 
για πόσα απ΄ αυτά ήρθαν λεφτά από τον Θησέα και πήγαν αλλού κι έχουν μείνει 
απλήρωτοι οι εργολάβοι; Αυτό δεν μας συμφέρει να το λέμε. Ακούστηκε ότι πρέπει 
να βάλουμε τέλος στη θεωρία και ν΄ αρχίσουμε να βγάζουμε τα φίδια από την τρύπα 
αλλά το θέμα είναι πως κάθε μέρα ανακαλύπτουμε καινούργιες τρύπες κι ένας Θεός 
ξέρει πόσα φίδια θα βρίσκουμε μέσα και να δούμε πόσα θα είναι στο τέλος στο 
σύνολο. Επίσης κα Δήμαρχε μπορείτε να ζητήσετε συγνώμη γιατί με δικά σας έξοδα 
πήγατε δύο φορές στις Βρυξέλλες κι ανοίξατε διαύλους επικοινωνίας για μελλοντικές 
συνεργασίες. Φαίνεται η γνώση και η νοοτροπία της αντιπολίτευσης πάνω σ΄ αυτό το 
θέμα. Να ρωτήσω στη διάρκεια της τετραετίας, κι όχι τον πρώτο μήνα, ο 
προηγούμενος Δήμαρχος πήγε στις Βρυξέλλες για κάτι τέτοιο. Συμφωνώ ότι οι Δήμοι 
πρέπει ν΄ απλώνονται όσο είναι το πάπλωμα αλλά αναρωτιέμαι αν εσείς το κάνατε 
αυτό κι επίσης αναρωτιέμαι μήπως το πάπλωμα πρέπει να το διαμορφώνουμε εμείς 
κάτι που θα κάνουμε με τον τρόπο λειτουργίας μας. Πρέπει να έχουμε οργάνωση, 
συντονισμό, στοχοποίηση, να χαράσσουμε σοβαρή πολιτική από τα πιο απλά ως τα 
πιο καίρια θέματα. Αν δεν φτάνει το πάπλωμα τότε καλό είναι να πάρουμε και κάτι 
άλλο όπως χρηματοδοτήσεις, ευρωπαϊκά προγράμματα κ.α. 

Δεν θεωρώ ότι είναι σωστή η τακτική να κρυβόμαστε πίσω από τη γενικότερη 
άσχημη οικονομική κατάσταση των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης γιατί 
μπορώ ν΄ αναφέρω δήμους που έκαναν πάρα πολύ μεγάλα έργα και είναι σε πολύ 
καλύτερη οικονομική κατάσταση γιατί στόχευαν στην ανάπτυξη, γιατί δεν 
λειτουργούσαν με γνώμονα μικροπολιτικά συμφέροντα όπως συνέβαινε στην 
τετραετία που μας πέρασε. Αναφέρθηκε πάλι από την αντιπολίτευση ότι θα υπάρξουν 
σκόπελοι και ίσως έρθουν στον πειρασμό κάποιοι της συμπολίτευσης. Εγώ θεωρώ 
και συμφωνώ με τον κ. Χατζηαθανασίου ότι είναι τέτοιο το ήθος όλων μας που αυτοί 
οι σκόπελοι ούτε στη σφαίρα της φαντασίας κανενός μας δεν υπάρχουν κι αν 
αντιληφθώ κάτι τέτοιο σας υπόσχομαι πως πρώτος εγώ θα βγω και θα το καταγγείλω 
και παρακαλώ τον κάθε συνάδελφο να κάνει το ίδιο και για μένα. 

Νομίζω πως είναι ορατό σε όλους τους πολίτες ότι εμείς ήρθαμε να 
υπηρετήσουμε τους πολίτες και όχι να υπηρετήσουν οι πολίτες εμάς. 

Καλαϊτζίδης: Αφού έκλεισε ο πρώτος κύκλος των ομιλιών θα περίμενα την κα 
Δήμαρχο να ξαναμιλήσει κι αυτό το λέω γιατί στην ανάλογη συνεδρίαση του 2005 
είχε πει: «η δημοκρατική σας διαδικασία φάνηκε και οφείλω να πω ότι ο Δήμαρχος 
του μονολόγου και όχι του διαλόγου δεν αξίζει σ΄ αυτή την δημοκρατική πόλη. Και 
βέβαια θα μιλήσει στο τέλος για να μιλήσει μόνος του, για να μην έχουμε αυτά τα 



λεπτά ν΄ απαντήσουμε. Αλλά θα κριθεί και θα κριθεί πάρα πολύ σκληρά. Αυτό να το 
ξέρετε. Δεν είχε καν την ευαισθησία να καλύψει αυτούς τους ανθρώπους και να πει 
δεν θ΄ απαντήσω εγώ κ.λ.π.». Στην τοποθέτησή της δεν σας κάλυψε κύριοι 
συνάδελφοι η Δήμαρχος αφού οι μεν λέτε αυτό και οι δε το άλλο. Εμείς τι να πούμε; 
Εμείς είμαστε σταθεροί στις απόψεις μας και λέμε το άσπρο άσπρο και το μαύρο 
μαύρο ενώ οι μισοί από εσάς λέτε το άσπρο μαύρο και οι άλλοι μισοί το μαύρο 
άσπρο. Ολες οι απόψεις της νέας δημοτικής αρχής είναι στην άποψη του κ. Κάκαρη. 
Εμείς προσπαθήσαμε και ό,τι τύχει έτυχε. 

Δάσκαλος: Ακουσα τον κ. Σακαλή ν΄ αναφέρεται σχετικά με τη 
χρηματοδότηση του κολυμβητηρίου αλλά ξέρει πως αν συνεχιστεί η ίδια εκροή 
χρημάτων το κολυμβητήριο θα ολοκληρωθεί περίπου σε 10 χρόνια. Πέρυσι πήραμε 
600.000 ευρώ και υπολείπονται άλλα 4.700, διαίρεσε με 600 για να δεις τι γίνεται. 
Εμείς ήδη κάναμε επαφές και πήραμε διαβεβαίωση ότι θα πάρουμε όσο το δυνατόν 
μεγαλύτερο ποσό μπορούμε φέτος και θα το κάνουμε και φροντίσαμε να έχουμε την 
επόμενη εβδομάδα ραντεβού με τον υπουργό. Αυτό είπαμε και τίποτε άλλο. Για την 
αστική ανάπλαση, εντάχθηκαν τρία έργα η πλατεία Ωρολογίου, ο Τριπόταμος και το 
Λαογραφικό Μουσείο και για κανένα άλλο έργο δεν υποβάλλατε ούτε καν τεχνικό 
δελτίο. Γιαυτά τα τρία έργα μας ζητήθηκε ενιαιοποίηση της μελέτης και 
ξαναυποβάλαμε καινούργια τεχνικά δελτία. Για το σύστημα ελέγχου πεζοδρομίων 
δεν υποβλήθηκε καν τεχνικό δελτίο, την εγκατάσταση στεγάστρου ούτε καν την 
ακουμπήσατε, για την εγκατάσταση συστήματος υπηρεσιών τηλεματικής δεν κάνατε 
τίποτα, για την αποκατάσταση κελυφών ούτε το ακουμπήσατε ενώ τώρα τρεις 
μηχανικοί ασχολούνται μ΄ αυτό. 

Χατζηαθανασίου: Κάναμε μία πρόοδο αφού συμφώνησε και ο κ. 
Σκουμπόπουλος ότι σαν άνθρωπος έκανε λάθη. Κι εμείς δηλώνουμε ότι τα λάθη με 
γενναιότητα θα τα αναγνωρίζουμε και θα τα διορθώνουμε. Η αναγνώριση των λαθών 
αποτελεί σημείο προόδου γιατί έτσι μπορεί να διορθώνεται κανείς. Για τον 
εθελοντισμό κε Σκουμπόπουλε δεν εννοούσαμε αυτό που εννοούσατε εσείς. Τιμώ τον 
Ηρακλή και την ομάδα του αλλά εννοούμε κάτι άλλο, δηλ. δίκτυο εθελοντισμού με 
δυνατότητα πρόσβασης σε ευρωπαϊκά προγράμματα για να μην τρέχουμε να ζητούμε 
ελεημοσύνες από τον Δήμο ή άλλους φορείς. Ας κάνουμε μία υπόθεση γι’ αυτό που 
είπατε, ότι δηλ. θ΄ αναγκαστεί η κυβέρνηση ν΄ αλλάξει τον νόμο και να πληρώνονται 
οι αντιδήμαρχοι, τότε εμείς εδώ είμαστε κι αν συμβεί σ΄ αυτή τη διάρκεια της 
τετραετίας θ΄ αποδείξουμε ότι δεν είμαστε ελέφαντες κι επειδή αυτή η πρόταση δεν 
έγινε από την Δήμαρχο αλλά από τον ομιλούντα εδώ θα είμαστε για ν΄ αποδείξουμε 
αν πιστεύουμε σ΄ αυτή την πρόταση και σ΄ αυτή την κοινωνική συμμετοχή στην 
Τοπική Αυτοδιοίκηση. Αφού μαγνητοφωνούνται θα τα επικαλεστούμε και τότε. Στον 
κοινωνικό τομέα συνάδελφοι τα οφέλη δεν μεταφράζονται πάντα σε οικονομικά 
μεγέθη γι’ αυτό μην τα ζητήσετε εκεί. Μια ζωή να σώσουμε από τα εξαρτημένα 
άτομα τότε πετύχαμε έναν στόχο, αν καταφέρουμε ένα μικρό ποσοστό από τις 
κοινωνικά αποκλεισμένες ομάδες ν΄ αποκτήσουν πρόσβαση στην εκπαίδευση τότε 
πετύχαμε στον στόχο. Δεν έχουμε καμία αγωνία για την πατρότητα κανενός έργου, 
όπως είπε ο κ. Καλαϊτζίδης. Δεν έχουμε την αγωνία κε Πρόεδρε για την πατρότητα  
καμιάς ιδέας, αντίθετα είμαστε δεκτικοί σε ό,τι καλό μπορεί να προέλθει από την 
αντιπολίτευση και μάλιστα θα γίνεται πάντα η αναφορά και η επίκληση του ονόματος 
αυτού που θα φέρνει την ιδέα και τον προβληματισμό έτσι ώστε να προκύπτει 
παραγωγικό έργο. Δεν μας περισσεύει κανείς και γι’ αυτό ακριβώς κάλεσα την κα 
Μπατσαρά να βοηθήσει στον κοινωνικό τομέα κι εδώ, δημόσια, την ευχαριστώ για 
την θετική της ανταπόκριση. Μοιάζει κανείς απ΄ αυτή την ομάδα να άγεται, να 
φέρεται και να μην έχει την άποψή του και να μη συμβάλλει εποικοδομητικά και με 



αγωνία στον καταρτισμό αυτού του προϋπολογισμού μην έχοντας τον αναγκαίο 
χρόνο για να προσθέσει τον προβληματισμό του και τις ιδέες του; Κλείνω εδώ με τη 
σκέψη ότι θα προκύψει ένα πεδίο συνεννόησης για να βγει κάτι θετικό απ΄ αυτή την 
αίθουσα για την πόλη. Το χρωστάμε στα παιδιά μας και σε όλους. 

Μιχαηλίδης: Ο κ. Σκουμπόπουλος βρήκε πολύ φτωχή την προφορική και 
γραπτή εισήγηση αλλά εμείς το μόνο που βρήκαμε ήταν φτώχια. Εσείς βρήκατε 
φτωχές εισηγήσεις αλλά εμείς βρήκαμε φτωχά ταμεία και πολλά χρέη. Το τεχνικό 
πρόγραμμα είναι δικό σας, ο προϋπολογισμός είναι δικός σας και τα χρέη δικά σας 
είναι. Το ύψος των χρεών είπατε πως ελάχιστα διαφέρει τον δημότη αλλά αυτό πρώτη 
φορά το ακούω. Εάν δεν ενδιαφέρει τον δημότη το ύψος του χρέους τότε τι τον 
ενδιαφέρει; Πραγματικά τα γραπτά μένουν και σ΄ αυτή την αίθουσα πολλές κορόνες 
είχαν ακουστεί, πολλά είχαν ειπωθεί κι έχουν γραφτεί στα πρακτικά των 
συνεδριάσεων και δυστυχώς τίποτα απ΄ όλα αυτά δεν έγινε. Από τη σημερινή 
δημοτική αρχή είπε ο κ. Σκουμπόπουλος ότι λείπει η γνώση, η εμπειρία, το όραμα 
στοιχεία που όμως τα είχε και προεκλογικά και γι’ αυτό κέρδισε. Πρέπει εσείς να 
ψάξετε κε Σκουμπόπουλε που είχατε την εμπειρία, την γνώση και το όραμα για ποιο 
λόγο ο λαός σας έστειλε στην αντιπολίτευση. Αυτή η παράταξη που δεν είχε γνώση, 
εμπειρία και όραμα κατάφερε να κερδίσει τις εκλογές γιατί μιλούσε πραγματικά στην 
καρδιά και στο μυαλό του δημότη, έλεγε τα πράγματα με τ΄ όνομά τους. Προφανώς 
και δεν έχω την απαίτηση να γνωρίζετε την κοινωνική πολιτική και τον εθελοντισμό 
γιατί εσείς λέγατε κοινωνική πολιτική και θεωρούσατε ότι ψηφίζουμε 10.000 ευρώ 
για να δώσουμε σ΄ αυτούς που έχουν ανάγκη και που δυστυχώς ούτε αυτά τα πήραν 
το 2006 αλλά ούτε και το 2005 τα πήραν όλα. Αυτή ήταν η κοινωνική πολιτική και 
βέβαια μ΄ ένα μέτρο που μόνο εσείς ξέρατε ποιοι συνδημότες έχουν ανάγκη για να 
πάρουν χρήματα ή κάποιο βοήθημα τις άγιες μέρες. Εκεί σταματούσε για σας η 
κοινωνική πολιτική η οποία όμως δεν είναι αυτή. Ο πήχης πάει ψηλά στις κοινωνικές 
παροχές, εκεί που πρέπει να είναι και όχι σε χαμηλά μέτρα. 

Μηλιόπουλος: Κι εγώ δεν ήθελα να τοποθετηθώ αλλά αφού λέμε παροιμίες 
εδώ μέσα νομίζω ότι πρέπει να πω κι εγώ μία. Ο λαός λέει ότι καλύτερα να μασάς 
παρά να μιλάς και νομίζω ότι οι συνάδελφοι της αντιπολίτευσης πρέπει να ζητήσουν 
και καμία συγνώμη από τον κόσμο γι’ αυτά που 4 χρόνια έκαναν στην πόλη. Είπατε 
ότι πρέπει ν΄ απλώνουμε τα πόδια μας όσο φτάνει το πάπλωμά μας και σίγουρα τα 
δικά σας πρέπει να τα τράβηξε ο Προκρούστης γιατί δεν εξηγείται πώς απλώθηκαν 
τόσο κι ελπίζω να σας έγινε μάθημα όπως και σε μας να γίνει δίδαγμα. Όπως 
ειπώθηκε, δεν διεκδικούμε την πατρότητα ορισμένων έργων, κάτι που είπε και η 
Δήμαρχος στην εισήγησή της, αλλά λέμε πως όσα δεν κάνατε εσείς τουλάχιστον να 
τα υλοποιήσουμε εμείς. Δυστυχώς κύριοι συνάδελφοι έχουμε συνειδητοποιήσει ότι 
βρισκόμαστε στη σκληρή πραγματικότητα που βιώνει η πόλη. Δεν θέλουμε να 
ωραιοποιήσουμε την κατάσταση αλλά θα πρέπει μέσα από τον προϋπολογισμό να 
θέσουμε τους όρους που θα επιτρέψουν τον Δήμο μαζί με τις τοπικές οικονομικές 
δυνάμεις, να βρούμε λύσεις για τη στρατηγική ανάπτυξη της πόλης, λύσεις που εσείς 
τουλάχιστον 4 χρόνια στερήσατε ………………………………………. 

Σκουμπόπουλος: Κε Πρόεδρε, προστατέψτε τη διαδικασία. Ο κ. Μηλιόπουλος 
διαβάζει από γραπτό κείμενο, κάτι που δεν επιτρέπεται σύμφωνα με τον Κανονισμό. 

Πρόεδρος: Όπως θέλει μιλάει κε Σκουμπόπουλε. Συνεχίστε κε Μηλιόπουλε, 
όπως μπορείτε. 

Σκουμπόπουλος: Η συμπεριφορά σας είναι απαράδεκτη κε Πρόεδρε. 
Επιτέλους φερθείτε ως πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου, εφαρμόστε τον 
Κανονισμό και προστατέψτε τη διαδικασία και τη θέση σας. 



Πρόεδρος: Σας παρακαλώ κε Σκουμπόπουλε. Ο κ. συνάδελφος δεν διαβάζει. 
Απλώς συμβουλεύεται τις σημειώσεις του. Επίσης ενημερώνω το σώμα ότι, επειδή 
υπάρχει πρόβλημα με τη μικροφωνική εγκατάσταση και την μαγνητοφώνηση της 
συζήτησης, θα κρατηθούν πρακτικά με το χέρι. 

Μηλιόπουλος: Θα τελειώσω λέγοντας ότι η Βέροια δεν έχει ανάγκη από 
ανάπτυξη αλλά από διαχείριση και έργα ανάπτυξης, τα οποία θα προσπαθήσουμε να 
υλοποιήσουμε τα επόμενα 4 χρόνια. 

Ακριβόπουλος: Στην τοποθέτησή του, ο κ. Χατζηαθανασίου ζήτησε 
συναίνεση και συνεργασία από την αντιπολίτευση. Κι εμείς δηλώσαμε από την αρχή 
της συζήτησης ότι θα ψηφίσουμε υπέρ του τεχνικού προγράμματος και του 
προϋπολογισμού. Οι συνάδελφοι όπως της συμπολίτευσης στις τοποθετήσεις τους 
άφησαν μομφές εναντίον μας και ειπώθηκαν πράγματα, στα οποία, όπως είναι 
φυσικό, έπρεπε να απαντήσουμε. Η συναίνεση κύριοι συνάδελφοι είναι αμφίδρομη. 
Πρέπει να εκφράζεται και από τις δύο πλευρές. Σε ό,τι αφορά τα όσα ειπώθηκαν για 
τα χρέη, έχω να πω ότι σεβόμαστε το χρήμα των δημοτών. Ολοι θα κριθούμε στο 
τέλος από το έργο μας. Κι εσείς θα κριθείτε από το έργο σας άσχετα αν για 4 χρόνια 
θα επικαλείστε την «καραμέλα» για τα χρέη που βρήκατε. Στις εκλογές της 15ης 
Οκτώβρη δεν κρίθηκαν από τους δημότες τα προγράμματα, άλλωστε εσείς δεν 
παρουσιάσατε πρόγραμμα. Κρίθηκαν συγκεκριμένες συμπεριφορές κάποιων 
προσώπων, συκοφαντήθηκαν πρόσωπα του συνδυασμού μας. Απ’ ό,τι φαίνεται εσείς 
χειριστήκατε το θέμα αυτό καλύτερα. Οσο γι’ αυτό που είπε ο κ. Παυλίδης, δεν 
υπάρχει Φ.Π.Α. στα έξοδα παράστασης των Αντιδημάρχων. Και η αλήθεια, είτε σας 
αρέσει είτε όχι, είναι ότι σήμερα πια, σύμφωνα με το νόμο, οι αντιδήμαρχοι που είναι 
δημόσιοι υπάλληλοι δεν δικαιούνται τα έξοδα παράστασης όταν πληρώνονται από τις 
υπηρεσίες τους. Συνεπώς οι κύριοι αντιδήμαρχοι δεν μας κάνουν χάρη που δεν 
πληρώνονται από το Δήμο αφού πληρώνονται κανονικά από τη δουλειά τους. 

Τσιαμήτρου: Σε ό,τι αφορά τα όσα είπε ο κ. Δάσκαλος, θα ήθελα να ρωτήσω: 
Βρέθηκε η μελέτη για τη γέφυρα Θερμοπυλών; Γιατί εμείς δεν την βρήκαμε. Για την 
υδατοδεξαμενή των Γεωργιανών: Επειδή υπήρχε μπέρδεμα με αυτό το έργο, 
ξεκαθάρισε αν είναι έργο άρδευσης ή ύδρευσης; Για τον Βρεφονηπιακό Σταθμό 
Γεωργιανών, υπήρχε πρόβλημα με την παραχώρηση χρήσης του οικοπέδου. 
Ξεκαθάρισε το θέμα αυτό; Το έργο «βελτίωση οδού Βρωμοπήγαδο-Ξηρολίβαδο» 
ξαναγράφεται στο τεχνικό πρόγραμμα του 2007 αλλά δεν βλέπουμε να γράφεται και 
πίστωση για τη μελέτη. 

Τσιάρας: Ο κ. Γιαννουλάκης κάθε φορά συγκρίνει τον Δήμο μας με Δήμους 
που βρίσκονται σε χειρότερη οικονομική κατάσταση. Γιατί; Για να λέμε ότι πάλι 
καλά είμαστε; Η προηγούμενη δημοτική αρχή είναι ευχαριστημένη από την 
οικονομική της πολιτική; Είναι ευχαριστημένη για τα έργα της Αστικής Ανάπλασης 
για τα οποία δεν ολοκληρώθηκαν μελέτες; Μιλάτε για το πάρκιγκ στον Αγ. Αντώνιο, 
όπου γνωρίζετε ότι υπάρχουν αρχαία; Μιλάτε για το πάρκιγκ στους Αγ. Αναργύρους, 
που αρχικά θέλατε να κάνετε στην Εληά και μετά τις αντιδράσεις που υπήρξαν από 
το σύνολο των φορέων της πόλης, αποσύρατε την πρόταση αυτή άρον-άρον και 
υιοθετήσατε τη θέση μας για τη θέση ανάμεσα στην Εληά και τους Αγ. Αναργύρους; 
Ξεχνάτε το τμήμα Μουσειολογίας που μας προτείνατε, το οποίο δεν θα είχε καμμία 
τύχη; Η αυτοκριτική σας περιορίζεται μόνο στο ότι χάσατε τις εκλογές εξαιτίας ενός 
μόνο γεγονότος; 

Σακαλής: Οι αλήθειες είναι γνωστές αλλά δεν τολμάτε να τις πείτε. 
Δικαιωθήκαμε για την Πανεπιστημιακή Σχολή, η οποία ιδρύθηκε και λειτουργεί σε 
κατάλληλο χώρο, τον οποίο εμείς προτείναμε και δημιουργήσαμε. Για τη δημιουργία 
2ου τμήμα της Σχολής υπάρχει απόφαση της Συγκλήτου που εκδόθηκε ενώ ήμασταν 



εμείς δημοτική αρχή. Οσο για τα έργα της Αστικής Ανάπλασης της Πλ. Ωρολογίου, 
του Τριποτάμου και του Λαογραφικού Μουσείου, δημοπρατήθηκαν. Το Κέντρο 
Εκπαίδευσης Ενηλίκων, εμείς το οραματιστήκαμε, το φτιάξαμε και βρήκαμε το χώρο 
που θα στεγαστεί, στο κτίριο των πρώην Σφαγείων, με το οποίο υπάρχει ένα 
πρόβλημα με τη στατικότητά του. Το Μουσείο Εκπαίδευσης εμείς το ξεκινήσαμε και 
θα κάνουμε ότι χρειάζεται για να προχωρήσει. Εμείς ξεκινήσαμε τη διαδικασία για τα 
πάρκιγκ και μακάρι να προχωρήσουν. Εμείς οργανώσαμε και προωθήσαμε το 
πρόγραμμα των εθελοντών. Η συγχώνευση των επιχειρήσεων και των νομικών 
προσώπων προβλέπεται τώρα από το νέο κώδικα. Εμείς το κάναμε πράξη από το 
2004. Το ίδιο τεχνικό πρόγραμμα, για το οποίο λέγατε πέρυσι ότι δεν έχει στόχο και 
κατεύθυνση, το φέρατε σήμερα εδώ, ως δικό σας, για το ψηφίσουμε. Οσο για τα 
Πρότυπα Κοινοτόμα Σχέδια Ανάπτυξης, φαίνεται ότι δεν πιστεύετε στην επιτυχία της 
πρότασής αφού όπως είπε ο κ. Κάκαρης σημασία έχει ότι κατατέθηκε η πρόταση 
άσχετα από το αποτέλεσμα που θα έχει.  

Γιαννουλάκης: Σε απάντηση των όσων ειπώθηκαν για το αν προσπαθήσαμε 
να εισπράξουμε οφειλές δημοτών, έχω να σας πω ότι στάλθηκαν όλες οι ειδοποιήσεις 
που έπρεπε σ’ αυτούς που οφείλουν στο Δήμο και αυτό φαίνεται από την αύξηση των 
εσόδων. 

Παυλίδης: Για τα έργα Αστικής Ανάπλασης γνωρίζω, ως κοινωνικό εταίρος, 
και αν έγιναν μελέτες και πότε έγιναν και πότε κατατέθηκαν. Και να γνωρίζετε ότι η 
απορρόφηση των χρημάτων αυτών έχει μεγάλη σημασία για το 4ο Κ.Π.Σ. 
Βαθμολογείται αυτή η ικανότητα απορρόφησης. Το έργο της Γέφυρας Κτηνιατρείου 
υπάρχει από 1996 και ακόμη το συζητάμε. Το πάρκιγκ στον Αγ. Αντώνιο γνωρίζετε 
ότι είναι μια ουτοπία. Οσο για το πάρκιγκ στους Αγ. Αναργύρους, φέρατε πρώτα μία 
μελέτη για διώροφο κτίριο, μετά για τριώροφο και χωρίς πρόβλεψη για χώρο 
στάθμευσης λεωφορείων. Και αυτά δεν αποτελούσαν νέες μελέτες. Τα ξαναφέρνατε 
στο Δ.Σ. για να πληρωθούν οι άνθρωποι που έκαναν τις αρχικές προμελέτες. Οσο για 
το 2ο τμήμα της πανεπιστημιακής σχολής, έγινε από εμάς μεγάλη προσπάθεια 
οργανωμένη και μελετημένη με όλες μας τις δυνάμεις. Η πρόταση που καταθέσαμε 
για τα Πρότυπα Καινοτόμα Σχέδια Ανάπτυξης είναι ολοκληρωμένη και αποτελεί για 
μας επιτυχία αφού είχαμε στη διάθεσή μας ελάχιστο χρόνο για να εργαστούμε για τον 
σκοπό αυτό. Οσο για τη σύμπνοια, για την οποία έγινε πολύς λόγος, εγώ θέλω να την 
βλέπω στην πράξη. Η μεγάλη αλήθεια είναι ότι χρεώσατε το Δήμο και τ ην πόλη,  την 
καταστρέψατε οικονομικά, με αποτέλεσμα να νιώθετε ενοχές και γι’ αυτό σήμερα 
ψηφίζετε το τεχνικό πρόγραμμα και τον προϋπολογισμό. 

Δήμαρχος:  Όπως είπα και πριν, καταβάλαμε μεγάλη προσπάθεια για τη 
σύνταξη του τεχνικού προγράμματος και του προϋπολογισμού. Επίσης είπα ότι είναι 
φυσικό, λόγω αλλαγής της δημοτικής αρχής, κάποια έργα να συνεχίζονται, μόνο που 
πρόκειται για μικρά έργα. Τα μεγάλα έργα βρίσκονται σε χειμερία νάρκη αλλά 
ευτυχώς τα προωθούμε εμείς. Η κατάσταση είναι τέτοια που εμείς είμαστε 
υποχρεωμένοι να πετύχουμε. Και θα πετύχουμε γιατί θα κοιτάμε μακριά και ψηλά. 
Ειπώθηκε ότι δεν πληρωνόταν οι πρόεδροι των επιχειρήσεων. Δεν πληρωνόταν οι 
πρόεδροι της ΔΕΥΑΒ, της ΔΕΤΟΠΟΚΑ; Εμείς δεν περιμέναμε την απαγόρευση από 
το Νόμο για να μην πληρώνονται οι αντιδήμαρχοι, το υπαγορεύει η ηθική μας. 
Πιστεύουμε ότι όταν υπάρχουν απλήρωτοι εργαζόμενοι, οι αιρετοί δεν πρέπει να 
φροντίζουν για τις δικές τους απολαβές. Δουλεύουμε ασταμάτητα, κάνουμε και λάθη 
και κάνουμε και την αυτοκριτική μας. Σήμερα ψηφίζετε τον προϋπολογισμό και το 
τεχνικό πρόγραμμα επειδή επειδή ξέρετε ότι υπάρχει πρόβλημα με τα χρέη των 
παρελθόντων οικονομικών ετών. Οσο για τις Βρυξέλλες, πήγα πριν αναλάβω τα 
καθήκοντά μου. Το ότι πάει όμως κάποιος εκεί, δε σημαίνει ότι γυρίζει με τσάντες 



γεμάτες με λεφτά. Ανοιξαν όμως πόρτες στην Κομισιόν και θα έρθουν και οι 
προτάσεις. Δεν είμαστε διατεθειμένοι να χάσουμε τίποτε. Για τα μεγάλα έργα ξέρετε 
ποια είναι η κατάσταση. Ας έρθει μια μέρα μαζί μας όποιος θέλει στη διαχειριστική 
αρχή να δει τα κακά χάλια του Δήμου. Για τα έξοδα παράστασης των αντιδημάρχων 
και των προέδρων Ν.Π. και επιχειρήσεων: Δεν χάνονται τα ασφαλιστικά δικαιώματα 
όταν επιλέξουν τα έξοδα παράστασης, όπως ειπώθηκε από τον κ. Ακριβόπουλο. Και 
η ουσία είναι ότι θα κερδίσει ο Δήμος € 223.500,00. Οσο για τα χρέη, τα απλήρωτα 
τιμολόγια μπορούν να καλύψουν στρέμματα ολόκληρα. Δεν ζητώ μεγάλη περίοδο 
χάριτος. Το ότι προχωρούν τα έργα της Αστικής Ανάπλασης, το 2ο τμήμα της 
πανεπιστημιακής σχολής, τα Πρότυπα Καινοτόμα Σχέδια Ανάπτυξης, το ότι 
παλεύουμε με την Εγνατία, δείχνει τη δουλειά μας. Οσο για τις εισπράξεις από 
οφειλέτες του Δήμου, η προηγούμενη δημοτική αρχή υπολόγισε το πολιτικό κόστος. 
Και η αλόγιστες προσλήψεις σε συνδυασμό με την έννοια του πολιτικού κόστους, 
κάνουν ένα εκρηκτικό μίγμα. Για τον Εθελοντισμό εμείς δεν μιλάμε για ένα μόνο 
σχήμα, όπως εσείς. Εμείς μιλάμε για μια σειρά δραστηριοτήτων που σκοπεύουμε να 
προωθήσουμε. Οσο για τις μελέτες για τα πάρκιγκ, γράφονται στο τεχνικό 
πρόγραμμα επειδή είναι ακόμη απλήρωτες. Για το 2ο τμήμα της σχολής, η Σύγκλητος 
δεν ενέκρινε ακόμη τίποτε. Εσείς μιλούσατε για τμήμα Μουσειολογίας ενών 
γνωρίζατε ότι δεν έχει ελπίδες. Όλα όμως δρομολογούνται και θα έρθουν με τη σειρά 
τους. Σας καλώ να έρχεστε όποτε θέλετε στο Δημαρχείο για να βλέπετε τα 
προβλήματα που έχετε αφήσει και εκκρεμούν.  

Σκουμπόπουλος: Εμείς δεχόμασταν από το πρωί έως το βράδυ τους δημότες 
ενώ εσείς όχι. Από τον δεύτερο μήνα κλείσατε την πόρτα στους δημότες. Η κα 
Δήμαρχος δεν κατάφερε να πείσει τον εαυτό της και βέβαια όχι εμάς. Είναι φυσικό 
τον 1ο χρόνο να υπάρχουν στο τεχνικό έργα της προηγούμενης δημοτικής αρχής. 
Ηταν δικά μας τα έργα και γι’ αυτό τα ψηφίζουμε. Εσείς όμως τα καταψηφίζατε και 
τώρα τα φέρνετε για ψήφιση. Ο κ. Παυλίδης είπε προηγουμένως ότι προτιμά να 
καταστραφεί η πόλη παρά να χάσει ο Δήμος € 1.000.000,00, δείχνοντας έτσι ότι 
λειτουργεί με τη λογική εμπόρου. Οσο για τη συνεργασία, αντί η Δήμαρχος να ζητάει 
τη συνεργασία, λέει ότι αναγκαζόμαστε να ψηφίσουμε το τεχνικό πρόγραμμα και τον 
προϋπολογισμό επειδή έχουμε χρέη. Και επιτέλους ξεκαθαρίστε πόσα είναι τέλος 
πάντων αυτά τα χρέη γιατί από τον καθένα σας ακούγονται διαφορετικά ποσά. Καλά 
κάναμε και είχαμε χρέη. Αυτό δείχνει ότι κάναμε έργα. Πετυχημένος δήμαρχος είναι 
αυτός που χρωστάει και όχι αυτός που μαζεύει χρήματα. Τα χρέη έγιναν για να γίνουν 
έργα. Το πάρκιγκ δεν μπορούσε να γίνει στο πάρκο ανάμεσα στην Εληά και τους Αγ. 
Αναργύρους επειδή αυτό δεν προβλεπόταν στο Γενικό Πολεοδομικό Σχέδιο. Όταν 
λύθηκε αυτό το πρόβλημα φέραμε τη νέα μελέτη στο Δ.Σ. Οι φάκελοι των έργων 
Αστικής Ανάπλασης πήγαν 10 φορές στη διαχειριστική αρχή αλλά ή οι αρμόδιοι 
υπάλληλοι του Δήμου κάτι δεν έκαναν καλά ή κάτι γινόταν εκεί και δεν 
προχωρούσαν. Κάναμε μελέτες για το έργο «Οδική σύνδεση οικισμού Ανω Σελίου με 
Κάτω Σέλι»,  για τα έργα του ΘΗΣΕΑ για τα δημοτικά διαμερίσματα, για τον 
Παιδικό Σταθμό στην Κυψέλη, για τη μεταφορά νερού από τη Λευκόπετρα στη 
Σάντα, για ηχοπετάσματα, τις Οπτικές Ινες κ.λ.π. 

Κάκαρης:  Προφανώς λάθος ερμηνεύτηκαν τα λεγόμενά μου. Δεν είπα ότι δεν 
μας ενδιαφέρει η τύχη της πρότασής μας για τα Πρότυπα Καινοτόμα Σχέδια 
Ανάπτυξης. Είπα ότι κάναμε ό,τι ήταν δυνατόν στο πολύ μικρό χρονικό περιθώριο 
που είχαμε και ότι εμείς τουλάχιστον προσπαθήσαμε. Η ψήφιση από την 
αντιπολίτευση του τεχνικού προγράμματος και του προϋπολογισμού δεν έχει να κάνει 
με τη σύμπνοια αλλά με την έλλειψη επιχειρημάτων. Εγώ δεν είδα καμία ανάπτυξη 
από την προηγούμενη δημοτική αρχή. Είδα μόνο χρέη. 



Δάσκαλος: Τα τρία έργα της Αστικής Ανάπλασης που ανέφερε ο κ. Σακαλής 
έχουν ενταχθεί αλλά δεν έχουν έγκριση δημοπράτησης. 

Χατζηαθανασίου: Κύριοι συνάδελφοι, επιτρέψτε μου να επιμένω για τη 
σύμπνοια και τη συνεργασία και να ονειρεύομαι ότι μπορούμε να παλέψουμε μαζί για 
το καλό της πόλης. 

Μιχαηλίδης: Πότε έλεγε αλήθεια ο κ. Σκουμπόπουλος; Όταν έλεγε ότι του 
άφησε χρέη ο κ. Χασιώτης ή σήμερα; Και βέβαια έχει σημασία για τους δημότες το 
ύψος των χρεών. Οσο για την κοινωνική πολιτική, εμείς ανεβάσαμε σε € 40.000,00 το 
ποσό των € 20.000,00 που είχατε εσείς για τους άπορους δημότες και βέβαια δεν θα 
τα μοιράσουμε μόνοι μας, όπως κάνατε εσείς, αλλά θα τα διαχειριστεί η Ιερά 
Μητρόπολη, που γνωρίζει και έχει τους απαραίτητους μηχανισμούς. Οσο για τη 
διαχειριστική αρχή, έστειλε η προηγούμενη δημοτική αρχή ανθρώπους με κάποιο 
κύρος για την προώθηση των έργων; Όχι. Εγώ που έτυχε να πάω για την υπηρεσία 
μου εκεί, μόνο τον κ. Γκαβαϊσέ έβλεπα, ο οποίος καμία σχέση δεν είχε με το Δήμο. 
Ως τι τον στέλνατε; Ως υποψήφιο δημοτικό σύμβουλο; 

Ακριβόπουλος: Στην επόμενη συνεδρίαση θα προσκομίσουμε το έγγραφο για 
την απόφαση της Συγκλήτου για τη δημιουργία του 2ου τμήματος της σχολής. Οσο για 
τα χρέη, αυτά πιστεύω ότι αποτελούν παράγοντα έργου. Οποιος παίρνει έξοδα 
παράστασης πληρώνεται 12 μήνες το χρόνο αφού δεν παίρνει δώρα Χριστουγέννων 
και Πάσχα ούτε και επίδομα αδείας και επιπλέον δεν έχει και ασφαλιστική κάλυψη. Ο 
κ. Γκαβαϊσές πήγε στη διαχειριστική αρχή ως επιτυχημένος επαγγελματίας, θέλοντας 
να βοηθήσει με τις γνώσεις και την επάρκειά του. Σήμερα εμείς ψηφίζουμε τον 
προϋπολογισμό ενώ εσείς τον καταψηφίσατε το 2003. Οσο για την πάλη σας και την 
αγωνία σας, θα κριθούν εκ του αποτελέσματος.  

Τσιαμήτρου: Κανένα από τα έργα της Αστικής Ανάπλασης δεν ήταν επιλέξιμο 
όταν παραλάβαμε το Δήμο. Εμείς τα κάναμε επιλέξιμα.  

Παυλίδης: Συμμετέχουμε και στην πρόταση των επιμελητηρίων, στις 
καινοτόμες προτάσεις, αλλά και για τις παραποτάμιες περιοχές. Ο κ. Καλογήρου 
παρακαλούσε να καταθέσουμε προτάσεις. 

Σκουμπόπουλος: Εγώ δεν απαξίωσα καμιά τάξη των εμπόρων. Οι έμποροι 
σαφώς και επιδιώκουν το κέρδος. Αυτή είναι η δουλειά τους. Όχι όμως και η δική 
μας. Εννοούσα ότι εμείς δεν επιδιώκουμε το κέρδος ενώ ο κ. Παυλίδης πέφτει στη 
λογική της εμπορίας λέγοντας ότι προτιμά να καταστραφεί η πόλη από το να χάσει ο 
Δήμος € 1.000.000,00. 

Δήμαρχος: Μακάρι να είχατε λογική εμπόρου όσο ήσασταν δημοτική αρχή. 
Δεν θα είχε ο Δήμος τώρα αυτά τα χάλια. Οσο για τα δικά σας έργα που λέτε ότι 
υπάρχουν στο τεχνικό πρόγραμμα, σας καλούμε να εγκαινιάζετε τα έργα που εσείς 
ξεκινήσατε, αν αυτό είναι το πρόβλημά σας.  

Ορφανίδης: Κε πρόεδρε επιθυμώ να αιτιολογήσω την ψήφο μου. Επειδή, 
λόγω σοβαρών ανειλημμένων υποχρεώσεων, δεν προσήλθα από την αρχή της 
συζήτησης των θεμάτων και δεν τοποθετήθηκα επ’ αυτών, δηλώνω παρών, χωρίς 
αυτό να σημαίνει ότι συμφωνώ ή δεν συμφωνώ με τον προϋπολογισμό και το τεχνικό 
πρόγραμμα. 

 Πρόεδρος: Συμφωνεί το σώμα με την εισήγηση της Δημάρχου για έγκριση του 
τεχνικού προγράμματος; 
 Σύμβουλοι: Ναι. 
 Παρών δήλωσε ο σύμβουλος Γ. Ορφανίδης. 
 Υπέρ της εισήγησης της Δημάρχου ψήφισαν και οι πρόεδροι των Τοπικών 
Συμβουλίων κ.κ. Σ. Διαμαντής, Ι. Καπετανίδης, Η. Σοφιανίδης, Γ. Μανακούλης και Ι. 



Ταρασίδης, ο καθένας για τα εκτελεστέα έργα που αφορούν τα Τοπικά Διαμερίσματα 
Αγ. Βαρβάρας, Αμμου, Γεωργιανών, Κουμαριάς και Τριποτάμου αντίστοιχα. 
 Το Δ.Σ. μετά διαλογική συζήτηση αφού έλαβε υπόψη: 
1.- Το από 31-1-2007 εισηγητικό σημείωμα του αντιδημάρχου οικονομικών Β. 
Γιαννουλάκη. 
2.- Το συνημμένο σχέδιο εκτελεστέων έργων του Δήμου Βέροιας έτους 2007. 
3.- Τις απόψεις και προτάσεις της Δημάρχου και των δημοτικών συμβούλων, όπως 
αυτές αναπτύχθηκαν στη συζήτηση του παρόντος θέματος. 
4.- Το αποτέλεσμα της ψηφοφορίας. 
5.- Τις διατάξεις των άρθρων 93 και 208 του Ν. 3463/2006 (Κ.Δ.Κ.).  
 

Αποφασίζει Κατά Πλειοψηφία 
 
Καταρτίζει το τεχνικό πρόγραμμα εκτελεστέων έργων του Δήμου Βέροιας 

έτους 2007, ως εξής: 
ΤΕΧΝΙΚΟ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ   -ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ   ΕΤΟΥΣ 2007 

        

Α/Α ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ – ΕΙΔΟΣ  ΕΡΓΟΥ ΠΟΣΑ € ΠΗΓΗ 
ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ 

  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ - ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ     
1 Μηχανήματα και λοιπός εξοπλισμός 5.000,00 Εσοδα Δήμου 
2 Επιπλα και σκεύη 5.000,00 Εσοδα Δήμου 
3 Ηλεκτρονικοί υπολογιστές και ηλεκτρονικά 

συγκροτήματα 
15.000,00 Εσοδα Δήμου  

4 Εφαρμογές Λογισμικού 15.000,00 Εσοδα Δημου  
  ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 10 40.000,00   
        
  ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΑΘ/ΤΑΣ ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡ/ΤΙΣΜΟΥ     
1 Ηλεκτρονικοί υπολογιστές και ηλεκτρονικά 

συγκροτήματα και εφαρμογές Λογισμικού 
5.000,00 Εσοδα Δήμου 

2 Προμήθεια ηλεκτρολογικού υλικού πόλης και 
συνοικιών 

30.000,00 Εσοδα Δήμου 

3 Προμήθεια ηλεκτρολογικού Δημοτικών 
Διαμερισμάτων 

15.000,00 Εσοδα Δήμου 

4 Προμήθεια φωτιστικών σωμάτων οδού Κεντρικής 9.500,00 Εσοδα Δήμου 
5 Προμήθεια φωτ/κών σωμάτων για στύλους ΔΕΗ 7.500,00 Εσοδα Δήμου 
6 Προμήθεια εορταστικού φωτ/μού Χριστουγέν. 

Δ.Βέροιας 
15.000,00 Εσοδα Δήμου 

7 Προμήθεια οχήματος για τις ανάγκες του τμήματος 
συντήρησης οχημάτων 

15.000,00 Εσοδα Δήμου 

8 Ολοκλήρωση εγκαταστάσεων Κυνοκομείου 120.000,00 Υπ. Αγρ. Αν. 
9 Μικροεπεκτάσεις δικτύου φωτισμού και μετατοπίσεις 

στύλων 
60.000,00 Εσοδα Δήμου 

10 Αντικατάσταση φωτιστικών σωμάτων από την ΔΕΗ 15.000,00 ΣΑΤΑ 
11 Ανακατασκευή ηλεκτρικών εγκαταστάσεων πάρκων 15.000,00 Εσοδα Δήμου 

12 Συντήρηση και επισκευή δικτύου φωτισμού 15.000,00 Εσοδα Δήμου 



13 Συντ/ση και επισκευή φω/σμού πάρκων και π/κών 
χαρών 

15.000,00 Εσοδα Δήμου 

14 Συντ/ση και επισκευή φω/σμού φωτεινών 
σηματοδοτών 

10.000,00 Εσοδα Δήμου 

15 Διαμόρφωση χώρου και ταφή απορριμμάτων 10.000,00 Εσοδα Δήμου 
  ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 20 357.000,00   
        
  ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ     

1 Ηλεκτρονικοί υπολογιστές και ηλεκτρονικά 
συγκροτήματα και εφαρμογές Λογισμικού 

5.000,00 Εσοδα Δήμου 

2 Υπολειπόμενες εργασίες στο Μουσείο Αγροτικής και 
Λαογραφικής πολιτιστικής κληρονομιάς Βλάχων στο 
Ξηρολίβαδο 

25.000,00 ΣΑΤΑ 

3 Αποκατάσταση κελύφων διατηρητέων και 
παραδοσιακών κτιρίων 

667.000,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

4 Κατασκευή υδατοδ/μενής στην περιοχή Γεωργιανών 265.000,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

5 Αποκατάσταση ιστορικού κτιρίου σχολείου στην 
Καστανιά 

70.000,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

6 Δημιουργία εποχιακού Βρεφ. Σταθμού Γεωργιανών 52.000,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
7 Δημιουργία εποχιακού Βρεφ. Σταθμού Ασωμάτων 30.000,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
8 Κατασκευή κλειστού κολυμβητηρίου 4.729.970,00 Γ.Γ.Α. 
9 Αποκατάσταση ιστορικού κτιρίου στο Κομνήνιο 70.000,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
10 Αποκατάσταση στατικής επάρκειας του τμήματος 

τηςυπόγειας πτέρυγας του συγκ/τος 2ου ΤΕΕ & ΣΕΚ 
Βέροιας Β΄Φάση 

53.550,00 ΟΣΚ 

11 Κατασκευή αθλητικών εγκαταστάσεων Εληάς 120.959,00 ΘΗΣΕΑΣ 
12 Κατασκευή Βρεφονηπικού Σταθμού Κυψέλης 500.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 
13 Αποπεράτωση Δημαρχείου 21.000,00 ΣΑΤΑ 
14 Κατασκευή κερκίδας & αποδυτηρίων γηπέδου 

Ασωματων 
20.000,00 ΣΑΤΑ 

15 Καθαίρεση πλάκας παλαιών σφαγίων 10.000,00 Εσοδα Δήμου 
16 Λαογραφικό Μουσείο Βέροιας 286.500,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
17 Εγκατάσταση κεντρικής θέρμανσης στο γραφείο και 

αγροτικό ιατρείο Κουμαριάς 
5.000,00 Εσοδα Δήμου 

18 Κατασκευή γραμματοθυρίδων και εγκατάσταση 
μεγαφωνικής στο τοπικό κατάστημα Κουμαριάς 

5.000,00 Εσοδα Δήμου 

19 Ολοκλήρωση ανάπλασης πλατείας Ωρολογίου 1.000.000,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
20 Αποπεράτωση περίφραξης δημ.οικοπέδου 

Γεωργιανών για την δημιουργία πάρκου και 
αθλητ.εγκαταστάσεων 

30.000,00 ΣΑΤΑ 

21 Αποπεράτωση γηπέδου καλαθοσφαίρησης Κ.Βερμίου 30.000,00 ΣΑΤΑ 

22 Σύνδεση Τριποτάμου με πηγές Τριποτάμου 125.000,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 
23 Σύνδεση Ράχης με περ. Καβάκια και κάθετοι οδοί 94.000,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

24 Διάνοιξη – σήμανση και διαμόρφωση μονοπατιών 
στην ορεινή περιοχή Σελίου 

57.800,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 



25 Οδική σύνδεση οικισμού Ανω Σελίου με Κάτω Σέλι 1.890.000,00 ΠΕΠ Κ.Μ/ΔΟΝΙΑΣ 

26 Βελτίωση οδού Βρωμοπήγαδο-Ξηρολίβαδο 118.000,00 ΠΕΠ Κ.Μ/ΔΟΝΙΑΣ 
27 Αντιδιαβρωτικά έργα στην Καστανιά 100.000,00 ΠΕΠ Κ.Μ/ΔΟΝΙΑΣ 
28 Ασφαλτόστρωση αγροτικού δρόμου προς Καλογριά 30.000,00 ΣΑΤΑ 
29 Κρασπέδωση-ηλεκτροφωτισμός δρόμου Άμμου-Αγ. 

Βαρβάρας 
50.000,00 ΣΑΤΑ 

30 Διάνοιξη-κρασ/ση-ασφ/ση 8ης Συνοικίας 4.500,00 ΣΑΤΑ 
31 Ασφαλτόσρτωση αγροτικών οδών Λαζοχωρίου 

Ταγαροχωρίου 
30.000,00 ΣΑΤΑ 

32 Κρασπέδωση-ασφ/ση οδών 9ης Συνοικίας 26.500,00 ΣΑΤΑ 
33 Προμήθεια & τοποθέτηση κιγκλιδωμάτων οδών 

πόλης & Δημοτικών Διαμερισμάτων 
30.000,00 ΣΑΤΑ 

34 Διάνοιξη-κρασπέδωση οδού Παυσανίου 40.000,00 ΣΑΤΑ 
35 Διάνοιξη-κρασπέδωση οδού Μακαρίου 40.000,00 ΣΑΤΑ 
36 Διάνοιξη-κρασπέδωση-ασφ/ση οδού Κομνηνών 15.000,00 ΣΑΤΑ 
37 Ανακατασκευή οδών Αντ. Καμάρα και Πλατάνων 40.000,00 ΣΑΤΑ 

38 Κρασπέδωση-ασφ/ση οδού Κίμωνος 60.000,00 ΣΑΤΑ 
39 Ασφαλτόστρωση οδών πόλης 70.000,00 ΣΑΤΑ 
40 Βελτίωση κόμβου διασταύρωσης Περιφερειακού-

Μέσης 
50.000,00 ΣΑΤΑ 

41 Διάνοιξη-κρασ/ση οδών Ηφαίστου, Δημοκρατίας, 
Καλλιπόλεως 

26.500,00 ΣΑΤΑ 

42 Ασφαλτόστρωση αγροτικών δρόμων Βέροιας & Δ.Δ. 80.000,00 ΣΑΤΑ 

43 Ασφαλτόστρωση δρόμου προς Καλίγκα 47.500,00 ΣΑΤΑ 
44 Διάνοιξη οδών πόλης 100.000,00 ΣΑΤΑ 
45 Διάνοιξη οδού Θουκυδίδη & παρ. Θουκυδίδη 40.000,00 ΣΑΤΑ 
46 Διάνοιξη-ασφ/ση οδών Νιόβης και Φαέθωνος 1.500,00 ΣΑΤΑ 
47 Ασφ/ση δρόμου προς πηγές Μαυρονερίου 45.000,00 ΣΑΤΑ 
48 Ασφαλτόστρωση κεντρικού δρόμου Καστανιάς 45.000,00 ΣΑΤΑ 
49 Διάνοιξη οδών στην περιοχή Γιοτζαλίκια 83.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 
50 Διάνοιξη-κρ/δωση-ασφ/ση οδού Ομήρου 60.000,00 ΣΑΤΑ 
51 Κατασκευή σκαλοπατιών σε διάφορους δρόμους 45.000,00 ΣΑΤΑ 
52 Κατασκευή πεζοδρόμων στην γέφυρα Θερμοπυλών 100.000,00 ΣΑΤΑ 

53 Ανακατασκευή τμήματος της οδού Τσαλδάρη 20.000,00 ΣΑΤΑ 
54 Ολοκλήρωση εργασιών στην οδό Καπετανίδη 40.000,00 ΣΑΤΑ 
55 Διάνοιξη δρόμων 3ης και 4ης Συνοικίας 100.000,00 ΣΑΤΑ 
56 Διάνοιξη δρόμων 1ης, 2ης και 14ης Συνοικίας 75.000,00 ΣΑΤΑ 
57 Διάνοιξη δρόμων  7ης και 8ης Συνοικίας 75.000,00 ΣΑΤΑ 
58 Κατασκευή πεζογέφυρας στη συμβολή των οδών 

Δ.Σολωμού-Μητροπόλεως 
6.000,00 Εσοδα Δήμου 

59 Αποκατάσταση-κατασκευή πλακοστρώσεων οδού 
Θεσ/νίκης 

20.000,00 Εσοδα Δήμου 



60 Διάνοιξη -διαμόρφωση δρόμου στην θέση Χαβούζα 
Δ.Δ.Κουμαριάς 

6.000,00 Εσοδα Δήμου 

61 Κατασκευή πεζοδρομίων Δ.Δ. Γεωργιανών 2.500,00 ΣΑΤΑ 
62 Διαμόρφωση ανάπλαση παρόχθιων ζωνών κοίτης 

Τριποτάμου 
80.000,00 ΥΠΕΧΩΔΕ 

63 Εγκατάσταση συστήματος υπηρεσιών Τηλεματική 
στις εισόδους της πόλης 

180.000,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

64 Εγκατάσταση στεγάστρων και πληρ/κων πινακίδων 70.000,00 ΠΕΠ Κ.Μ/ΔΟΝΙΑΣ 

65 Διαμόρφωση κοίτηςΤριποτάμου, καθαρισμός-
ηλεκ/μός 

846.000,00 ΠΕΠ Κ.Μ/ΔΟΝΙΑΣ 

66 Βελτίωση βοσκοτόπων στις ορεινές περιοχές του 
Δήμου Βέροιας 

265.000,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

67 Προμήθεια τοποθέτησης πινακίδων τροχαίας 30.000,00 Εσοδα Δήμου 
68 Εργα αντιθορυβικής προστασίας στο Δ. Βέροιας 550.000,00 ΥΠΕΧΩΔΕ 

69 Σύστημα ελέγχου πεζοδρόμων 125.000,00 ΠΕΠ Κ.Μ/ΔΟΝΙΑΣ 
70 Προμήθεια τοποθέτηση πληροφοριακών πινακίδων 10.000,00 Εσοδα Δήμου 

71 Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης Ραχιάς 313.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 
72 Μητροπολιτικό Δίκτυο Οπτικών Ινών Δήμου Βέροιας 907.250,17 ΥΠΕΣΔΔΑ 
73 Σύμβουλος Τεχνικής Υποστήριξης επιχειρησιακού 

σχεδίου Δήμου Βέροιας 
100.000,00 ΠΕΠ Κ.ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 

74 Κατασκευή εγκατάστασης επεξεργασίας αστικών 
λιμάτων οικισμού Κ.Βερμίου Δήμου Βέροιας 

900.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 

75 Αντικατάσταση δικτύου ύδρευσης Τριποτάμου 156.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 
76 Κατασκευή βάσης στήριξης αεροσκάφους F-5 8.200,00 ΣΑΤΑ 
77 Εξωτ/κός αγωγός ύδρευσης Δ.Δ. Μ. Σάντας 251.000,00 ΘΗΣΕΑΣ-ΣΑΤΑ 
78 Αντικατάσταση εξωτερικού αγωγού ύδρευσης από 

αντλιοστάσιο έως δεξαμενή στο Δ.Δ. Γεωργιανών. 
50.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 

79 Διάνοιξη γεώτρησης Ξηρολιβάδου 30.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 
80 Συντήρηση Δημοτικών κτιρίων 50.000,00 Εσοδα Δήμου 
81 Συντήρηση σχολικών κτιρίων 550.000,00 Εσοδα Δήμου-ΣΑΤΑ 
82 Μετεγ/ση & συντήρηση γκαράζ Δήμου Βέροιας  30.000,00 Εσοδα Δήμου 
83 Συντήρηση-επισκευές Δημ.σχολείου Λαζοχωρίου 45.000,00 ΣΑΤΑ 
84 Συντήρηση επισκευή οδών πόλης 70.000,00 Εσοδα Δήμου 
85 Συντήρηση επισκευή οδών Δ.Δ. 30.000,00 Εσοδα Δήμου 
86 Αποχιονισμός οδών πόλης και Δ.Δ 30.000,00 Εσοδα Δήμου 
87 Αμμοχαλικόστρωση αγροτικών δρόμων 40.000,00 Εσοδα Δήμου 
88 Διαγράμμιση οδών και διαβάσεων 20.000,00 Εσοδα Δήμου 
89 Συντήρηση δρόμων οικισμού Κουμαριάς 6.000,00 Εσοδα Δήμου 
90 Χαλικόστρωση αγροτικών δρόμων Κουμαριάς 5.000,00 Εσοδα Δήμου 
91 Συντήρηση επισκευή πεζοδρομίων πόλης 60.000,00 Εσοδα Δήμου 
92 Συντήρηση αθλητικών εγκαταστάσεων 10.000,00 Εσοδα Δήμου 
93 Συντήρηση ποτιστρών 5.000,00 Εσοδα Δήμου 



94 Ειδική Τεχν/οικονομική μελέτη και σχέδιο αξ/σης 
Στρ/δων 

17.000,00 ΣΑΤΑ 

95 Σύνταξη νέας κυκλοφοριακής μελέτης 30.000,00 Εσοδα Δήμου 
96 Ερευνητικό πρόγραμμα για σύνταξη μελετών νέων 

πανεπιστημιακών κτιρίων 
70.000,00 Εσοδα Δήμου 

97 Ερευνητικό πρόγραμμα εκπόνησης μελέτης για την 
ανάπλαση της πλατείας Αγ. Αντωνίου 

53.550,00 Εσοδα Δήμου 

98 Γεωτεχνική μελέτη για χώρο στάθ/σης Αγ. 
Αναργύρων 

6.000,00 Εσοδα Δήμου 

99 Κυκλοφοριακή μελέτη για χώρο στάθμευσης Αγ. 
Αναργύρων 

7.140,00 Εσοδα Δήμου 

100 Προετοιμασία φακέλου για διαμόρφωση υπογείου 
χώρου στάθμευσης αυτοκινήτων και 
συμπληρωματικών χρήσεων στην πλατεία Εληάς 

11.900,00 Εσοδα Δήμου 

101 Μελέτη για εξωτερικό αγωγό αποχέτευσης 
Πανοράματος 

54.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 

102 Μελέτη για εξωτερικό αγωγό αποχέτευσης 
Λαζοχωρίου 

30.000,00 ΘΗΣΕΑΣ 

  ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 30 17.986.819,17   
       
  ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ     

1 Πρόγραμμα βελτίωσης πάρκων και παιδικών χαρών 
πόλης και Δ.Δ 

60.000,00 ΣΑΤΑ 

2 Κατασκευή πάρκων και παιδικών χαρών 40.000,00 ΣΑΤΑ 
3 Ολοκλήρωση πάρκου-παιδικής χαράς Μέσης 20.000,00 ΣΑΤΑ 
4 Διαμόρφωση νησίδας οδού Θεσνίκης 30.000,00 ΣΑΤΑ 
  ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 35 150.000,00   
        
  ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ     
1 Απαλ/ωση οικοπέδου αν/ρσης εκκλησίας Προμηθέα 300.000,00 ΔΑΝΕΙΟ 
2 Αγορά ανταλλαξίμων κτημάτων στο Ο.Τ. 422δ στην 

περιοχή εβραίικα-Προμηθέα 
22.552,64 Εσοδα Δήμου 

3 Ηλεκτρονικοί υπολογιστές και ηλεκτρ.συγκροτήματα 
& λογισμικά 

5.000,00 Εσοδα Δήμου 

4 Πολεοδόμηση, μελέτη γεωλογικής καταλληλότητας 
και πράξη εφαρμογής στο Δ.Δ. Ασωμάτων 

30.000,00 Εσοδα Δήμου 

5 Σύνταξη μελέτης τροποποίησης Ζ.Ο.Ε.. 20.000,00 Εσοδα Δήμου 
6 Κτηματογράφηση, Πολεοδόμηση, Μελέτη 

γεωλογικής καταλληλότητας και πράξη εφαρμογής 
στις Π.Ε. 25 και σε τμήμα των Π.Ε. 15 και 7 πόλης 
Βέροιας 

40.000,00 Εσοδα Δήμου 

7 Κτηματογράφηση, Πολεοδόμηση, Μελέτη 
γεωλογικής καταλληλότητας και πράξη εφαρμογής 
στις Π.Ε. 23 και σε τμήμα των Π.Ε. 24 και 14 πόλης 
Βέροιας 

40.000,00 Εσοδα Δήμου 



8 Σύνταξη πράξης εφαρμογής Εργοχωρίου 8.000,00 Εσοδα Δήμου 
9 Σύνταξη τοπογραφικών μελετών 20.000,00 Εσοδα Δήμου 
10 Δαπάνες εφαρμογής σχεδίου πόλεως 265.000,00 ΔΑΝΕΙΟ- Εσοδα Δήμου 
11 Δαπάνες για κατεδαφίσεις αυθαιρέτων και 

επικίνδυνων κτισμάτων 
20.000,00 Εσοδα Δήμου 

12 Δαπάνες για κατεδαφίσεις ρημ/μενων κτισμάτων 15.000,00 Εσοδα Δήμου 

13 Δαπάνες για εκτέλεση βασικών κοιν/των πολ. έργων 5.000,00 Εσοδα Δήμου 

  ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 40 790.552,64   
        
  ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΩΝ     

1 Συντήρηση νεκροταφείων πόλης   15.000,00 Εσοδα Δήμου 
2 Συντήρηση νεκροταφείων Δημοτικών Διαμερισμάτων 15.000,00 Εσοδα Δήμου 
  ΣΥΝΟΛΟ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 45 30.000,00   
  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 19.354.371,81   
     
 Α Ν Α Κ Ε Φ Α Λ Α Ι Ω Σ Η    
 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΕΥΡΩ  
      
 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ - ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ 40.000,00  
 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ 

ΗΛΕΚΤΡΟΦΩΤΙΣΜΟΥ 357.000,00 
 

 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ 17.986.819,17  

 ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 150.000,00  
 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ 790.552,64  
 ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΝΕΚΡΟΤΑΦΕΙΩΝ 30.000,00  
 Γ Ε Ν Ι Κ Ο   Σ Υ Ν Ο Λ Ο 19.354.371,81  

 



 
 
Η απόφαση έλαβε αύξ. αριθμό  85 / 2007 

.............................................................................................………................................. 
 Αφού εξαντλήθηκαν τα θέματα της ημερήσιας διάταξης λύθηκε η συνεδρίαση 
συντάχθηκε το πρακτικό αυτό και υπογράφηκε ως εξής: 
 
O  ΠΡΟΕΔΡΟΣ  ΤΑ  ΜΕΛΗ   

 Μ. Σουμελίδης Χ. Σκουμπόπουλος 
 Δ. Δάσκαλος Χ. Γεωργιάδης 

 Τ.  Χατζηαθανασίου Β. Γιαννουλάκης 
ΠΕΤΡΟΣ ΤΣΑΠΑΡΟΠΟΥΛΟΣ Γ.  Μιχαηλίδης Ι. Ακριβόπουλος 

 Σ. Μηλιόπουλος Μ. Σακαλής 
 Ν. Μωυσιάδης Μ. Τσιαμήτρου-Καραχατζή 
 Α. Δελαβερίδης Ε. Γουναράς 
 Α.  Τσιάρας Ι. Καλαϊτζίδης 

Ο ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ν. Τσιαμήτρος Γ. Ορφανίδης 
 Ν. Μαυροκεφαλίδης   
 Κ. Συμεωνίδης   
 Κ. Τρανίδης   

ΠΑΥΛΟΣ ΠΑΥΛΙΔΗΣ Α. Παπαστεργίου   
 Γ. Κάκαρης   
     
     
  ΠΡΟΕΔΡΟΙ ΤΟΠΙΚΩΝ 

ΣΥΜΒΟΥΛΙΩΝ 
  

 Σ.  Διαμαντής   
 Ι. Καπετανίδης   
 Σ. Κρομμύδας   
 Η. Σοφιανίδης   
 Π. Πιτούλιας   
 Γ. Μανακούλης   
 Β. Ρήσσου   
 Ι. Ταρασίδης   

 
Ακριβές απόσπασμα 
Βέροια  13-2-2007 

Η Δήμαρχος 
 
 
 

ΧΑΡΙΚΛΕΙΑ  
ΟΥΣΟΥΛΤΖΟΓΛΟΥ - ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ 

 
 
 


